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PIECE N°1 :

AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT EN PROCEDURE D’URGENCE
(AONO)




1.1 - Version Francaise




REPUBLIQUE DU CAMEROUN o - REPUBLIC OF CAMEROON

Pax ~ Travail- Patria v P' ) Peaco - York- Fathanand
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MINISTERE OE L'ADMINISTRATION TERRITORIALE i B MINISTRY OF TERRITORIAL ADMINISTRATION
- ST
COMMISSION INTERNE DE PASSATION DES MARCHES =" h INTERNAL TENDERS BOARD

AVFS D APPEL D'OFFRES NATIONAL QUVERT EN PROCEDURE D URGENCE
N°® S IAONOPU/CIPM/MINAT/2024DU__. * S POUR LA
CONSTRUCTION DE LA SOUS-PREFECTURE D'EVODOULA

1. OBJET DE L'APPEL D'OFFRES
Le Ministre de 'Administration Territoriaie. Maire d'Quvrage. lance, pour le compte du Gouvernement da la Républigue
du Cameroun, un Appel d'Ofires National Quvert en Pracédure d'Urgance pour la corstruclion  de la Sous-Préfecture
dEVODOULA.

2. CONSISTANCE DES TRAVAUX

Les travaux, otjet cu présent Appel ¢'Offres seront exécutés en deux {02) tranches successives, dont fa premiére sera
une lranche fermz et la deuxieme. une tranzhe conditionnaile,

La franche ferme comprendra notamment -

las travaux préparatoires

te terrassement ;

l'mplantation ;

les magonnecries of béton armé

I'élévation ;

la toiture, l2s gouttieres et les descentes d'cau
le nlaford.
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La tranche conditionnellz viendra & 1a suite de i tranche ferme. Les travaux y afférents comorendront notamment

~ la piembene -

- lélactricits ;

~ lapeinture ;

~ lavitrerig ;

~ lamenuiserie mixle thoiz. métalliqua, Aluminiom; ;

~ {assainissement &l les VRD ;

~ lerevéterment el fa décoration

~ e cairelage ;

~ laménagement d'un systéme d'autonomie ¢n gau

~ la fourniture e lnstallation d'un systeme dautonamie en énergie &lectrique.

3. PARTICIPATION
La participation au présent Anpel ' Offres est ouverle, A égalité de conditions. aux enfreprises de dro# camorounais
instaliées en Republique du Cameroun, en régle avee Tadministralion fiscale ¢t non exclues de 1a commande publique disposant
des compdlences dans lg domaing :u batiment el des lravaux.

4. EINANCEMENT .

Les travaux. objst du prasent Appel ¢'Oifras sent financés, sour ce que est de la tranche ferme par le Budget d'Investissement
Public 2C21 du Ministérs de VAdminstralion Termtoriale. sur mputations budgétaice 58 07 164 01 471134 523112, La tranche
conditionnedle: du projel sera prisz 2n charge dans le cadre du budgel d'inveslissement Public 2025.

5. COUT PREVISIONNEL
Le cot previsionnel du oresant projet est de cent-vingt-cing millions (125 000 000} de francs CFA TTC dont, cinguante
miliions (50 000 000) réservés pour fa tranche ferme en 2024 el |2 reliquat pour la tranche conditionnelle, a 'exarcice suivant.




6. CONSULTATION DU DOSSIER D'APPEL D'OFFRES
Le Dossier ¢'Appst d'Offres en version physique peut étre consulié au Service des Marchas Publics du Ministére de
I'Administration Terrtodale (27 &:age. pone 214, Tél: 222.22.66.01), et iz version électronique sur la platelorme COLEPS
disponible aux adresses rtipirwany.maschespublics.cm el hitp:www.publiccontracts.cm, dés publication du présent Avis cans le
Journal des Marché de IARMP, par voie de presse écrite ou par voie d'affichage dans les locaux du Ministére de I'Administration
Terrileriale, ainst gue sur la plateforme COLEFRS disponible aux adresses susvisées,

7. ACQUISITION DU DOSSIER D'APPEL D'OFFRES
Le Dossier d'Appel d'Offres peut Atre oblenu Service des Marchés Publics du Minisiére de I'Administration Territonale
(2¢+= &tage, porte 214, Tél: 222.22.66.01), dés publication du présent Avis dans le Joumal des Marché de TARMP, par voie de
presse écrite ou par voie d'affichage dans las locaux du Ministére dz 'Administration Territoriale, sur présentation ¢'une quittance
de versemant 'une somime ron ‘emboursable de cent mille (100.000) francs CFA, payable au Trésor Public et représentant fes
frais d'achal du dossier.

I esl également pessibla d'obtenir le DAQ par téléchargement gratuit sur la pfateforme COLEPS aux adresses sus
indiguées pour la version électrenique. Toutafois, 1a soumission en ligne est condilionnée par le payement des frais d'ashat du
DAO.

8. TAILLE ET FORMAT DES FICHIERS
Peur la soumission en kgne. ies taill2s maximales des documents qui vont transiter sur la plateforme et constituand {'offre
du soumissionnatre sont ies suivanies
~ 5 MO pour I'Dffre Administeative |
~ 15 MO pour I'Dffre Tachnigque ;
~  5MO pour I0flre Financiére.
Les formats acceptés sont f2s suivants :
~ Formal POF pour 'es docurments lexiuels ;
~ JPEG pour les images.
Le soumissionnaire candidat veil'era & uiiliser des iogiciels de compression afin de 1&duire évenluellement i taille des
fichizrs a transmattre.

9. DEPOTDES OFFRES
Les offres, rédigies en francais ou en arglais en sept (37} exemplaires, dont un (01) original et six {08) copies marqués
comme iels, devront pasvenir ou élre deposces canlre récepisse au Service des Marchés Publics du Ministére de FAcministration
Temloriale. au plus tard i _ 70 —a ldkeures précises, heure lozale, portant les mentions suivantos -

e Ccdm cem el e e e

APPEL D’ OFI'RE:n NATIONAL OUVERT CN PROCEDURE D’ URGENCE N® ' IAONOPUICIPMIMINATIZOM
'DU_______POUR LA CONSTRUCTION DE LA SOUS-PREFECTURE D'EVODOULA « A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE
DEPOUILLEMENT » i

Pour F,a sourmission o ligne, Toffre devra &tre transmise par le soumissionnaire sur fa plateforme COLEPS au plus tard le
____»;_f:.-j iy DT A4 14 heures precises, Une copie da2 sauvegarde de FPoffre enregisirée sur clé USB ou CDIDVD dovra

Blre lmnsmusp sous i scelli aved Findication ¢ aire et fisible « copie de sauvegarde », en plus de la mention ci-dessus dans les
détais impartis.

10, RECEVABILITE DES OFFRES
Les offres devrent élre accompagnécs dune caution d2 soumission ¢'un montant de deux millions cing cents mille
(2 500 000} francs CFA.

Cette caution de soumission est déliv-ée par ure banque de premier ordre ou par un orgznisme linancier agréé(e) par Iz
Ministree en charge des finaaces. Lo délai de validite de catie caution est de trente (30} jours, au-dela de celul des oflres,

11. QUVERTURE DES PLIS L amey
L'ouverture das pis se feraenuntemps. le "7, <0 0 415 hewres précises, heure locale. dans fa Salle de

Conférences du Ministere de Adminisiration Territoriale. par la Commission Inteme de Passation des Marchés du MINAT
sidggeant en présence des scentissionnaires qui le souhaitent ou de leurs représentants dament mandatés.

Toute offre non confarme aw nrescriptions du présent Dossier d'Appel d oifras sura déclarée irrecevabla.



12. DELAI D'EXECUTION

Le delai global d'exaculion ces travaux est de huit (08) meis dont quatre (04) meis pour la tranche ferme el quatre (H4)
mais pour Ia tranche conditionneile. Pour chaque tranche. le détal prendra effet a compter de la date de notification de 'Ordre de
Service prescrivant ie cémarrage des travaux

13. CRITERES D'EVALUATION DES OFFRES

13.1 Critéres éliminatoires :
Les critares iminatoires sont les suivants :

r

-

”~

dossier adminisiracf incomplet ou non conforme en cas de non régularsation dans un délai de guarante-huil heures
accondé aux soumissionnaires.

{aussa déciiration ou pidces falsifices ;

absence de déclaration sur I'torreur par laguzlle le soumissionnaire certifie n'avoir pas abandonné de Marché au
cours des lois {03) dernigres anndas. mars aussi, quii ne figure pas sur la lisie des entreprises dofailantes
annuellement établie par le MINMAP. ’

omussion d'un prix unilairz quanifie dans l2 bordercau des prix

note technigue inférieure 8 70% des critéres essentials d'évaluation ;

absence d'sn Cenducteur des Travaux ou d'un Directeur Technique, Ingénieur des Travaux de Génie Civd, inscrit 3
I'Crdre National des Ingénicurs de Génie-Col {Atestauon dinscription & 'Ordre National des ingénicurs de Génie-
Civit, assortie d'un numéro d'inscription en vigueur, attestation de présentation de Forginal du diplome :CV dats ef
signé o atteslalion de disponib lité datée el siynée sur Thonneur par le candidat | cing (05) années d'cxpérience au
moins dans l2 domaine du Batiment) ;

absence dune atlestation de visile du site signée par IAulodité Administrative bénéficiaire des travauyx. assortie d'un
rapport de visite dudit site présente par le soumissionnaire et comportant des photes en coulour:

absance de lattestation de capacité financiére d'un montant de cinguante millions (50 000 000 de FCFA au mains :
ahsence ou préseniation d'une caution de soumission non conforme

Non-conformize dir movdo de soumission ¢

Non-regaect di format do fichinr des offres

Absencs: de b oapie de sauvegarde on cas do dysfanctionnement de la plateforme CCLEPS,

13-2.Critéres essentiels ou de qualification {en notalion binaire)
L2s criteres relatifs & la qualification des soumissionnaires portent sur ;

rd
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auaiification el expdicnoe du porsenng!,

le malére! de chantier a mobdiser

fes reférancos de Fenaligprise dans ies domaines similaires

ia note méhodolegique ;

i planning d'exécution das travanx

la préseniation générale da 'ofire |

Drovvan dacnaptation dos conditisna din orarhs (Canler des Clauses Administraives Docicutices ou Cohicr des
Clavses Techmgues Parliculiéres paraphiés d chagqua page, signés, datés el suivis de la maention « lu el approuvé »
aur derniéres pages).

Seules s offres ayan: oblenu, 2 lissue de Tévaluation leshinigue, une note supéricure ou égale & 70% das critéres
essentiels seront relenues peur a suite de a procadure,

14. DUREE DE VALIDITE DES OFFRES

Les soumissionnaires reslent angages parloors offies pondant un dilal de soixante (60) jours, 4 compter de la date limite
lixée pour la remise de celles-ci.
15. ATTRIBUTIGN
Le Maire d'Quvrage allnbuera le marché au soumissionnaire ayanl présente une offre remuslssant les cnteras de
gualification lezhninua el financizre requis et donl 'oifre est évalude la mains-disante.
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16. RENSEIGNEMENTS COMPLEMENTAIRES
Les renseigremants complémentaires peuvent éfre oblenus. aux heures ouvrables, au Ministére de
I'Administration Teritoriale, a 2 Direction des Ressources Financiéres et Matérielles, Sous-Direction du Budget Service
des Marchés Pubfics, deuxieme (2¢™%) étage, porte 214, Tél : 222.22.56.01 ou en ligne sur la plateforme COLEPS aux
adresses :http:/Awww.marchespublics.cm et http:/ivaww.publiccontracts.cm.

17. ASSISTANCE TECHNIQUE
Pour obtenir une assistance technicue, en cas de survenance d'un probleme lié a utilisation de 1a platelorme.
bien vouloir appeler aux numéros (+237) 222 238 155/ 222 235 559 ou erire a l'adresse email dsi@®minman.cm.

18. LUTTE CONTRE LA CORRUPTION ET LES MAUVAISES PRATIQUES

Pour toute dénonciation pour des pratiques, faits ou actes de corruption, bien vouloir contacter la CONAC au
numéro 1317 et FAutarile charg2a des Marchés Publics{MINMAP} par SMS ou appel aux numeéros * {+237) §73 20 57
25el699 37 07 48 /-

Yaoundé le . -
AMPLIATIONS :
MINMAP
.:,'ng;;,«g;,1|p;m LE MINISTRE DE L'ADMINISTRATION TERRITORIALE,
AFFICHAGE
-PRES3E o MAITRE D'OUVRAGE
CHRCNO/ARCHINES :

-ATANGA NJi PAUL.-
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix - Travail- Patrie

REPUBLIC OF CAMEROON
Peace - Work- Fatherand
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COMMISSION INTERNE DE PASSATION DES MARCHES INTERNAL TENDER'S BOARD
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_OPEN NATIONAL INVITATION TO TENDER IN EMERGENCY PROCEDURE
NG DR 7 G JONITEP/MINATATB/2024 OF O 4 MARS 2024 FOR THE CONSTRUCTION
OF THE SUBDIVISIONAL OFFICE OF EVOUDOULA.

1. PURPOSE OF THE TENDER

The Minister of Tervitorial Administration, Project Owner, has launched on behalf of the Government of Cameroon, an
Open National Invitation to Tender under Emergency Procedure for the construction of Sub-Divisional Office of EVOUDQULA.

2. NATURE OF SERVICES
The services subject to this call for tender shall be distributed in two (02) segmenls with a firm slice followed by the
condilional one.
The firm slice shall include the following services:
- preparatory works;
- earthworks
- implantation;
- masonty and reinforced concrete;
- elevation;
- roofing, including gutters and downspouts;
- ceiling.

Meanwhile, works related to the conditional slice shall include the following services:
- plumbing ;
- electricity;
- painting ;
- glazing;
- wood, metallic and aluminium joinery;
- external works;
- coaling and decoration;
- pavement;
- layout of a water self-sufficiency system;
- layout and supply of an electricity self-sufficiency system.

3. PARTICIPATION
Participation in this call for tender is opened, on equal terms, to Cameroon companies in good standing with the Tax

Authority, not excluded from public procurement with skills in building and public works.

4. FINANCING .

The works subject to this call for tender, as far as the firm slice is concerned, shall be financed by the Public Investment

Budget of the Minisiry of Territorial Administration for the 2024 financial year, with budgetary allocation : 58 07 164 01 471134
523112 . Whereas, the conditional slice will be endorsed within the framework of the 2025 Public Investment Budget.

5. ESTIMATED COST o
The estimated cost of the project is one hundred twenty-five milfion (125,000,000) CFA francs, including all taxes; that

is fifty million (50,000,000) CFA francs in 2024 for the firm slice and the remainder meant for the condition portion.in the
following year (2025).
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6. CONSULTATION OF TENDER DOCUMENTS
The tender file shall be consulted free of charge during working hours at the Ministry of Territorial Administration, Public
Contracts Service, second (2") fioor, Room 214, Tel: 222 22 66 01 and the digital version on the COLEPS platform available at
http:./iwww.marchespublics.cm. and hitp:/www.publiccontracts.cm, upon publication of this call for tender by written public press
notice or at the Ministry of Territorial Administralion nolice board, as well as the Journal Des Marchés of the Public Conlracts
Regulatory Agency {ARMP),

7. ACQUISITION OF TENDER DOCUMENTS
Tenders documents shall be obtained at the Public Contracts Service, following the publication of this 1o call for tender by
written public press notice or at the Ministry of Territorial Administration notice board, as well as in lhe Journal Des Marchés of the
Public Contracts Regulatory Agency (ARMP), upon presentation by bidders of a receipt of payment bearing a non-refundable sum
of one hundred thousand (100,000} CFA francs, issued by the Public Treasury and representing the purchase cost of the tender
file.

It is also possible to obtain the call for tender by free download on the COLEPS platform available at the aforementioned
electronic addresses. However, the online submission is conditioned by the payment of the purchase costs of the invitation to
Tender.

8. SIZE AND FORMAT OF FILES
For online submission, the maximum size of the documents which will transit on the platform and consiluling the offer of
the bidders are as follows:
- 5 Mo for the Administrative offer:
- 15 Mo for the Technical offer;
- 5 Mo for the financial offer.

The accepted formats are PDF format for texts and JPEG for Images.
The bidder will ensure he uses compression software in a bid to eventually reduce the size of ihe files to be transmitted.

9- SUBMISSION OF BIDS
Each bid, drafted in English and French in seven (07) copies including one (01) original and six (06) duplicates labelled
as such shall be submitted to the Ministry of Territorial Administration, Public Contracts Service, second (2™) floor, Room 214,
latest_2 B MARS 20174, at2: 00 pm prompt, local time with the following indication:

. . ~ .. OPEN NATIONAL iNVITATION TO TENDER UNDER EMERGENCY PROCEDURE
Nel s ) n G oNITERMINATATBI2024 OF 11 4 MARS 2074 FOR THE CONSTRUCTION OF THE
SUBDIVISIONAL OFFICE OF EVOUDOULA.
“TO BE OPENED ONLY DURING THE BID-OPENING SESSION”

For onlme £r||55|ons. the bid's document will be transmilted by the bidders on the COLEPS platform nol iater than
at 2:00 PM. A backup copy of the bid saved to a USB or a CD/DVD will be transmilled in a sealed

enve[ope w1th a clear indication stating “backup copy", in addition to the above mentioned reference and within the given timeframe

10- ACCEPTABILITY OF BID-BOND
Each bidder shall include in his administrative file, a bid-bond amounting to two million five hundred thousand
{2,500,000) CFA francs.
This bid-bond shall be issued by a first class bank or a financial institution authorized by the Ministry of Finance. Bid-
bonds shali be valid for a period of thirty (30) days, with effect from the deadline set for the submission of the bids.

11- OPENING OF BIDS e L
Tenders shall be opened in a single phase, en 2 B 1R n at 3:00 PM prompt, local fime, in the Conference

Hall of the Ministry of Territorial Administration, by the Internal Ministerial Tenders Board of the Ministry of Terrilorial
Administration. The Internal Tenders Board shall carry out the opening of bids in the presence of interested bidders or their duly
mandated representalives who have perfect knowledge of the file.

All documents not in conformity with the prescribed documents shall be rejected.

12- EXECUTION DEADLINE ' _
The thorough execution deadiine shall be eight (08) months; that is, four (04} months for the firm sllce and four (04)| :

months for the conditional one.
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it should be noted that, the execution deadline related to each slice shall take effect from the date of nolification of the

Service Order prescribing the commencement of works,

13- EVALUATION CRITERIA
13.1 Eliminatory Criteria
The eliminatory criteria shall include:

[+

-]

-]

Incomplete or non-compliant administrative file required forty-eight (48} hours following the opening of bids;
False declaration or forged documents;

Lack of the commitment on honour by the bidder not to have abandoned any contract during the last three (03) years and
not feature on the list of defaulting companies annually established by the Ministry of Public Contracts (MINMAPY),

Lack of a quantified unit price in the financial statement of the bid;
Technically, marks below seventy percent (70%) of the essenlial criteria;

Lack of a Civil Engineer who is the technical supervisor, registered at the National Order of Civil Engineers with a valid
registration number, an Altestation of Presentation of the Original Diploma, signed and daled Curriculum Vilae, certification
of availability duly dated and signed by the candidate who should justify five (05} years of experience in the fields of building
and public works;

Lack of an atiestation of site visit signed by the local Administralive Authority, alongside ihe related report submitted by the
bidder with colour photos;

Lack of an attestation of bank solvency or financial capacity below fifty million (50,000,000} CFA francs;
Lack or submission of a non-conforming bid bond;

non conformity of the submission mode;

non-respect of bid files format {for bids submitted digitally);

absence of a backup copy in case the COLEPS platiorm does not operate.

13.2 ESSENTIAL QUALIFICATION CRITERIA (in binary notation}

¢ & © 0o ©o ©o ©

The qualification criteria shall include:

qualification and staff experience ;

mobilization of company’s equipment on the building site;

references of the enterprise in similar fields;

work methodology ;

work schedule;

general presentation of bids;

proof of acceptance of the contract conditions ; Special Administrative Clauses and Technical Specifications endorsed on
each page, dated and signed with the following indication “read and approved” on the lasl page.

To be eligible for the final evaluation, technically a bid should score at least 70% of the essential criteria.

14- VALIDITY OF BIDS

Bidders shall remain bound by their bids for a period of sixty (60) days, with efiect from the deadline set for their

submission.

15- AWARD OF THE CONTRACT

Subject to fulfiling the bid compliance conditions, the coniract shall be awarded lo the bidder whose bid fulfills the

required technical and financial criteria and is deemed to be the lowest.

16- ADDITIONAL INFORMATION

Further information shall be obtained during working hours at the Ministry of Terrtorial Administration, Department of

Financial and Material Resources, Sub-Department of Budget , Public Contracts Service, second (2%) floor, room 214 gnd phone
number: 222 22 66 01 and the digital version on the COLEPS plalform available at htip:#www.marchespublics.cm et
http:/iiwww.publiccontracts.cm.

12



17. TECHNICAL ASSISTANCE

To obtain technical assistance, in case of problems finked with the use of the platform, call (+237) 222 238 155
1222 235 669 or write an email to dsi@minmap.cm.

18- FIGTH AGAINST CORRUPTION AND MALPRACTICES
For any attempt of corruption or malpractices, please call or send an SMS either to the National Anti-

Corruption Commission (CONAC) to 1517, or the Ministry of Public Contracts (MINMAP) through the following
numbers (+237) 673 20 57 25 and (+237) 699 37 07 48./-
G« i8S 2024
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PIECE N°2:
REGLEMENT GENERAL DE L’APPEL D’OFFRES (RGAO)

14




Table des matiéres
A. Généralités
Arlicle 1 ; Poriée de Ia soumission
Article 2 ; Financement
Arlicle 3 : Fraude et corruption
Arlicle 4 : Candidats admis & concourir
Article 5 . Matériaux, matériels, fournitures, équipements el services aulorisés
Arlicle 6 : Qualification du Soumissionnaire
Article 7 : Visite du site des travaux
B. Dossier d'Appel d'Offres
Article 8 : Contenu du Dossier d'Appel d'Offres
Arlicle 9 : Eclaircissements apportés au Dossier d'Appel d'Ofires et recours
Article 10 : Modification du Dossier d'Appel d'Offres
C. Préparation des offres
Article 11 : Frais de soumission
Article 12 : Langue de l'offre
Article 13 : Documents constituants {'offre
Article 14 ; Montant de l'offre
Article 15 : Monnaies de soumission et de réglement
Article 16 : Validité des offres
Article 17 : Caution de Soumission
Article 18 : Propositions variantes des soumissionnaires
Article 19 : Réunion préparatoire & 'établissement des offres
Article 20 : Forme et signature de l'offre
D. Dépot des offres
Article 21 : Cachetage et marquage des offres
Article 22 : Date et heure limite de dépot des offres
Article 23 : Offres hors délai
Arficle 24 ; Modification, substitution et retrait des offres
E. Ouverture des plis et évaluation des offres
Aricle 25 : Ouverture des plis et recours
Arlicle 26 : Caractére confidentiel de la procédure
Arlicle 27 : Eclaircissements sur les offres et contacts avec I'Autorité Contractante
Article 28 : Détermination de !a conformité des offres
Article 29 : Qualification du soumissionnaire
Article 30 : Correction des erreurs
Arlicle 31 : Conversion en une seule monnaie
Arlicle 32 : Evaluation des offres au plan financier
Arlicle 33 : Préférence accordée aux soumissionnaires nationaux
F. Attribution du Marché
Arlicle 34 : Attribution du marché

Article 35 : Droit de I'Autorité Contractante de déclarer un Appel d'Offres infructueux ou d'annuler une procedure

Arlicle 36 : Notification de l'altribution du marché
Arlicle 37 : Publication des résultats d’attribution du marché et recours

Article 38 : Signature du marché
Article 39 : Cautionnement définitif

=t

15



Article 1 : Portée de la soumission

1.1. L'Autorité Contractante, définie dans le Réglement Partlcuher de I'Appel d'Offres (RPAO), lance un Appel d'Offres pour la
construction etfou l'achévement des Travaux décrils dans le Dossier d'Appel d'Offres et brievement définis dans le RPAQ.

Le nom, e numéra d'identification et le nombre de lots faisant 'objet de Fappel d'offres figurent dans le RPAQ.

1.2. Le Soumissionnaire retenu, ou aftributaire, doit achever les Travaux dans le défai indiqué dans le RPAQ, et qui court sauf
slipulation contraire du CCAP, & compter de la date de notification de {'ordre de service de commencer les travaux ou dans celle fixée dans ledit
ordre de service,

1.3. Dans le présent Dossier d'Appel d'Offres, le terme “jour® désigne un jour calendaire.

Article 2 : Financement
La source de financement des travaux objet du présent appel d'offres esl précisée dans le RPAQ.

Article 3 : Fraude et corruption
3.1. Les soumissionnaires et les entrepreneurs, sont tenus au respect des régles d'éthique professionnelle les plus strictes durant la
passation et l'exéculion des marchés. En veriu de ce principe
2. Les définitions ci-aprés sont admises:
1. Est coupable de “corruplion”™ quiconque offre, donne, sollicite ou accepte un quelconque avantage en vue d'infiuencer
I'action d'un agent public au cours de I'atiribution ou de 'exécution d'un marche,
2. Be livre & des ‘manceuvres frauduleuses” quiconque déforme ou dénalure des fails afin diinfluencer Tallribution ou
I'exécution d'un marché ;
3. ‘“praliques collusoires” désignent toute forme d'entente entre deux ou plusieurs soumissionnaires {que F'Autorité
Conlractante en ait connaissance ou non) visant & maintenir arlificiellement les prix des offres & des niveaux ne
correspondant pas a ceux qui résulteraient du jeu de la concurrence ;
4. ‘pratiques coercitives” désignent toute forme d'atteinte aux personnes ou & leurs biens ou de menaces & leur encontre afin
d'influencer leur action au cours de F'aftribution ou de 'exécution d'un marché.
5. “Pratiques coercitives” désignent toute forme d'atleinte aux personnes ou a leurs biens ou de menaces a leur encontre afin
d'influencer leur action au cours de 'attribution ou de I'exécution d'un marché,
b. Toute proposition d'attribution est rejetée, s'il est prouvé que Fattributaire proposé est directement ou par fintermédiaire d'un agent,
coupable de corruplion ou s'est livré & des manceuvres frauduleuses, des pratiques collusoires ou coercilives pour I"atiribution de ce marché.
3.2. Le Ministre Délégué a la Présidence chargé des Marchés Publics, peut & litre conservatoire, prendre une deécision d'interdiction
de soumissionner pendant une période n'excédant pas deux (2) ans, & l'enconire de tout soumissionnaire reconnu coupable de trafic
d'influence, de conflils d'intéréts, de délit d'initiés, de fraude, de corruption ou de production de documents non authenliques dans la
soumission, sans préjudice des poursuites pénales qui pourraient éire engagées contre lui.

Article 4 : Candidats admis & concourir
4.1, SiVappel d'offres est restreint, la consultation s'adresse a tous les candidats retenus & l'issue de la procédure de pré-qualification.

4.2, En régle générale, 'appel d'offres s'adresse a tous les entrepreneurs, sous réserve des dispositions ci-aprés :

a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-fraitants du soumissionnaire) doit
éltre d'un pays éligible, conformément a la convention de financement ;

b. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-lraitanis du soumissionnaire) ne doit
pas se frouver en situation de conflit d'intérét sous peine de disqualification.

Un seumissionnaire peut étre jugé comme étant en situation de conflit d'intérét.

i.  Estassocié ou a été associé dans le passé, & une enireprise {ou a une filiale de cette entreprise) qui a fourni des services
de consultant pour la conception, ia préparation des spécifications et autres documents utilisés dans le cadre des marches
passés au titre du présent appel d'offres ;

i.  Présente plus d'une ofite dans le cadre du présent appel d'offres, & l'exception des ofires variantes autorisées selon la
clause 17, le cas échéant ; cependant, ceci ne fait pas obstacle & la participafion de sous- traitants dans plus d'une offre.

fi.  Fautorité contractante ou le mailre d'ouvrage possédent des intéréts financiers dans sa géographie du capital de nature &
comprometire la transparence des procédures de passation des marchés publics

c. Le soumissionnalre ne doit pas étre sous le coup d'une décision d'exclusion.

d. Une entreprise publique camerounaise peul participer & la consultation si efle démontre qu'elle est (i) juridiquement et financiérement
autonome, (ii) administrée selon les régles du droit commercial et (iii) n'est pas sous lautorité direcle de I'Autorité Contractante ou du
Maitre d'Ouvrage.

e- Pour soumissionner en ligne via COLEPS, le candidat ou soumissionnaire doit étre enregistré sur ladite plaleforme et d:sposer d'un

certificat électronique valide.
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Article 5 : Matériaux, matériels, fournitures, équipements et services autorisés

5.1. Les malériaux, les matériels de 'Entrepreneur, les fournilures, équipements et services devant éire fournis dans le cadre du
Marché doivent provenir de pays répondant aux critéres de provenance definis dans le RPAQ, et toutes les dépenses effectuées au lilre du
Marché sont limitées auxdits matériaux, matériels, fournitures, équipements et services.

9.2. En verlu de l'arlicle 5.1 ci-dessus, le terme “provenir” désigne le lieu ol les biens sont extraits, cultivés, produlls ou fabriqués et
d'ol: proviennent les services,

Article 6 : Qualification du Soumissionnaire

6.1. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre :

a.  Soumetre un pouvoir habilitant le signataire de la soumission & engager le Soumissionnaire;

b.  Fournir toutes les informations {compléler ou mettre a jour les informations jointes & leur demande de pré-qualification qui ont pu
changer, au cas oll les candidats ont fait l'objet d'une pré- qualification) demandées aux soumissionnaires, dans le RPAOQ, afin
d’établir leur qualification pour exécuter le marché.

Les informations relatives aux points suivants sont exigées (e cas échéant :

i.  Laproduction des bilans certifiés et chifires d'affaires récents ;
il.  Accés aune ligne de crédil ou disposition d'autres ressources financiéres ;
iil.  Lescommandes acquises et les marchés ailribugs :
iv.  Leslitiges en cours ;
v.  Ladisponibilité du matériel indispensable.
6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs entrepreneurs groupés (co-trailance) doivent satisfaire aux conditions suivantes -

a. L'offre devra inclure pour chacune des entreprises, tous les renseignements énumérés  'Arlicle 6.1 ci-dessus. Le RPAO devra
préciser les informations & fournir par le groupement et celles & fournir par chaque membre du groupement ;
L'ofire et ie marché doivent étre signés de fagon & obliger tous les membres du groupement ;

¢.  La nalure du groupement (conjoint ou solidaire tel que requis dans le RPAQ) doit étre précisée et justifiée par la production d'une
copie de 'accord de groupement en bonne et due forme ;

d.  Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera 'ensemble des entreprises vis & vis du Maltre d"Ouvrage et de
l'Autorité Contractante pour I'exécution du marché ;

e. En cas de groupement solidaire, les colraitants se répartissent les payements qui sont effectués par le Maitre d'Ouvrage dans un
compte unigue; en revanche, chaque entreprise est payée par le Maitre d'Ouvrage dans son propre compte, lorsqu'il s'agit d'un
groupement canjoint.

6.3. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment détaillées pour démontrer qu'elles sont conformes

aux spécifications techniques et aux délais d'exéculion visés dans le RPAQ.
6.4. Les soumissionnaires qui sollicitent le bénéfice d'une marge de préférence, doivent fournir tous les renseignements nécessaires
pour prouver qu'lls salisfont aux critéres d'éligibilité décrits & I'arficle 33 du RGAO.

Article 7 : Visite du site des travaux

7.1. 1l esl conseillé au soumissionnaire de visiter et d'inspecter le site des iravaux et ses environs ef d'oblenir par lui-méme, et sous sa
prapre responsabilit, tous les renseignements qui peuvent étre nécessaires pour la préparation de Poffre el l'exécution des travauy. Les colits
liés a la visite du site sont & la charge du Soumissipnnaire,

7.2. le Maitre d'Ouvrage est lenu d'autoriser le Soumissionnaire qui en fait ia demande et ses employés ou agents, & pénétrer dans
ses locaux et sur ses terrains aux fins de ladite visite, mais seulement 4 la condition expresse que le Soumissionnaire, ses smployés et agenls
dégagent le Maitre d'Ouvrage, ses employés et agents, de toute responsabilité pouvant en résulter et les indemnisent si nécessaire, et qu'il
demeure responsable des accidents morlels ou corporels, des pertes ou dommages matériels, cois et frais encourus du fait de cetle visite.

7.3. Le Mailre d'Ouvrage peut organiser une visite du site des travaux au moment de la réunion préparatoire & I'élablissement des
offres mentionnées & l'arlicle 19 du RGAQ.

B. Dossier d’Appel d'Offres
Article 8 : Contenu du Dossier d’Appel d'Offres

8.1. Le Dossier d’Appel d'Offres décrit les travaux faisant 'objet du marché, fixe les procédures de consultation des entrepreneurs et
précise les conditions du marché. Outre le(s) addilif{s) publié(s) conformément & l'article 10 du RGAD.

Il comprend aussi les principaux documenis énumérés ci-aprés :

Pigce n°1 La leltre d'invitation & soumnissionner (pour les Appels d'Ofires Resireinls) ;
Piéce n°2 L'Avis d'Appe! d’'Offres (AAO) ;

Pigce n°3 Le Réglement Géneéral de I'Appel ¢'Cifres (RGAD) ;

Piéce n°4 Le Réglement Particulier de I'Appel d'Ofires (RPAQ) ;

Pigce n°5 Le Cahier des Clauses Administratives Parliculigres (CCAP) ;
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Piéce n°6 Le Cahier des Clauses Techniques Parliculiéres (CCTP) :
Pigce n® 7 Le cadre du Bordereau des Prix unitaires ;
Piéce n°8 Le cadre du Détail quantitalif et estimalif ;
Pigce n°9 Le cadre du Sous-Détail des Prix unitaires
Piéce n°10 Le modéles de marché
a. Le cadre du planning d'exécution ;
b. Mod@les de fiches de présentation du malériel, personnel et références
c. Modéle de lettre de soumission ;
d. Modéle de caution de soumission ;
e. Modéle de cautionnement définilif ;
f. Modéle de caution d'avance de démarrage ;
9. Modéle de caution de retenue de garantie en remplacement de la retenue de garantie;
Pigce n° 11 Modéles & uliliser par les Soumissionnaires ;
a. Modéle de marché ;
Pigce n® 12 Justificalifs des études préalables & remplir par le Maitre d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délegue
Piece n® 13 La liste des établissements bancaires et organismes financiers de 1er rang agréés par le ministre en charge des finances aulorisés
a émelire des caulions, dans le cadre des marchés publics, a insérer par 'Aulorité Contractante
8.2. Le Soumissionnaire doit examiner l'ensemble des réglements, formulaires, conditions et spécifications contenus dans le DAQ. 1l
lui apparlient de fournir tous les renseignements demandés et de préparer une ofire conforme & tous égards audit dossier.

Article 9 : Eclaircissements apportés au Dossier d’Appel d'Offres et recours

9.1 Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier d'Appel d'Offres peut en faire la demande & P'Autorité
Contractante par écrit ou par courrier électronique (télécopie ou e-mail) 4 l'adresse de IAulorilé Contractante indiquée dans le RPAQ
ou via COLEPS avec copie au Mailre d'Ouvrage. Cependant, I'Autorité Coniractante répondra par écrit & foule demande
d'eclaircissement regue au moins quatorze (14} jours pour les (AON) Vingt et un {21) jours pour les (AOI) avant Ia date limile de dépét
des offres.

Une copie de la réponse de I'Autorité Contractante, indiquant la question posée mais ne mentionnant pas son auteur, est adressée a
tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d'Appel d'Offres,

9.2. Tout soumissionnaire qui s'estime 1ésé dans la procédure de passation des marchés publics peut introduire une requéte auprés du
Comilé d'Examen des Recours ou du Maitre d’'Ouwrage.

Toulefois, entre la publication de 'Avis d'Appel d'Offres y compris la phase de pré qualification des candidats et l'ouveriure des
plis, tout soumissionnaire qui s'estime |ésé dans la procédure de passation des marchés publics peut introduire une requéte auprés du
Maitre d'Ouvrage avec cople & I'Autorité chargée des marchés publics et l'organisme chargé de la régulation des marchés publics et au
Président de la Comrnission,

1l doit parvenir & I'Autorité Contractante au plus tard qualorze (14) jours avant la date d'ouverture des offres.

9.3. Le requérant adresse une copie de ladite requéte a l'Aulorité Contractante et @ 'Organisme chargé de la Régulation et au
Président de la Commission.

9.4. 1'Autorilé Contractante dispose de cing {05} jours pour réagir. La copie de la réactlion est transmise au MINMAP el 4 'organisme

chargé de la régulation des marchés publics ;

Article 10 : Modification du Dossier d’Appel d'Offres

10.1. L'Autorité Contractante peut, & tout moment avant la date [Imite de dépét des offres ef pour lout motif, que ce soit & son inifiafive
ou conséculivement & une saisine d'un soumissionnaire modifier le Dossier d'Appel d'Offres en publiant un additif.

10.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d'Appe!l d'Ofires conformément a I'Arficle 8.1 du RGAO et doit étre
communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant trace écrite 4 tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d'Appe! d'Offres.

10.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de I'additif dans la préparation de leurs ofires,
['Autorité Contractante pourra reporter, autant que nécessaire, la dale limite de dépbt des offres, conformément aux dispositions de I'Arlicle 22
du RGAO.

Article 11 : Frais de soumission N
Le candidat supporiera tous les frais afférents & la préparation et & la présentation de son offre. L'Aulorité Conlractante et le

Maitre d'Ouvrage ne sont en aucun cas responsables de ces frais, ni tenu de les régler, quel que soit le déroulement ou lissue de la procedure
d'appel d'offres.

Articte 12 : Langue de I'offre . N N
L'offre ainsi que toute correspondance et tout document, échangé entre le Soumissionnaire et 'Aulorité Contractante seront rédigés

en frangais ou en anglais. Les documents complémentaires et les imprimés fournis par le soumissionnaire peuvent &tre rédigés. dansune autre
langue & condition d'éire accompagnés d'une traduction précise en frangais ou en anglais ; auquel cas et aux fins d’mlerpretaunn de Inffce la
traduction fera foi.



D. Dépot des offres
Article 13 : Documents constituant I'offre
13.1. U'lfre présentée par le soumissionnaire comprendra les documents détaillés au RPAO, diiment remplis et regroupés en trois
volumes ;
a. Volume 1 : Dossier administratif
Il comprend :
i.  Tous les documents attestant que le soumissionnaire :
1. souscrit les déclarations prévues par tes lois el réglements en vigueur ;
2. Préparation des offres ;
3. Aacquillé les droils, taxes, impdts, cotisations, conlribulions, redevances ou prélévements de quelque nature que ce soit ;
4. Nest pas en élat de liquidation judictaire ou en faillite ;
5. N'estpas frappé de ['une des interdictions ou d'échéances prévues par la législation en vigueur.
i.  Lacaution de soumission établie conformément aux dispositions de Particle 17 du RGAQ ;
iii.  La confirmation écrite habilitant le signataire de I'offre 4 engager le Soumissionnaire, conformément aux dispositions de I'article 6.1 du
RGAQ;

b, Volume 2 : Offre technique
b.1. Les renseignements sur les qualifications
Le RPAQ précise fa liste des documents a fournir par les soumissionnaires pour justifier les criléres de qualification mentionnés &
Tarticle 6.1 du RPAQ.
b.2, Méthodologie
Le RPAQ précise les éléments constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires, notamment, une note méthodologique
portant sur une analyse des travaux et précisant 'organisation et le programme que le soumissionnaire compte mettre en place ou en ceuvre
pour les réaliser (installations, planning, PAQ, sous-traitance, altestation de visite du sile le cas échéanl, elc.).
b.3. Les preuves d'acceptations des conditions du marché
Le soumissionnaire remettra les copies diment paraphées des documents & caractéres administratif el technique régissant le marché, a
Savoir :
1. LeCahier des Clauses Administratives Particuligres {CCAP) ;
2. Le Canhier des Clauses Techniques Particulieres (CCTP).
b.4. Commentaires (facultatifs)
Un commentaire des choix techniques du projet et d'évenluelles propositions.

c. Volume 3 ; Offre financiére

Le RPAO précise les éléments permettant de justifier le colit des travaux, a savoir ;
La soumission proprement dite, en criginal rédigée selon le modéle joint, timbrée au tarif en vigueur, signée et datée ;
Le bordereau des prix unitaires diment rempli ;
Le détail estimatif diiment rempli ;
Le sous-détail des prix etfou la décomposition des prix forfailaires ;
L’échéancier prévisionnel de paiements le cas échéant.

Les soumissionnaires utiliseront a cet effet les pieces et modéles prévus dans le Dossier d'Appel d'Oflres, sous réserve des dispositions
de lArticle 17.2 du RGAO concernant les autres formes possibles de Caution de Soumission.

13.2. Si, conformément aux dispositions du RPAO, les soumissionnaires présentent des offres pour plusieurs lots du méme Appel

d'offres, ils pourront indiquer les rabais offerts en cas d'altribution de plus d'un lot.

Article 14 : Montant de l'offre

14.1. Sauf indication contraire figurant dans le Dossier d'Appel d'Offres, le montant du marché couvrira I'ensemble des {ravaux décrils
dans ['Article 1.1 du RGAQ, sur la base du Bordereau des Prix et du Détail Quantitatif et Estimatif chiffrés présentés par le soumissionnaire.

14.2. Le soumissionnaire remplira les prix unitaires et totaux de tous les postes du bordereau de prix et du Délail quantitalif et
estimatif.

14.3. Sous réserve des dispositions contraires prévues dans.le RPAO el au CCAP, tous les droils, impdts et taxes payables par le
soumissionnaire au titre du futur Marché, ou & tout autre titre, trente (30) jours avant ia date limite de dépot des offres seront inclus dans les prix
et dans le montant fotal de son offre.

14.4. Siles clauses de révision et/ou d’actualisation des prix sont prévues au marchg, la date d'élablissement des prix initiaux, ainsi
que les modalités de révision etfou d'actualisation desdits prix doivent &tre précisées. Etant entendu que tout Marché dont Ia durée d execuhonl
est au plus égale 4 un (1) an ne peut faire I'objet de révision de prix.

14.5. Tous les prix unitaires assortis des quantités doivent élre justifiés par des sous-détails établis conformement au cadre. propose a.
la pigce N°8 du DAQ. ‘ .
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Article 15 : Monnaies de soumission et de réglement .

18.1. En cas d'Appels d'Offres Internationaux, les monnaies de l'offre doivent suivre les dispositions soit de I'Option A ou de I'Option B
ci-dessous; l'oplion applicable étant celle retenue dans le RPAQ.

15.2. Option A : le montant de la soumission est libellé entiérement en monnaie nationale
Le montant de fa soumission, les prix unitaires du bordereau des prix et es prix du détail quantitatif et estimatif sant libellés entigrement en
francs CFA de la maniére suivanle :

a.  Les prix seront entierement libellés dans la monnaie nationale. Le soumissionnaire qui comple engager des dépenses dans d'aulres
monnaies pour la réalisation des Travaux, indiquera en annexe & la soumission le ou les pourcentages du montant de I'offre
nécessaires pour couvrir les besoins en monnaies élrangéres, sans excéder un maximum de trois monnaies de pays membres de
linstilution de financement du marché.

b. Les taux de change utilisés par le Soumissionnaire pour converfir son ofife en monnaie nationale seront spécifiés par le
soumissionnaire en annexe a la soumission conformément aux précisions du RPAO. lls seront appliqués pour toul paiement au litre
du Marché, pour qu'aucun risque de change ne soit supporté par le Soumissionnaire retenu.

15.3. Option B : Le mentant de [a soumission est direclement libellé en monnaie nationale et étrangére aux taux fixés dans le RPAO. Le

soumissionnaire libellera les prix unitaires du bordereau des prix el les prix du Détail quantitatif et estimatif de la maniére suivante :

a.  Les prix des inirants nécessaires aux Travaux que le Soumissionnaire compte se procurer dans le pays de PAulorité Contractante
seront libellés dans la monnaie du pays de I'Autorité Contractante spécifiée aux RPAQ et dénommeée “monnaie nationale”.

D. Les prix des intrants nécessaires aux Travaux que le soumissionnaire compte se procurer en dehors du pays de I'Aulorité
Contractante seront libellés dans la monnaie du pays du soumissionnaire ou de celle d'un pays membre éligible largement ulilisée
dans le commerce intemational.

15.4. L'Autorité Contractante peut demander aux soumissionnaires d'exprimer leurs besoins en monnaies nationale et étrangére et de
justifier que les montants inclus dans les prix unitaires et totaux, et indiqués en annexe a la soumission, sont raisonnables;  cele fin, un état
détaillé de ses besoins en monnaies étrangéres sera foumi par le soumissionnaire.

15.5. Durant I'exécution des travaux, la plupart des monnaies étrangéres restant & payer sur le montant du marché peut étre révisée
d'un commun accord par I'Autorité Contractante et I'enirepreneur de fagon & tenir comple de toute modification survenue dans les besoins en
devises au fifre du marché.

Article 16 ; Validité des offres

16.1. Les offres doivent demeurer valables pendant {a période spécifiée dans le Réglement Particulier de 'Appel d'Offres & compter
de la date de remise des offres fixée par 'Autorité Coniractante, en application de I'article 22 du RGAQ.

Une offre valable pour une période plus courte sera rejetée par 'Autorité Contractante comme non conforme.

16.2. Dans des circonstances exceptionnelles, Aulorité Contractante peut solliciler e consentement du soumissionnaire 4 une prolongation du
délai de validité. La demande et les réponses qui lui seront failes le seront par écrit (ou par l&lécopie).

La validité de la caution de soumission prévue a l'article 17 du RGAO sera de méme prolongée pour une durée correspondanle. Un
Soumissionnaire peut refuser de prolonger [a validilé de son offre sans perdre sa caution de soumission. Un soumissionnaire qui consenl & une
prolongation he se verra pas demander de modifier son offre, ni ne sera aulorisé & le faire.

16.3. Lorsque le marché ne comporle pas d'article de révision de prix et que la période de validilé des offres est prorogée de plus de
soixante (60) jours, les montants payables au soumissionnaire retenu, seront actualisés par application de la formule y relative figurant 2 la
demande de prorogation que IAutorité Contractante adressera aufx) soumissionnaire(s).

La période d'aclualisation ira de la dale de dépassement des soixante (60) jours & la date de nolification du marché ou de i'ordre de
service de démarrage des travaux au soumissionnaire retenu, fel que prévu par le CCAP. L'effet de l'actualisation n'est pas pris en
considération aux fins de I'évaluation des offres.

Article 17 : Caution de soumission

17.1. En application de I'article 13 du RGAO, le soumissionnaire fournira une caution de soumission du montant spécifié dans le
Réglement Particulier de I'Appel d'Offres, laquelle fera partie intégrante de son offre.

17.2. La caution de soumission sera conforme au modéle présenté dans le Dossier d'Appel d'Offres; d'aulres modéles peuvent &ire
autorisés, sous réserve de l'approbation préalable de PAutorité Contractante. La Caution de soumission demeurera valide pendant trente (30)
jours au-dela de la date limite initiale de validité des offres, ou de loute nouvelle date limite de validité demandée par I'Autorilé Confractante el
acceptée par le soumissionnaire, conformément aux dispositions de I'Arficle 16.2 du RGAO.

17.3. Toute ofire non accompagnée d'une Caution de Soumission acceptable sera rejetée par la Commission de Passation des
Marchés comme non conforme. La Caulion de soumission d'un groupement d'entreprises doit &ire établie au nom du mandatairesoumettant
l'ofire et mentionner chacun des membras du groupement. o e

17.4. Les caulions de soumission et {es offres des soumissionnaires non retenus seront restituées dans un délai de qumze (15) jours
a compter de la date de publication des résultats. o~ -



17.5. La caution de soumission de [l'attributaire du Marché sera libérée dés que ce dernier aura signé le marché el fourni le
Cautionnement definilif requis.
17.6. La caution de soumission peut élre saisie :
a. Sile soumissionnaire refire son offre durant la période de validité ;
b. Si le soumissionnaire retenu :
i.  Manque a son obligation de souscrire le marché en application de 'asticle 38 du RGAQ ;
il.  Manque a son obligation de fournir le caulionnement définitif en application de l'arlicle 39 du RGAO.
ffi.  Refuse de recevoir nofification du marché ou de f'ordre de service de démarrage des prestations.
Article 18 : Propositions variantes des soumissionnaires

18.1, Lorsque les travaux peuvent élre exéculés dans des délais d'exécution variables, le RPAD précisera ces délais, et indiquera la
méthode retenue pour I'évaluation du délai d’achévement proposé par le scumissionnaire & l'intérieur des délais spécifiés. Les ofires proposant
des délais au-dela de ceux spécifiés seront considérées comme non confarmes.

18.2. Excepté dans le cas mentionné & l'Aricle 18.3 ci-dessaus, les soumissionnaires souhailant offrir des variantes techniques
doivent d'abord chiffrer la solution de base de I'Autorité Conlraclante lelle que décrile dans le Dossier ¢'Appel d'Ofires, et lournir en outre tous
les renseignements dont I'Autorité Contractante a besoin pour procéder & I'évaluation compléte de la variante proposée, y compris les plans,
noles de calcul, specifications techniques, sous-détails de prix el mélhodes de construclion proposées, et tous aulres détails utiles. L'Autorité
Conlraclante n‘examinera que les variantes techniques, le cas échéant, du soumissionnaire dont I'offre conforme a la solution de base a été
évaluée la moins disante.

18.3. Quand les soumissionnaires sont autorisés, suivant le RPAO, & soumelire directement des variantes techniques pour certaines
parties des travaux, ces parlies de travaux doivent étre décrites dans les Spécifications techniques. De telles variantes seront évaluges suivant
leur mérite propre en accord avec les dispositions de I'Article 32.2(g) du RGAO. :

Article 19 : Réunion préparatoire a I'établissement des offres

18.1. A moins que le RPAQ n'en dispose autrement, le Soumissionnaire peut &tre invité a assister & une réunion préparatoire qui se
tiendra aux lisu et date indiqués dans le RPAQ.

18.2. La réunion préparaloire aura pour objet de fournir des éclaircissements et réponses & toute question qui pourrait étre soulevée &
ce stade.

19.3. Il est demandé au Soumissicnnaire, autant que possible, de soumelire toute question par écrit de fagon quelle parvienne &
I'Autorité Contractante au moins une semaine avant la réunion préparatoire. ll se peut que le Maiire 'Ouvrage ne puisse répondre au cours de la
réunion aux questions regues trop tard. Dans ce cas, les queslions et réponses seront transmises selon les modalités de lArticle 19.4 ci-
dessous.

19.4. Le procés-verbal de [a réunion, incluant le texte des questions posées et des réponses données, y compris les réponses
préparées aprés la réunion, sera transmis sans délat a tous ceux qui ont acheté le Dossier d'Appel d'Offres. Toule modification des documenis
d'appel d'offres énumérés 4 I'Article 8 du RGAO qui pourrait s'avérer nécessaire 3 l'issue de la réunion préparaloire sera faile par I'Autorité
Contractante en publiant un additif conformément aux dispositions de VAsticle 10 du RGAO, le procés-verbal de |a réunion préparatoire ne
pouvant en tenir lieu.

19.5. Le fait qu'un soumissionnaire n'assiste pas a la réunion préparaloire & I'tfablissement des cfires ne sera pas un molif de
disqualification.

Article 20 : Forme et signature de I'offre

20.1. Le Soumissionnaire préparera un original des documents constitulifs de l'offre décrits & PArticle 13 du RGAO, en un volume
portant clairement I'indication “ORIGINAL". De plus, le Soumissionnaire soumettra le nombre de copies requis dans les RPAO, portant
lindication “COPIE". En cas de divergence entre ['original et les copies, l'original fera foi.

20.2. L'original et toutes les copies de l'offre devront &lre dactylographiés ou écrils & Vencre indélébile (dans le cas des copies, des
photocopies sont également acceptables) et seront signés par la ou les personnes diment habililées & signer au nom du Scumissiocnnaire,
conformément a I'Article 6.1 (a) ou 6.2 {c) du RGAO, selon le cas. Toutes les pages de F'offre comprenant des surcharges ou des changements
seront paraphées par le ou les signataires de l'offre.

20.3. L'offre ne doit comporter aucune modificalion, suppression ni surcharge, & moins que de telles corrections ne sofent paraphées
par le ou les signataires de la soumission.

Pour la soumission en ligne. ' , o
4-L'offre devra élre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS. Une copie de sauvegarde de l'offre enregislrée sur

clé USB ou CD/DVD doit élre déposée dans les services du MOMMOD ou AC concerné sous pli scellé avec la mention claire et lisible « copie de
sauvegarde » et les références de l'appel d'offres dans les délais impartis.

5. Les offres, accompagnées des piéces et documenls exigés, sont rassemblées dans des fichiers électroniques et reg:rndgpégsrsqi'\?ant_
leur nature administrafive, technique et financiére. Toulefois, s'agissant des piéces adminisiralives elles\.;son!_%-introdmtes ‘dans:.
COLEPS par les structures émelrices. e

6- Les formals de fichiers choisis pour le dépét des offres via COLEPS doivent &tre des formals courants dont 'usage.est.répandu- .

S}

e



dans le secteur professionne! comprenant les opéraleurs susceplibles d'élre intéressés par la consultation, pour une meilleure
exploitation.

7. Les documents et pieces transmis dans la plateforme COLEPS sont revélus d'une signature électronique a fravers ['usage du
cerlifical.
Article 21 ; Cachetage et marquage des offres
21.1. Le Soumissionnaire placera l'original et les copies des documents constitulifs de l'offre dans deux enveloppes séparées et
scellées portant Ia mention «ORIGINAL» et «COPIE», selon le cas. Ces enveloppes seront ensuile placées dans une enveloppe extérieure qui
devra £galement Etre scellée, mais qui ne devra donner aucune indication sur I'identilé du Soumissionnaire.
21.2. Les enveloppes intérieures et extérieures :
a) Seront adressées & I'Autorité Contraclante & I'adresse indiquée dans le Réglement Particulier de 'Appel d'Offres ;
b) Porteront le nom du projet ainsi que 'objet et fe numéro de I'Avis d’Appel d'Offres indiqués dans le RPAO, et la mention “A N'OUVRIR
QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT".
21.3. Les enveloppes intérieures porferont également le nom, el l'adresse du Soumissionnaire de fagon & permelire & l'Aulorité
Contraclante de renvoyer I'offre scellée st elle a élé déclarée hors délai conformément aux dispositions des arlicles 23 et 24 du RGAO.
21.4. Sil'enveloppe extérieure n'est pas scellée et marquée comme indiqué aux arficles 21.1 et 21.2 Susvisés, I'Autorité Conlractante ne
sera nullement responsable si l'offre est égarée ou ouverie prématurément.

21.5 Dans le cadre de la soumission en ligne, l'offre a fournir par le soumissionnaire comprend trois fichiers électroniques correspondant
aux trois volumes administratif, technique et financier.

21.6. Chaque fichier doit explicitement porter un nom qui renvoig & la nalure de son contenu (Offre Administralive, Offre Technigue, Offre
Financigre).

21.7 Paraliélement & l'envol électronique, les soumissionnaires doivent faire parvenir & J'Aulorité Coniractanle ou av MOMOD dans les
mémes délais imparlis, une copie de sauvegarde de leur offre sur support physique électronique (CD, DVD, Clé USB...). Celle copie est
transmise sous pli par voie postale ou par dépot chez 'Autorité Contractante ou le MO/MOD. Ce pli, fermé, doit porter 1a mention « copie de
sauvegarde » de maniére claire et lisible, ainsi que les références de la consultation,

21.8 Les éléments constilutifs de 'Offre en ligne ou hors ligne du soumissionnaire doivent étre les mémes pour une consultalion donnée

Article 22 ; Date et heure limites de dépot des offres

22.1. Les offres doivent étre recues par FAutorité Contraclante & I'adresse spécifiée a l'article 21.2 du RPAO au plus tard & la dale et &
I'heure spécifiées dans le Réglement Particulier de 'Appel d'Ofires.

22.2. L'Aulorité Contractante peut, & son gré, reporter la date limite fixée pour le dépot des offres en publiant un additif conformément
aux dispositions de l'article 10 du RGAQ. Dans ce cas, tous les droits et obligations de I'Autorité Conlraclante et des Soumissionnaires
précédemment régis par la date limite initiale seront régis par la nouvelle dale limite.

223 La date et 'heure de réception des soumissions en ligne sont aulomatiquement enregisirées par la plateforme de

démalérialisalion a travers un mécanisme d’horodatage. Seules la date et 'heure de COLEPS font foi.

22. 4. Pour 'horodatage, le fuseau horaire de référence est I'heure locale (GMT/UTC + 1). Celte heure est visible sur la page de soumission.

22.5. L'Autorité Conlractante peut, a son gré, reporter la date limite fixée pour ie dépét des offres en publiant un additif conformément aux
dispositions de l'article 9 du RGAO. Dans ce cas, tous les droits et obligations du l'Autorité Contractante el des
soumissionnaires précédemment régis par la date limite initiale seront régis par la nouvelle dale limite.

22 6 Les offres transmises par voie électronique donnent lieu & un accusé de réception menltionnant la date et 'heure de réception ainsi que
les références de la consultation.

Article 22.7 : Mode de soumission
Trois modes de soumissions sont possibles :

- Enfigne (online) : seules les soumissions en ligne sont acceptées pour cette consultation par I'Autorité Contractante et font foi.
-~ Hors ligne {offiing) : seules les soumissions hors figne sont acceplées pour cefte consuliation par lAutorité Contractante et font foi.
- Enligne ou hors ligne (onfoffling). Les deux modes de soumission sont possibles. Toutefois, il n'est pas possible de soumissionnar en

ligne et hors ligne pour une méme consultation.
Le mode de soumission retenu est précisé dans le RPAD.

NB : Au moment de la soumission en ligne, les plis des soumissionnaires sont automatiquement chifirés ou cryptés c'est-a-dire que leur contenu
est rendu iflisible.

Article 23 : Offres hors délat -
Toute offre parvenue & I'Aulorité Contractante aprés les dates et heure limiles fixées pour le dépot des oﬂres conformement a I'Arllcle
22 du RGAO sera déclarée hors délai et, par conséquent, rejetée. ‘ :

22
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Article 24 : Modification, substitution et retrait des offres

24.1, Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou refirer son offre aprés 'avoir déposée, a condition que la nolification écrite de la
modification ou du retrail, soit regue par I'Autorité Conlractante avant 'achévement du délai prescrit pour le dépét des offres. Ladite nolification
doit élre signée par un représentant habilité en application de larlicle 202 du RGAO. La modification ou loffre de remplacement
correspondante doit étre jointe 4 la nolification écrite,

Les enveloppes doivent porter clairement selon le cas, la mention « RETRAIT » et « OFFRE DE REMPLACEMENT » ou «
MODIFICATION ».

24.2. La nofification de modification, de remplacement ou de refrait de I'offre par le Soumissionnaire sera préparée, cachetée,
marquée et envoyée conformément aux dispositions de l'article 21 du RGAQ. Le refrait peut également étre nolifié par t8lécopie, mais devra
dans ce cas étre confirmé par une nofification écrite diiment signée, et dont la date, le cachet postal faisant foi, ne sera pas postérieure a la
date limite fixée pour le dépat des offres.

24.3. Les offres dont les Soumissionnaires demandent le retrait en applicalion de l'article 24.1 leur seront retournées sans avoir été
ouverles.

24.4, Aucune ofire ne peut étre retirée dans I'intervalle compris entre la date limite de dépdt des offres et Pexpiralion de la période de
validité de I'offre spécifiée par le modéle de soumission.

Tout refrait par un Soumissionnaire de son offre pendant cet intervalle entraine la confiscation de la caution de soumission
conformément aux dispositions de F'article 17.6 du RGAQ.

E. Quverture des plis et évaluation des offres

Article 25 : Ouverture des plis et recours .

25.1. L'ouverture de tous les plis se fait en un temps, toulefois pour les projets complexes notamment ceux ayant fait l'objet d'une
procédure de pré qualification, l'ouverture peut se faire en deux temps.

La Commission de Passation des Marchés compétente procédera a fouverture des plis en un ou deux lemps et en présence des représentanis
des soumissionnaires concernés qui souhailent y assister, aux date, heure et adresse indiquées dans le RPAD,

Les représentants des soumissionnaires qui sont présents signeront un registre ou une feuille attestant leur présence.

25.2. Dans un premier lemps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouvertes et leur conlenu annoncé & haute voix, tandis que
I'enveloppe contenant I'offre correspondante sera renvoyée au Soumissionnaire sans avoir &té ouverte.

Le relrait d'une offre ne sera autorisé que si la notification correspondante contient une habilitalion valide du signataire & demander le
retrait et si celie nofification est lue a haute voix.

Ensuite, les enveloppes marquées « Offre de Remplacement » seront ouvertes et annoncées & haute voix et la nouvelle offre
correspondante subsfituée  la précédente, qui sera renvoyée au Scumissionnaire concerné sans avair &€ ouverle. Le remplacement d'offre ne
sera autorisé gue si la notification correspondante confient une habilitation valide du signataire 4 demander le remplacement et est lue a haute
voix. Enfin, les enveloppes marquées « modification » seront ouverles et leur confenu lu & haute voix avec l'offre correspondante. La
modification d'offre ne sera autorisée que si 1a nofification correspondante contient une habilitation valide du signataire 4 demander ia
modification et est lue & haute voix. Seules les offres qui ont été ouvertes et annoncées a haute voix lors de 'ouveriure des plis seront ensuite
évaluées.

25.3. Toules les enveloppes seront ouvertes I'une aprés l'aulre et le nom du soumissionnaire annoncé & haute voix ainsi que la
mention éventuelle d'une modification, le prix de l'offre, y compris tout rabais {en cas d'cuverture des ofires financiéres] et toule variante le cas
échéant, l'existence d'une garantie d'offre si elle est exigée, et tout autre détail que I'Autorité Contractante peut juger ulile de mentionner.

Seuls les rabais et variantes de I'offre annoncés & haute voix lors de ouverture des plis seront soumis a évaluation.

25.4. Les offres {et les modifications recues conformément aux dispositions de I'article 24 du RGAO qui n'ont pas été ouvertes et lues
4 haule voix durant la séance d’ouverture des plis, quelle qu'en soit la raison, ne seront pas soumises & évaluation.

25.5. Il est établi, séance tenante un procés-verbal d'ouverlure des plis qui mentionne la recevabilité des offres, leur régularité
administrative, leurs prix, leurs rabais, et leurs délais ainsi gue la composition de la sous- commission d'analyse. Une copie dudit proces-verbal
a laquelle est annexée la feuille de présence est remise & tous les parlicipants 4 la fin de la séance.

25.8. A la fin de chaque séance d'ouverture des plis, le président de la commission met immédiatement & la disposition du point focal
désigné par I'organisme chargé de la régulation des Marchés Publics, une copie paraphée des offres des soumissionnaires.

25.7. En cas de recours, prévu par la réglementation en vigueur, doil &tre adressé au Comité d'Examen des Recours, avec copie &
Forganisme chargé de la régulation des marchés publics, au Chef de la structure auprés de laquelle est placée la Commission concernée.

11 doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés l'ouverture des plis, sous la forme d'une leflre & laquelle est
obligatoirement joint un feuillet de Ia fiche de recours diment signée par le requérant et, éventuellement, par le Président de la Commission de

Passation des marchés. o )
L'Observateur Indépendant annexe & son rapport, le feuillet qui lui a été remis, assorli des commentalre§,ou .dgsA obseruatlons y

afférents,

Article 26 : Caractére confidentiel de la procédure - .



26.1. Aucune information relative & 'examen, & Pévaluation, & la comparaison des offres, & la vérification de la qualification des
soumissionnaires et & la proposition d'altribution du Marché ne sera donnée aux soumissionnaires ni & loule autre personne non concernée par
ladile procédure tant que Paiiribution du Marché n‘aura pas été rendue publique, sous peine de disqualification de f'offre du Soumissionnaire et
de la suspension des auleurs de loutes acfivités dans le domaine des Marchés publics.

26.2. Toute lentative faite par un soumissionnaire pour influencer la Commission de Passation des Marchés ou la Sous-commission
d'Analyse dans I'évaluation des offres cu 'Autorité Contractante dans fa décision d'altribution peut entrainer le rejet de son offre.

26.3. Nonobstant les dispositions de I'alinéa 26.2, enire l'ouverture des plis et 'attribution du marché, si un soumissionnaire souhaite
entrer en contact avec I'Autorité Contractante pour des molifs ayant trait & son offre, il devra le faire par écrit.

Article 27 : Eclaircissements sur les offres et contacts avec I'Autorité Contractante

27.1. Pour faciliter 'examen, I'évalualion et |a comparaison des offres, la Commission de Passation des Marchés peut, si elle le
désire, demander 2 tout soumissionnaire de donner des éclaircissements sur son offre. La demande d'éclaircissements et la réponse qui lui est
apportée sont formulées par écrit ou via COLEPS mais aucun changement du montant ou du contenu de la soumission n'est recherché, offert
ou autorisé, sauf si c’est nécessaire pour confirmer la correction derreurs de calcul découverles par la sous- commission d'analyse lors de
I'évaluation des soumissions conformément aux dispositions de FArficle 30 du RGAO,

27.2, Sous réserve des dispositions de 'alinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas les membres de la Commission
des marchés et de la sous-commission pour des questions ayant trait & leurs offres, entre 'ouverture des plis et 'affribution du marché.

Article 28 : Détermination de la conformité des offres
28.1. La Sous-commission d'analyse procédera & un examen détaillé des offres pour déterminer si elles sont compléles, si les
garanlies exigées ont &é fournies, si les documents ont éé correctement signés, et si les offres sont d'une Tagon générale en bon ordre.
28.2. La Sous-commission d'analyse déterminera si l'offre est conforme pour I'essentiel aux dispositions du Dossier d'Appel d'Offres
en 5e basant sur son contenu sans avoir recours A des éléments de preuve exlrinséques.
28.3. Une offre conforme pour Pessentiel au Dossier d'Appel d'Offres est une ofire qui respecle tous les termes, conditions, et
spécifications du Dossier d'Appel d’'Offres, sans divergence ni réserve imporlante. Une divergence ou réserve importante est celle qui :
i.  Afiecte sensiblement l'étendue, la qualité ou la réalisation des Travauy ; :
i.  Limite sensiblement, en contradiction avec le Dossier d'Appel d'Offres, les droits de I'Autorité Conlractante ou ses obligations au titre
du Marché ; .
. Est telle que sa correction affecterait injustement 1a compélitivité des autres soumissionnaires qui ont présenté des offres conlormes
pour l'essentiel au Dossier d'Appet d'Offres.
28.4. Si une offre n'est pas conforme pour 'essentiel, elle sera écartée par la Commission des Marchés Compétente et ne pourra élre par
la suite rendue conforme.
28.5. L'Autorité Conlractante se réserve le droit d’accepler ou de rejeter toute modification, divergence ou réserve. Les modifications,
divergences, variantes et autres facleurs qui dépassent les exigences du Dossier d'Appel d'Offres ne doivent pas élre prises en compte lors de
P'évaluation des offres.

Article 29 : Qualification du soumissionnaire
La Sous-commission s'assurera que le Soumissionnaire retenu pour avoir soumis Fofire subslantiellement conforme aux dispositions
du dossier d'appel d'offres, satisfait aux critéres de qualification stipulés & Tarticle 6 du RPAO. Il est essentiel d'éviter tout arbilraire dans la

détermination de la qualification.

Article 30 : Correction des erreurs

30.1. La Sous-commission d'analyse vérifiera les offres reconnues conformes pour 'essentiel au Dossier d'Appel d'Offres pour en reclifier

les erreurs de caleul éventuelles. La sous- commission d'analyse corrigera les erreurs de a fagon suivante :

a. Silya contradiction entre le prix unitaire et Ie prix otal obtenu en multipliant le prix unitaire par les quantités, le prix unilaire fera foi et
le prix total sera corrigé, & moins que, de Favis de la Sous-commission d'analyse, la virgule des décimales du prix unitaire soil
manifestement mal placée, auquel cas le prix fotal indiqué prévaudra et le prix unitaire sera corrigé ;

. Sile total obtenu par addition ou sousiraction des sous totaux n'est pas exacl, les sous totaux feront foi et le total sera corrigé ;

c. Sy a contradiction entre le prix indiqué en leftres et en chiffres, le montant en letires fera foi, & moins que ce monltanl soit lié & une
erreur arithmétique confirmée par le sous-détail dudit prix, auquel cas le montant en chiffres prévaudra sous réserve des alinas (2) et
(b) ci-dessus.

30.2. Le montant figurant dans la Soumission sera corrigé par la Sous-commission ¢"analyse, conformément & la procédure de correction

d'erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du Sourissionnaire, ledit montant sera réputé l'engager. _ o
30.3. Si le Soumissionnaire ayant présenté 'offre évaluée la moins-disante, n'accepte pas les corrections apportées, son:offre sera-écartée
el sa garantie pourra élre saisie. o



Article 31 : Conversion en une seule monnaie

31.1. Pour faciliter Pévaluation et la comparaison des offres, [a sous-comrission d'analyse converlira les prix des offres exprimés
dans [es diverses monnaies dans lesquelles le montant de I'offre est payable en francs CFA.

31.2. La conversion se fera en ulilisant le cours vendeur fixé par la Banque des Elats de I'Afrique Centrale (BEAC), dans les
conditions définies par le RPAQ.

Article 32 : Evaluation et comparaison des offres au plan financier'

32.1. Seules les offres reconnues conformes, selon les dispositions de l'arlicle 28 du RGAQ, seront évaluées et comparées par la
Sous- commission d'analyse.

32.2. En évaluant les offres, la sous-commission déterminera pour chaque offre le montant évalué de l'offre en rectifiant son montant
comme suit :

a. Encorrigeant toute erreur éventuelle conformément aux dispositions de I'article 30.2 du RGAO ;

b. En excluant les sommes provisionnelles et, le cas échéant, les provisions pour imprévus figurant dans le Détail quanlitatif et estimalif
récapitulatif, mais en ajoutant le montant des travaux en régie, lorsqu'ils sont chiffrés de fagon compélitive comme spécifié dans le
RPAQ;

¢.  En convertissant en une seule monnaie le montant résullant des reclifications (a) et (b) ci-dessus, conformément aux dispositions de
f'arlicle 31.2 du RGAO ;

d.  En ajustant de facon appropriée, sur des bases techniques ou financiéres, toute aulre modification, divergence ou réserve quantifiable

e.  Enprenant en considération les différents délais d'exécution proposés par les soumissionnaires, s'ils sont aulorisés par le RPAQ ;

f. Le cas échéant, conformément aux dispositions de I'arficle 13.2 du RGAO et du RPAO, en appliquant les remises offertes par le
Soumissionnaire pour 'attribution de plus d'un lot, si cet appel d'offres est lancé simultanément pour plusieurs lots.

g. Le cas échéant, conformément aux dispositions de I'article 18.3 du RPAO et aux Spécificalions lechniques, les varianies techniques
proposées, si elles sont permises, seront évaluées suivant leur mérite propre et indépendamment du fait que le Soumissionnaire aura
offert ou non un prix pour la solution technique spécifiée par le Autorité Contractante dans le RPAD.

32.3. L'effet eslimé des formules de révision des prix figurant dans les CCAG et CCAP, appliquées durant la période d'exéeution du

Marché ne sera pas pris en considération lors de I'évaluation des offres.

32.4. Si l'offre évaluée la moins-disante est jugée anormalement basse ou est forlement déséquilibrée par rapport & I'estimalion du Maitre
d'Ouvrage des travaux a exécuter dans le cadre du Marché, la commission peut a parlir du sous-détail de prix fournis par le soumissionnaire
pour n'imporie quel élément, ou pour tous les éléments du Détail quantitatif et estimatif, vérifier si ces prix sont compatibles avec les méthodes
de construction et le calendrier proposé.

Au cas ol les justificatifs présentés par le soumissionnaire ne lui semblent pas satisfaisants, I'Autorité Contractante peut rejeter ladite
offre aprés I'avis technique de I'Agence de Régulation des Marchés Publics.

Arlicle 33 : Préférence accordée aux soumissionnaires nationaux
Les entrepreneurs nationaux bénéficient d'une marge de préférence nafionale telle que prévue par le Code des Marchés Publics aux
fins d'évaluation des offres.

F. Attribution du Marché
Article 34 ; Attribution

34.1. L'Autorité Contractante attribuera le Marché au Soumissionnaire dont 'offre a &t reconnue conforme pour 'essenliel au Dossier
d'Appel d'offres et qui dispose des capacités techniques et financigres requises pour exécuter le Marché de fagon satisfaisanle et dont l'offre a
élé évaluée la moins-disante en incluant le cas échéant les remises proposes.

34.2. Si, selon ['Article 13.2 du RGAO, 'appel d'offres porte sur plusieurs lots, l'offre la moins-disante sera délerminée en évaluant ce
marché en liaison avec les aulres lols & altribuer concurremment, en prenant en comple les remises offerles par les soumissionnaires en cas
d’attribution de plus d'un lot.

34.3 Toule aftribution des marchés de Travaux se fait au Soumissionnaire remplissant les capacités techniques el financiéres
requises résuitant des critéres d'évaluation et présentant l'ofire évaluée la moins-disante.

Article 35 : Droit de I'Autorité Contractante de déclarer un Appel d’Offres infructueux ou d'annuler une procédure

L'Autorité Contractante se réserve le droil d'annuler une procédure d’Appel d'Offres aprés autorisation de Ministre Délégué a la
Présidence chargé des Marchés Publics lorsque les offres ont é1é ouvertes ou de déclarer un Appel d'Olffres infructueux aprés avis de la
commission des marchés compétente, sans qu'il y ait lieu & réclamation.
Article 36 : Notification de Vatfribution du marché

Avant l'expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAO, l'Autorité Conlractante nofiliera a attributaice du Marché -pae
télécopie confirmée par lettre recommandée ou par tout autre moyen que sa soumission a été retenue. Cetle letfre mdlquera Ie montant que le. -
Mailre d'ouvrage paiera & I'Entrepreneur au titre de l'exécution des travaux el le délai d'exécution. : : ‘
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Article 37 : Publication des résultats d'attribution du marché et recours

37.1. L'Autorité Contractante communique & foul soumissionnaire ou administration concernée, sur requéle  lui adressée dans un
délai maximal de cing (5) jours aprés la publication des résuliats d'attribution, le rapport de 'observateur indépendant ainsi que le procés-verbal
de la séance d'attribulion du marché y relatif auquel est annexé le rapport d'analyse des offres.

37.2. L'Autorité Contractante esl fenue de communiquer les molifs de rejet des offres des soumissionnaires concernés qui en font la
demande.

37.3. Apres la publication du résultat de Iatiribulion, les offres non retirées dans un délai maximal de quinze (15) jours seront
detruites, sans qu'il y ait lieu & réclamation, & I'exception de I'exemplaire desliné & lorganisme chargé de la régulation des marchés publics.

374.  En cas de recours, il doil élre adressé au Comilé chargé de 'examen des recours ou au Maitre d’Ouvrage, a avec copie au
Président de la Commissian de Passalion des Marchés concernée, au Ministre Délégué a la Présidence chargé des Marchés Publics
et & 'Agence de Régulation des Marchés Publics.

I doit infervenir dans un délai maximum de cing {05) jours ouvrables aprés la publication des résullats.

Article 38 : Signature du marché
38.1.2. L'Autorité Conlractante dispose d'un délai de cing (05) jours pour la signature du marché & compter de la date de réception du
projet de marché examing par la commission des marchés compétente et souscrit par I'atiributaire et le cas échéant aprés le visa du Ministre en
charge des Marchés publics.
38.2. Le marché doit élre notifié & son litulaire dans les cinq {5) jours qui suivent la date de sa signature.

Article 39 : Cautionnement définitif

39.1. Dans les vingt (20) jours suivant la nofification du marché par Autorité Coniractante, 'entrepreneur fournira au Mailre
d'Ouvrage un cautionnement garantissant I'exécution intégrale des travaux.

39.2. Le cautionnement dont le taux varie entre 2 et 5% du montant TTC du marché, peut éire remplacé par la garantie d'une caution
d'un élablissement bancaire agréé conformément aux textes en vigueur, et émise au profit du Maitre d'ouvrage ou par une caution personnelle
et solidaire.

39.3. Les petites ef moyennes entreprises (PME) a capitaux et dirigeants nalionaux peuvent produire a la place du caulionnement,
soit une hypothéque légale, soft une caution d'un établissement bancaire ou d'un organisme financier agréé de premier rang conformément aux
textes en vigueur.

39.4. L'absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrils est susceptible de donner lisu 4 la résiliation du
marché dans les conditions prévues dans le CCAG.



PIECE N°3 :
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CHAPITRE { : DISPOSITIONS GENERALES
Article 1:Définition des Travaux

Le present Appel d'Offres National Ouvert en Procédure d'Urgence a pour objet, la réalisation des travaux de
construction de [a Sous-Préfecture d'Evodoula.

Lesdits travaux consisteront en la construction compléte d'un bétiment & usage de bureau. Dans le cadre de la
réalisation, I'entrepreneur combinera la méthode HIEQ 2 celle HIMO afin d'assurer le maximum de retombées

économiques du projet au profit des populations. Dans cet ordre didées, l'association des Communes, des GIC et
autres communautés villageoises sera hautement appréciée.

Les prestations objet du présent Appel d'Offres comprennent :
les travaux préparatoires ;

le terrassement ;

l'implantation ;

les magonneries et béton armé ;

P'élévation ;

la toiture, les gouttiéres et les descentes d'eau

le plafond ;

la plomberie ;

Félectricité ;

la peinture ;

la vitrerie ;

la menuiserie mixte (bois, métallique, Aluminium) ;
I'assainissement ef les VRD ;

le revétement et la décoration :

le carrelage ;

I'aménagement d’un systéme d'autonomie en eau ;
la fourniture et l'installation d'un systéme d‘autonomie en énergie électrique.
Article 2: Délai d’exécution

Le délai global d'exécution des travaux est de huit (08) mois dont quatre (04) mois pour la tranche ferme et quatre (04)
mois pour [a tranche conditionnelle.

VVYVVVYVVVYVVVVVYVYVVYVYVYY

Article 3 : Source de financement

Les travaux, objet du présent Appel d'Offres sont financés, pour ce qui est de la tranche ferme par le Budget
d'Investissement Public 2024 du Ministére de I'Adminisiration Territoriale, sur imputations budgétaire 58 07 164 01
471134 523112. La tranche conditionnelle du projet sera prise en charge dans le cadre du budget d'investissement
Public 2025.

Article 4 : Participation

La participation au présent Appel d'Offres est ouverte,  égalité de conditions, aux entreprises de droit
camerounais installées en République du Cameroun, en régle avec I'administration fiscale et non exclues de la
commande publique disposant des compétences dans le domaine du batiment et des travaux.

Atrticle 5: Visite du site des travaux et réunion préparatoire

Les soumissionnaires sont tenus de visiter le site des travaux et pourroni obtenir tout renseignement
complémentaire auprés de I'Autorité Administrative bénéficiaire de l'ouvrage. Cette visite donne lieu a une attestaliop d{?
visite du site signée par ladite Autorité Administrative, et a un rapport contenant les photos c.lu site des travaux signe
par le soumissionnaire, Les deux documents devront obligatoirement étre joints a 'Offre Technique du soumissionnaire.

Article 6 : Eclaircissements apportés au Dossier ’Appel d'Offres et recours

6.1. Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier d'Appel d’Offreslgeutﬁenﬁfai‘rre\Ia-
demande par écrit a 'adresse du Ministre de I'Administration Territoriale. Celui-ci répondra par écrit.é:tq_gte:qlemande
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d'éclaircissemnent regue au moins quatorze (14) jours avant la date limite de dépot des offres.

Une copie de la réponse, indiquant la question posée mais ne mentionnant pas son auteur, est adressée a tous
les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appel d'Offres.

6.2, Entre la publication de 'Avis d'Appel d'Offres et l'ouverture des plis, tout soumissionnaire qui s'estime Iésé
dans la procédure de passation des marchés publics peut introduire une requéte auprés du Ministre de I'Administration
Territoriale.

6.3. Le recours doit étre adressé au Ministre de 'Administration Territoriale avec copies a ['autorité chargée des
marches publics et l'organisme chargé de la régulation des marchés publics. i doit parvenir au MINAT au plus tard
quatorze (14) jours avant la date d'ouverture des offres.

6.4. Le MINAT dispose de cing (05) jours pour réagir. La copie de la réaction est transmise a 'autorité chargée
des marchés publics et & 'Organisme chargé de la régulation des marchés publics.

Article 7 : Modification du Dossier d'Appel d'Offres

7.1. Le Minisire de PAdministration Territoriale peut, & tout moment avant la date limite de dépdt des offres et
pour tout motif, que ce soit & son initiative ou en réponse a une demande d'éclaircissements formulée par un
soumissionnaire, modifier le Dossier d’Appel d'Offres en publiant un additif.

7.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d'Appel d'Offres et doit étre communiqué par écrit
ou signifié a fous les soumissionnaires qui ont acheté le Dossier d'Appel d’Offres. Ces deriers accuseront réception de
chacun des additifs au Ministre de 'Administration Territoriale par écrit.

7.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de I'additif dans la
préparation de leurs offres, le Ministre de I'Administration Territoriale pourra reporter, autant que nécessaire, la date
limite de dépdt des offres.

CHAPITRE Il : PREPARATION ET DEPOT DES OFFRES

Article 8 : Frais de soumission

Le candidat supportera tous les frais afférents a la préparation et 4 la présentation de son offre, et le Ministre de
Administration Territoriale n'est en aucun cas responsable de ces frais, ni tenu de les régler, quel que soit le
déroulement ou lissue de la procédure d’Appel d'Offres.

Atticle 9 : Langues de I'offre
Toutes correspondances et tous documents relatifs 3 la soumission ou & I'exécution du marché seront rédigés en
frangais ou en anglais.

Article 10 : Constitution de I'offre
La liste des documents devra étre complétée, regroupée en trois volumes insérés respeclivement dans des
enveloppes intérieures et détaillée comme suit :

Volume | : Piéces administratives

Piéce N° | Désignation

une déclaration d'intention de soumissionner timbrée, et faisant apparaitre les noms, prénoms,
1 qualité, domicile, nationalité et les pouvoirs qui lui sont délégués s'il s'agit d'un groupement de
sociétés, la raison sociale et I'adresse du siége social du soumissionnaire

une déclaration sur 'honneur par laquelle le soumissionnaire certifie n'avoir pas abandonné de

2 Marché au cours des frois (03) demiéres années, mais aussi, qu'il ne figure pas sur la liste des
entreprises défaillantes annuellement établie par le MINMAP -

3 une attestation de conformité fiscale datant de moins de trois (03) mois

4 une attestation d'immatriculation fiscale R

5 une copie certifiée conforme du registre de commerce datant de moins de_trois (03).‘m0|$: . - '
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6 une attestation de non faillite délivrée par le Greffe du Tribunal de Premiére Instance du domicile du
soumissionnaire, datant de moins de trois (03) mois

7 une attestation pour soumission délivrée par la Caisse Nationale de Prévoyance Sociale, certifiant
le reversement des cotisations sociales

8 une attestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire délivrée par une bangue de premier
ordre agréée par le Ministre en charge des finances datant de moins de trols {03) mois

9 la quittance de versement des frais d'acquisition du Dossier d’Appel d'Offres

10 la caufion de soumission déliviée par une banque de premier ordre ou par un organisme financier
agréé par le Ministre en charge de finances

1 la délégation des pouvoirs dans le cas ol le soumissionnaire agit comme mandataire d'un
groupement, ainsi gue la convention de groupement

12 le Certificat de Non-Exclusion des Marchés Publics délivrée par L'ARMP

13 le plan de localisation du soumissionnaire

N.B: -En cas de groupement chaque membre du groupement doit présenter un dossier administratif complet, les
pieces 7, 8, 9,10, 11 et 13 étant présentées uniquement par le mandataire du groupement.

-Toutes les piéces & incidence fiscale devront étre légalisées par les services des Impdts territorialement compétents.

Volume Il : Offre technique
1. Les renseignements sur les qualifications
Ce volume contiendra les pigces suivantes :

N° | Désignation

11 Aftestation de visite du site des travaux signée par I'Autorité Administrative bénéficiaire de l'ouvrage ef,
) Rapport de visite du site assorti des photos du site des travaux signé par le soumissionnaire

Personnel : I'entreprise devra avoir, avant le début des travaux et pour la durée du chantier, le personnel
technique compétent nécessaire, a savoir

- comme Conducteur des Travaux ou Directeur Technique, un Ingénieur des Travaux de Génie Civil
inscrit & ['Ordre National des Ingénieurs de Génie-Civil (Aftestation d'inscription a I'Ordre National des
Ingénieurs de Génie-Civil, assortie d'un numéro d'inscripion en vigueur, atlestation de présentation de
l'original du diplome ; CV daté et signé ; attestation de disponibilité datée et signée sur I'nonneur par le
candidat ; cing (05) années d'expérience au moins dans le domaine du Batiment) ;

-un Technicien de Génie Civil ou plus comme chef de chantier, ayant au moins trois (03) années
d’expérience dans le domaine du batiment (joindre curriculum vitae daté et signé par le candidat, une
attestation de présentation de l'original du dipléme, ainsi qu'une attestation de disponibilité datée et
signée par le candidat) ;

1.2

-un gestionnaire niveau Baccalauréat G2 ou équivalent au moins comme responsable administratif et
financier ayant au moins trois (03) ans d'expérience pratique dans la gestion des projets (joindre
curriculum vitae daté et signé par le candidat, une attestation de présentation de loriginal du dipiome le
plus élevé, et une attestation de disponibilité datée et signée par le candidat).

NB : Le personnel proposé ne sera considéré & I'évaluation que si les piéces justificatives exigées datant
de moins de trois mois et se rapportant audit personnel, sont fournies et signées par une auforite
compéiente ou le cas échéant par le concerné pour celles devant étre signées sur honneur.

Matériel de Chantier : .
L'entreprise devra justifier de la possession du matériel nécessaire & I'exécution des travaux. Ledit
matériel devra nécessairement étre composé au moins de: 1 véhicule pickup, camionnette ou-camion ; 1

1.3 bétonniére; 1 trongonneuse ; aiguille vibrante ; Matériel géotechnique (densitométre,tbqlachs,_ tamis,

moules Proctor) ou avoir un contrat de sous-traitance avec un laboratoire agréé ; Autres matériels - tppo, :

outillage, boite & pharmacie. Le soumissionnaire devra produire les copies cerlifiées _co,nfpﬁrme.s'_ des ‘E_artes
grises (pour les véhicules) datant de moins de trois (03) mois et les photocopies des -fa_ct_urespoﬂv'r.I_erreste:A-
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du matériel.

1.4 Références de 'Entreprise
-réalisations de l'entreprise dans les travaux similaires et autres travaux du Génie civil pour les trois

derni_éres années : joindre premiére et derniére page du contrat enregistié ainsi que les copies des
procés-verbaux de réception

2. Propositions techniques
Note méthodologique. Elle comprendra :
- l'installation du chantier, la sécurité et la communication ;
- la description des ateliers et des équipes ;
- la méthodologie d'exécution des travaux HIMO (utilisation de la haute intensité de main d'ceuvre) et
HIEQ (haute intensité des équipements ou du matériel mécanique)
- |'approvisionnement en matériaux de chantier ;
- le contrdle interne au sein de I'entreprise ;
- l'organisation générale du chantier ;
- 'organigramme de I'entreprise;
- lordonnancement des taches et planning des travaux;
- la protection de I'environnement ;
- la remise en état du couvert végeétal du site d’emprunt ;
- les travaux a sous-traiter éventuellement.

Les quantités, les rendements journaliers, la durée d'exécution des travaux et les ralentissemenls, voire les
interruptions dues devront ressortir clairement des plannings.

Les preuves d’acceptation des conditions du marché : Il s'agira essentiellement du Cahier des Clauses
Administratives Particuiéres ou du Cahier des Clauses Techniques Particuliéres paraphés & chaque page, signés,
datés et suivis de la mention « lu et approuvé » aux derniéres pages.

NB : A condition de la présentation de I'attestation de catégorisation déliviée par le Ministre charge des Marchés
Publics ou par son représentant dument mandaté et sous réserve des aufres exigences prévues dans le présent
Dossier d’Appel d'Offres, les entreprises catégorisées « D » dans le secteur des batimenls et des travaux publics sont
dispensées de la production dans leurs dossiers techniques, des piéces justificatives relalives au chiffre d'affaires, aux
références, aux moyens techniques et logistiques propres minima, au personnel permanent et & la localisation du sigge.

G — Volume Il : Offre financiére

Piéce N° Désignation

i La soumission proprement dite, en original, rédigée selon le modéle joint, imbrée au tarif en
vigueur, signée ef datée

Le Bordereau des Prix Unitaires diiment renseigné

Le Devis Quantitatif et Estimatif diment renseigné

Le Sous-détail des prix unitaires etfou la décomposition des prix forfaitaires

[S2R IS EE) L)

L’attestation de capacité financiére requise

NB : Les différentes parties d’'un méme dossier doivent obligaloirement étre séparées par les intercalaires de couleur
aussi bien dans 'original que dans les copies, a I'effet de faciliter son examen.

Article 11 : Date et heure limites de dépdt des offres

11.1 Chaque offre, rédigée en langue frangaise ou anglaise en sept (07) exemplaires dont un (01) original et six (06)
copies marqués comme tels, devra éire déposée conlre récépissé au Ministére de ' Administration: Terr_llonale au
service des Marchés Publics,2e étage, porte 214, Tél : 222 22 66 01 & Yaoundé au plus tard le _ a4
H 00, heure locale. o




11.2 Le Ministre de 'Administration Territoriale peut proroger la date limite fixée pour le dépét des offres en publiant
un additif.

CHAPITRE Il ; PRIX ET MONNAIE DE L’OFFRE

Article 12 : Montant de I'offre
12.1 Contenu des prix
Les prix sont réputés fermes et non révisables. lls doivent :
- comprendre toutes dépenses résultant de 'exécution des travaux, y compris les frais généraux, impots et
taxes ;
- assurer au Cocontractant une marge pour risques et bénéfice. lls sont exprimés toutes taxes comprises.

IIs sont également réputés tenir compte de toutes les contraintes d'exécution dans les conditions de temps et
de lieu olr s'exécutent les travaux. Il s'agit notamment :
o des phénoménes naturels ;
o del'utilisation du domaine public ;
o du fonctionnement des services publics ;
o de tout autre cause.
12.2 Forme et mode d’établissement des prix {les prix du marché)

Les prix de la soumission, définis au devis, sont réputés établis sur la base des conditions économiques du
mois précedant la date de remise des offres.

lls sont définis par application au montant des travaux d'un taux de rémunération précisé par le devis.

Le montant forfaitaire de la soumission est ferme, non révisable.

Conformement & Farticle 146 du décret 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics, -1)
Introduction d’une clause de révision des prix dans un marché n'est pas systématique, les prix devant étre convenus
fermes aussi souvent que possible ; -2) tout marché dont la durée d'exécution est au plus égale & un an ne peut faire
l'objet de révision de prix.

On notera toutefois que les prix définis dans les soumissions seront considérés comme établis sur des bases
économigues connues et ne pourront faire 'objet d'actuatisation qu'en cas du dépassement du planning annexé au
marche.

Toutefois, Conformément a I'article 147 du décret 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics,
il peut &tre procédé 2 une actualisation des prix.

La formule d'actualisation qui sera alors utilisée est la suivante :

P=PxTIT'
o P représente le montant du prix actualisé, P’ le montant du prix avant actualisation ;
o T représente la valeur de Pindice du colit de la vie {indice général nafional) en vigueur au Cameroun, au

premier jour du mois correspondant a l'échéance d'actualisation,
o T représente les valeurs des mémes indices 30 jours avant la date limite de remise des soumissions.

Article 13: Monnaie de soumission et de réglement _ -
13.1 Les offres seront exclusivement établies en francs CFA. Le montant de la soumission, les prix unitaires du
bordereau des prix et les prix du détail quantitatif et estimatif sont libellés entiérement en francs CFA.

13.2 La monnaie de paiement est le franc CFA.

Article 14 : Période de validité des offres o o
La période de validité des offres est de quatre-vingt-dix {90) jours & compter de la date limite de dépot des
offres.

Article 15: Caution de soumission . . _ o
En application des dispositions du présent RPAO, le soumissionnaire fournira une caution de:soumission.du

montant de deux millions cing cent mille (2 500 000) FCFA, laquelle fera partie intégrante de son'-offré_.;-;.., :
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Article 16 : Propositions variantes des soumissionnaires

Les soumissionnaires souhaitant offrir des variantes techniques doivent d'abord chiffrer la solution de base du
Maitre d'Ouvrage telle que décrite dans le Dossier d’Appel d'Offres, et fournir en outre tous les renseignements dont le
Maitre d’'Ouvrage a besoin pour procéder & I'évaluation compléte de la variante proposée, y compris les plans, noles de
calcul, spécifications techniques, sous-détails de prix et méthodes de construction proposées, et tous autres détails
utiles. Le Maitre d’Ouvrage n'examinera que les variantes techniques, le cas échéant, du soumissionnaire dont I'offre
conforme & la solution de base a été évaluée la moins-disante.

Article 17 : Forme et signature de I'offre

17.1 Nombre de copies de l'offre qui doivent étre remplles et déposées :

Le soumissionnaire préparera un original des documents constitutifs de I'offre décrite dans le présent Dossier
d'Appel d'Offres en un (1) exemplaire (pour chacun des trois volumes) portant clairement l'indication « ORIGINAL ».

De plus, le soumissionnaire soumetira six (06) copies {pour chacun des trois volumes) portant l'indication
« COPIE ». En cas de divergence enire I'original et les copies, l'original fera foi.

L'original et toutes les copies de [offre devront étre saisis {dans le cas des copies, des photocopies sont
également acceptées) et seront signés par la ou les personnes diiment habilitées & signer aux noms des
soumissionnaires. Toutes les pages de I'offre comprenant des surcharges ou des changements seront paraphées par
le ou les signataires de I'offre.

L'offre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, & moins que de telles corrections ne
soient paraphées par le ou les signataires de la soumission.

17.2 La présentation des offres tiendra compte du principe de séparation des pieces administratives (volume 1)
de l'offre technique {volume 2} et de ['offre financiére (volume 3).
Les offres seront ainsi présentées en trois volumes sous triple enveloppe :
i. L'enveloppe A : pour les piéces administratives (volume1) ;
fi. L'enveloppe B : pour 'offre technigue (volume 2} ;
jii. L'enveloppe C : pour f'offre financiére (volume3}.

17.3 Le soumissionnaire devra cacheter l'original et chaque copie de la soumission (en trois volumes, enveloppes
intérieures), en marquant sur ces enveloppes ORIGINAL ou COPIE selon le cas.

Les piéces administratives (volume 1), l'offre technique (volume 2) ainsi que 'offre linanciére (volume 3) devront
étre placées dans les enveloppes A, B et C. '

Les différentes piéces de chaque volume seront numérotées dans 'ordre du DAO el séparées par un intercalaire
de couleur.

Toutes les pigces constitutives des offres reliées en trois (03) volumes et en nombre d'exemplaires requis seront
placées sous plis scellés, sans aucune indication sur 'dentité du soltmissionnaire sous peine de rejet.

Les enveloppes intérieures et extérieures porteront les mentions suivantes:

APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT EN PROCEDURE D'URGENCE
N° JAONOPU/CIPM/MINAT/2024 DU POUR LA CONSTRUCTION DE LA SOUS-

PREFECTURE D’EVODOULA
« A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT »

Les différents volumes reliés devront étre présentés comme suit : o
1-  PIECES ADMINISTRATIVES portant en page de garde les mentions: « VOLUME 'l ‘PIECES
ADMINISTRATIVES, APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT EN PROCEDURE D’URGENCE

N .3:4,.

e P
L= b



N° [AONOPU/CIPM/MINATI2024 du » et conlenant les piéces visées 3
l'article 10 du RPAO, Volume I.

2-  OFFRE TECHNIQUE portant en page de garde les mentions : « VOLUME 2 : OFFRE TECHNIQUE, nom et
adresse du soumissionnaire, APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT EN PROCEDURE D'URGENCE
N° /AONOPUICIPM/MINAT/2024 du » et comprenant les piéces visées a l'articie 10 du
RPAQ, Volume Il

3- OFFRE FINANCIERE portant en page de garde les mentions : « VOLUME 3 : OFFRE FINANCIERE, nom et
adresse du soumissionnaite, APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT EN PROCEDURE D’URGENCE
N° IAONOPUICIPM/MINAT/2024 du » et renfermant les piéces visées a Parficle 10 du
RPAOQ, Volume 1l

Toute soumission non accompagnée de piéces ci-dessus ou non conforme au modéle sera rejelée.

CHAPITRE {V: OUVERTURE DES PLIS

Article 18: Lieu, date et heure de I'ouverture des plis

18.1 Aux lieu, jour et heure fixés dans I'Avis d' Appel d'Offres, il sera procédé & l'ouverture des plis en un (01)
temps en présence des soumissionnaires qui le désirent (un seul représentant par soumissionnaire, méme en cas de
groupement) par la Commission Interne de Passation des Marchés placée auprés du Ministére de I'Administration.

18.2 Les offres administratives techniques et financiéres seront ouvertes F'une aprés Pautre. Pour chague offre, le
nom du soumissionnaire, l'existence de la caution de soumission, les montants Toutes Taxes Comprises de l'offre, les
rabais éventuels et tout autre défail que le Président de la Commission Interne de Passation des Marchés peut juger
utile de mentionner, sont annoncés & haute voix.

18.3 Au cours de la séance, il est dressé un procés-verbal des opérations d'ouverture des plis constatant le
nombre et 'état des plis regus, les piéces contenues dans les plis, les modifications ou retraits éventuels d'offres, le
nombre et letat des plis, I'identité des soumissionnaires, les prix et rabais éventuels proposés, les déclarations
éventuelles des soumissionnaires.

18.4Aprés la seance, la Commission Interne de Passation des Marchés se prononcera sur la régularité des
offres. Les copies des offres recues sont confiées a une Sous-commission d'analyse pour évaluation détaillée.

Article 19 : Caractére confidentiel
Aucune information relative a 'examen, aux éclaircissements, a I'évaluation, & la comparaison des offres et aux

recommandations concernant Iatiribution du marché ne doit étre divulguée aux soumissionnaires ou & toute autre
personne ne participant pas officiellement a cette procédure avant lannonce de l'atiribufion du marché. Toute tentative
faite par un soumissionnaire pour influencer la sous-commission d'analyse ou la Commission Interne de Passation des
Marchés dans I'examen des soumissions ou la décision d'atiribution du Maitre d’Ouvrage peut entrainer le rejet de son
offre.

Article 20 : Eclaircissements sur les offres

20.1 Pour faciliter I'examen, I'évaluation et la comparaison des offres, le Président de la Commission Interne de
Passation des Marchés peut, sur proposition de la sous-commission d'analyse, demander & tout soumissionnaire de
donner des éclaircissements sur son offre. La demande d'éclaircissements et la réponse qui [ui est apportée sont
formulées par écrit. Aucun changement du montant ou du contenu de la soumission n'est recherché, ni offert, ni
autorisé, sauf si c'est nécessaire pour confirmer la correction d'erreurs de calcul découvertes par la sous-commission
d'analyse lors de I'évaluation des soumissions. B
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20.2 Sous réserve des dispositions de lalinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas les
membres de la Commission Interne de Passation des Marchés et de la sous-commission pour des questions ayant trait
a leurs offres, entre 'ouverture des plis et lattribution du marché.

20.3 Toute tentative faite par un soumissionnaire pour influencer les propositions de la Commission Interne de
Passation des Marchés ou de la Sous-commission d’analyse relatives a 'évaluation et la comparaison des offres ou les
décisions du Maitre d’Ouvrage en vue de |'attribution d’un marché pourra entrainer le rejet de son offre.

CHAPITRE V : EVALUATION ET CONFORMITE DES OFFRES

Article 21 : Détermination de la conformité de Poffre
211 Avant d'effectuer 'dvaluation détaillée des offres, la Commission Interne de passation des Marchés
verifiera que chaque offre est conforme pour Fessentiel aux conditions fixées dans le Dossier d'Appe! d'Offres.

21.2 Une offre conforme pour Fessentiel au Dossier d'Appel d'Offres est une offre qui respecte tous les
termes, conditions et spécifications du Dossier d'Appel d'Offres, sans divergence ni réserve importante. Une divergence
ou réserve importante est celle qui ;

> affecte sensiblement 'étendue, la qualité ou la réalisation des travaux ;

> limite sensiblement, en contradiction avec le Dossier d'Appel d'Offres, les droits du Maitre d'Quvrage
ou les obligations de 'Administration au iitre du Marché ;

21.3 Si une offre n'est pas conforme pour I'essentiel, elle sera rejetée par la Commission.

214 A lissue de l'ouverture des offres, les copies des offres regues sont confiées a une sous-commission
d'analyse pour évaluation détaillée. Cette derigre évaluera la validité des pigces administratives et formulera un avis
sur la régularité des piéces exigées. Elle examinera alors les offres techniques des soumissionnaires jugés aples. Puis,
elle examinera les ofires financiéres des soumissionnaires qualifiés et jugés aptes a réaliser les preslations demandées
aprés évaluation des piéces administratives et des offres techniques. Elle présentera son rapport & 'occasion d’'une
nouvelle session de la Commission Interne de Passation des Marchés qui jugera de la pertinence des conclusions
proposées et pourra éventuellement demander & la sous-commission d'analyse de reprendre l'analyse de la capacité
des soumissionnaires a realiser les fravaux dans des conditions normales.

Article 22 : Evaluation des offres
L'evaluation des offres se fera en trois étapes :

Critéres éliminatoires :

» dossier administratif incomplet ou non conforme en cas de non régularisation dans un délai de quarante-
huit heures accordé aux soumissionnaires.

> fausse déclaration ou piéces falsifices ;

> absence de déclaration sur honneur par laquelle le soumissionnaire certifie n‘avoir pas abandonné de

Marché au cours des trois (03) derniéres années, mais aussi, qu'il ne figure pas sur la liste des entreprises

défaillantes annuellement établie par le MINMAP;

omission d’un prix unitaire quantifié dans le bordereau des prix ;

note technique inférieure & 70% des critéres essentiels d'évaluation ;

absence d'un Conducteur des Travaux ou d'un Directeur Technique, Ingénieur des Travaux de Genie Civil,

inscrit & POrdre National des Ingénieurs de Génie-Civil (Attestation d'inscription & I'Ordre National des

Ingénieurs de Génie-Civil, assortie d'un numéro d'inscription en vigueur, allestation de présentation de

loriginal du dipldme ;CV daté et signé ; atestation de disponibilité datée et signée sur Fhonneur par le

candidat ; cing (05) années d’expérience au moins dans le domaine du Bafiment) ; :

> absence d'une attestation de visite du site signée par IAutorité Administrative bénéficiaire. des. travaux,
assortie d'un rapport de visite dudit site présenté par le soumissionnaire el comportant: des photos en
couleur; : ‘
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absence de ['attestation de capacité financiére d’un montant de soixante cinquante millions (50 000 000) de
FCFA au moins ;

absence ou présentation d'une caution de soumission non conforme ;

Non-conformité du mode de soumission ;

Non-respect du format de fichier des offres ;

Absence de [a copie de sauvegarde en cas de dysfonctionnement de la plateforme COLEPS,

YVYVvYv

1éreétape: Examen de la conformité des pidces administratives (Volume 1)
Sous peine de rejet, le Dossier Administratif doit contenir les piéces énumérées dans le présent RPAO.

Toutes les pigces requises doivent dater de moins de trois (03) mois et éire conformes aux modéles.

Toute fausse declaration ou présentation de piéce falsifiée sont des motfifs de rejet de l'offre sans préjudice des
poursuites pénales éventuelles.

Seules les offres présentant un dossier administratif conforme, seront évaluées techniguement.

2tmegtape : Evaluation de P'offre technique (Volume 2)

Chaque offre pour étre déclarée canforme techniquement ne doit tomber sous le coup d'aucun critére
éliminatoire et doit avoir obtenu au moins 70% des critéres de qualification énumérés dans la grille de notation des
offres techniques.

o Criteres de qualification :
A - PERSONNEL D'ENCADREMENT

A1 - Conducteur des Travaux ou Directeur Technigue {Ingénieur des Travaux de Génie Civil)
A 1-1 Qualification

o attestation de présentation de l'original du dipléme ;

o CVdaté etsigné; ‘

o attestation de disponibilité datée et signée sur I'honneur par le candidat ;
A 1-2 Expérience professionnelle : cinq (05) années d'expérience au moins dans le domaine du Batiment.

A 2 - Chef de chantier
A 2-1 Qualification

e niveau (TGC ou plus) ;

o attestation de présentation de l'original du dipldme ;

o GV date et signe ;

o attestation de disponibilité datée et signée sur 'honneur par le candidat ;
A 2-2 Expérience professionnelle : trois {03) ans ou plus.

A 3- Responsable Administratif et financier
A 3-1 Qualification

o hiveau Bac G2 ouplus ;

o altestation de présentation de I'original du dipléme ;

o CVdaté etsigné,

o attestation de disponibilité datée et signée sur 'honneur par le candidat ;
A 3-2 Expérience professionnelle : trois (03) ans ou plus.

B - MATERIEL

Type de matériel
- 1 véhicule pickup, camionnette ou camion ;

- 1 bétonniére;
- 1 trongonneuse ;
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- Aiguille vibrante ;

- Matériel géotechnique (densitométre, balances, tamis, moules Proctor) ou avoir un  contrat de sous-traitance
avec un laboratoire agréé ;

- Autres matériels : fopo, outillage, boite a pharmacie

C- REFERENCES DE L'ENTREPRISE
Travaux exécutés au cours des trois derniéres années

a- un marché des fravaux de construction d'un immeuble simifaire au projet objet de la soumission provisoirement
réceptionné ;

b- un marché de travaux de construction, d'un montant au moins égal & cinquante millions (50 000 000) de francs CFA,
provisoirement réceptionné ;

¢c- deux marchés de travaux de construction, d'un montant au moins égal & cinquante millions (50 000 000) de francs
CFA chacun, provisoirement réceptionnés ;

d- Autres travaux : routiers, de terrassement et d'ouvrages dart = 50 millions ;

D - AUTRES
1- Attestation de visite du site des travaux signée par 'Autorité Administrative bénéficiaire de I'ouvrage et, Rapport
de visite du site assorli des photos du site des fravaux signé par le soumissionnaire ;
2- planning d’exécution des travaux ;
3- note méthodologique ;
4- Cahier des Clauses Administratives Parficuliéres ou Cahier des Clauses Techniques Particuliéres paraphés &
chaque page, signés, datés et suivis de la mention « Iu et approuvé » & la demiéres pages.

E-PRESENTATION GENERALE DE L’OFFRE
1- Lisibilité ;
2- Nombre de copie tel qu'exigé par le DAO ;
3- Reliure ;
4- Intercalaire couleur ;

3éme étape : Evaluation de Poffre financigre (Volume 3)

Seuls les soumissionnaires ayant obtenu une note technique supérieure ou égale a 70% des critéres de
qualification seront évalués financiérement, .

En évaluant les offres, il est délerminé pour chaque offre, le « montant évalué » de Foffre en rectifiant son

montant proposé comme suit :
> |le montant figurant dans la soumission est corrigé conformément a la procédure détalllée ci-aprés

concermant la correction des erreurs ;
> le sous-détail des prix ne devra pas faire apparaitre de prix anormalement bas non justifiés
conformément 4 |'article 105 du décret n°2018/366 du 20 juin 2018 portani Code des Marchés publics;
> les prix proposés pour les postes ol il n'est pas prévu des guantités ne feront pas partie du contrat.

CHAPITRE VI : CORRECTION DES OFFRES FINANCIERES
Article 23 : Correction des erreurs
Le montant évalué de chaque offre est obtenu en rectifiant son montant proposé comme suit :

o lorsqu'il y a une différence dans le bordereau des prix entre les montants en chiffres et en leftres, le montant en
lettres fera foi. Si au-dela de la différence, le prix en lettres est illisible ou indéchiffrable, il sera fait un
rapprochement par rapport aux autres éléments du dossier ;

o lorsgu'il y a une incohérence entre les prix du Bordereau des prix et les prix figurant au Détail esltimalif, les prix
en lettres du Bordereau des prix sont considérés ;

o en cas derreurs de quantités, de multiplication ou d’addition constatées dans le détail estimatif, 1es coregctions
sont faites en prenant en compte les prix en lettres du Bordereau des prix et les quantités du detall esﬂmattf du
DAO. :

T
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Le montant figurant dans la lettre de soumission est corrigé conformément a la procédure susmentionnée pour la
correction des erreurs. Ledit montant est réputé engager le soumissionnaire. Si le soumissionnaire dont I'offre ainsi
corrigée est retenu mais n'accepte pas la correction effectuée, son offre est rejetée et la caution de soumission peut
étre saisie conformément & la réglementation en vigueur.

CHAPITRE VIi : ATTRIBUTION DU MARCHE
Article 24 : Attribution du Marché
24.1 Conformement & l'article 99 (a) du décret n°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés publics, sous
réserve du respect des conditions de conformité des offres, le marché sera attribué au soumissionnaire qui remplira les

capacités techniques et financiéres requises résultant des critéres essentiels ou de ceux éliminatoires et dont l'offre
sera évaluée la moins-disante.

24.3 L'attributaire disposera d'un délai de quinze (15) jours 4 compter de la date de nofification pour souscrire le
marché. Passé ce délai, le Maitre d’Ouvrage se réserve le droit d'annuler sa décision, aprés une mise en demeure de
lattributaire restée sans suite. Dans ce cas la caution de soumission sera saisie et le marché attribué au candidat
classé en seconde position.

Article 25: Droit de Pautorité contractante d’annuler la procédure

Le Maitre d'Ouvrage se réserve le droit d'annuler la procédure d'Appel d'Offres sans quil y ait lieu &
réclamation. Toutefois lorsque les offres seront déja ouverltes, cette annulation sera subordonnée a I'accord de l'autorité
chargée des marchés publics.

Article 26 : Notification de I'attribution du marché

Avant I'expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAO, I'autorité contractante notifiera a Paliributaire
du Marché par télécopie confirmée, par letire recommandée ou par tout autre moyen que sa soumission a été retenue.
Cette lettre indiquera le montant que le Maifre d'Ouvrage paiera & I'Entrepreneur au titre de I'execution des travaux et le
délai d'exécution.
Article 27 : Publication des résultats d’attribution du marché et recours
27.1 Les résultats de l'appel d'offres seront publiés dans le journal des marchés publics de l'organisme charge de la
régulation des marchés publics et, par insertion dans les journaux habilités & recevoir des annonces légales.

27.2 Dés la publication des résultats portant attribution du marché, le Maitre d’Ouvrage pourra adresser @ chaque
soumissionnaire qui en fera la demande, un extrait du rapport d'analyse relatif audit marché.

Article 28 : Cautionnement définitif

28.1 Dans les vingt (20) jours suivant la notification du marché par le Maitre d’Ouvrage, le cocontractant fournira & ce
dernier un cautionnement définitif, conformément au modéle fourni dans le dossier d’Appel d'Offres.

28.2 Le cautionnement définitif peut étre remplacé par la garantie d'une caution d'un établissement bancaire agréé
conformément aux textes en vigueur, et émise au profit du Maitre d'Ouvrage.

28.3 L'absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est susceptible de donner lieu a la
résiliation du marché /- ‘
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CHAPITRE I : DISPOSITIONS GENERALES

Article 1 : Objet du marché

Le Marché a pour objet I'exécution des travaux de construction de la Sous-Préfecture 'EVODOULA en deux (02)
tranches dont la premiére est une tranche ferme et la deuxiéme, une tranche conditionnelle.

Article 2 : Procédure de passation du marché

Le présent Marché est passé aprés Appel d'Offres National OQuvert en Procédure d'Urgence n°
____{AONOPUIMINAT/CPIM/2024 du

Article 3 : Attributions du Maitre d'Ouvrage, du Chef de Service du Marché, de L’Ingénieur du Marché et du
Maitre d’ceuvre.

Pour I'application des dispositions du présent Marché et des textes généraux auxquels il se référe, il est précisé que :

- Le Maitre d’Ouvrage est le Ministre de I'Administration Territoriale;

- Le Chef de Service du Marché est le Directeur des Ressources Financiéres et Matérielles du Ministére de
I'Administration Territoriale;

- L'Ingénieur du Marché est le Délégué Départemental des Travaux Publics territorialement compétent en relation avecle
Sous-Directeur de 'Equipement et de [a Maintenance du Ministére de Administration Territoriale;

- Le Maitre d’CEuvre du présent marché est le Chef Service Technique de la Délégation Départementale des Travaux

Publics territorialement compétent, en relation avec le Chef de Service des Infrastructures du Ministére de Administration
Territoriale,

Article 4 : Langues, législation et réglementation applicables
4.1, Les langues ufilisées sont le Frangais ou I'Anglais.
4.2, Le cocontractant s'engage & observer les lois, ordonnances, réglements en vigueur en République du Cameroun, et ce
aussi bien dans sa propre organisation que dans la réalisation du marché.
Si au Cameroun, ces lois, réglements et dispositions administratives et fiscales en vigueur 4 la date de signature du présent
marché venaient & étre modifiés aprés la signature du marché, les colits éventuels qui en découleraient directement seraient pris
en compte sans gain ni perte pour chaque partie.

Article 5:  Piéces constitutives du marché
Les piéces contractuelles constitutives du présent marché sont par ordre de priorité :
la lettre de soumission ou |'acte d'engagement ;
la soumission du cocontractant et ses annexes dans foutes les dispositions non contraires au Cahier des Clauses
Administratives Particuliéres et au Cahier des Clauses Techniques Parliculiéres ci-dessous visés ;
le Cahier des Clauses Administratives Parliculiéres (CCAP) ;
le Cahier des Clauses Techniques Particuliéres {CCTP) :
le Bordereau des Prix Unitaires (BPU) ;
le Devis Quantitatif et Estimalif ;
le Sous-Détail des Prix Unitaires;
I'état des prix forfaitaires;
les plans, notes de calcul, cahiers de sondage et dossiers géotechniques ;
0. le planning actualisé des travaux approuvés par le Maitre d'ceuvre ou par I'Ingénieur ;
1. le ou les Cahiers des Clauses Technigues Générales (CCTG) applicables aux marchés de batiments et ravaux publics.
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Article6:  Textes généraux applicables

Les textes généraux applicables sont :
- laloin® 92/007 du 14 aotit 1992 portant Code du travail ;

- laloin®2018/011 du 11 juillet 2018 portant code de transparence et de bonne gouvernance dans la gestion des finances
publiques au Cameroun , . '
- laloin°2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de I'Etat et des autres entités Publiques

- laloi n°2023/019 du 19 décembre 2023 portant Loi de finances de la République du Cameroun pour l'exercice 2024 ;
- le décret n® 2001/048 du 23 février 2001 portant organisation et fonctionnement de I'Agence de Régulation des Marches

Publics modifié et complété par le décret N° 2012/076 du 8 mars 2012 ;
- le décret N°2012/075 du 08 mars 2012 portant organisation du Ministére des Marchés Publics ;



- le décret N®2018/180 du 02 mars 2018 modifiant et complétant cerfaines dispositions du décret n®2011/408 du 09 décembre
2011 porlant organisation du Gouvernement ;

- le décret n® 20181366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics ;

- le décret n°2019/002 du 04 janvier 2019 portant réaménagement du Gouvernement ;

- ledécret n® 2019/030 du 23 janvier 2019 porfant organisation du Ministére de I'Administration Territoriale ;

- le décret n® 2003/651/PM du 16 avril 2003 portant régime fiscal et douanier applicables aux Marchés Publics ;

- larrété n® 093/ CAB/PM du 05 novembre 2002 fixant les montants de la caution de soumission et des frais d'achat des
Dossiers d’Appe! d'Offres;

- larrété n® 033/CAB/PM du 13 février 2007 mettant en vigueur les Cahiers des Clauses Administratives Générales (CCAG)
applicables aux Marchés Publics ;

- lacirculaire n® 003/CAB /PM du 31 janvier 2011 précisant les modalités de gestion des changements des condilions
économigues des Marchés Publics ;

- lacirculaire n°0000026/C/MINFI du 29 décembre 2023 portant [nstructions relatives a 'Exécution des Lois de Finances, au
Suivi et au Contréle de FExécution du Budget de I'Etat et des Autres Entités Publiques pour I'Exercice 2024 ;

- le CCTG frangais, notamment son préambule et les fascicules 1, 2, 4, 7, 23, 24, 25, 27, 29, 30, 31, 50, 56, 61, 62, 63, 65-A,
66, 68, 70 ainsi que les normes frangaises {en I'absence de normes camerounaises) et les avis lechniques du réseau
technique frangais ;

- la convention collective nationale des entreprises du batiment, des travaux publics et des activilés annexes du 25 aoll 2004 ;

- les normes techniques en vigueur en République du Cameroun ;

- les DTU pour les fravaux de batiment.

Article 7 : Communication
7.1. Toutes les notifications et communications écrites dans le cadre du présent marché devront étre failes aux adresses
suivantes:

a. Dans le cas ol le cocontractant est le destinataire : passé le délai de 15 jours fixé a I'article 6.1 du CCAG pour faire
connaitre au Chef de Service son domicile, les correspondances seront valablement déposées a la mairie de la commune
dans le ressort de laquelle les travaux sont exécutés ;

b. Dans le cas ol1 le Maitre d'Ouvrage en est le destinataire : Monsieur le Ministre de 'Administration Territoriale avec copies
adressées dans les mémes délais, au Chef de Service, au Maitre d'CEuvre et a ['Ingénieur.

7.2. Le cocontractant adressera toutes nofifications écrites ou correspondance au Maitre d'CEuvre, avec copie au Chef de Service
du Marché.

Article 8 : Ordres de Service

Les différents Ordres de services seront établis et notifiés ainsi qu'il suit :

8.1. L'ordre de service de démarrage des travaux est signé par le Maitre d'Ouvrage et notifié par le Chef de Service du Marché
avec copie a I'Ingénieur du Marché ;

8.2. Les ordres de service a incidence financiére ou susceptibles de modifier les délais seront signés par le Maitre d'Ouvrage et
notifiés par le Chef de Service du Marche.

8.3. Les ordres de service & caractére technique liés au déroulement normal des prestations et sans incidence financiére seront
directement signés par le Chef Service du Marché et notifiés par 'lngénieur.

8.4. Les ordres de service valant mise en demeure sont signés par le Maitre d'Ouvrage et nolifiés par le Chef de Service du
Marché avec copie a I'Ingénieur du marcheé.

8.5. Les ordres de service de suspension et de reprise des prestations pour cause d'intempéries ou autre cas de force majeure,
seront signés par le Chef de Service du marché aprés avis de [lIngénieur du marché et notifiés par ce dernier au
Coconfractant.

Le Cocontractant dispose d'un délai de quinze (15) jours pour émetlre des réserves sur toul ordre de service regu. Le fait
d'émettre des réserves ne dispense pas 'enlreprise d'exécuter les ordres de service regus.

Article 9 : Marchés a tranches conditionnelles
Le marché comporte deux (02) tranches dont chacune d’une durée de quatre (04) mais.

Le démarrage de la deuxiéme tranche est conditionné par l'achévement de la premiere tranche- et la nourcahon d'un
Ordre de Service prescrivant son démarrage. R



Article 10 : Personnel du cocontractant

10.1. Toute modification méme partielle apporiée aux propositions de l'offre technique n'interviendra qu'aprés agrémeni écrit du
Chef de Service. En cas de modification, le Cocontractant proposera un personne!l de compétence (qualifications et
expérience) au moins égale.

10.2. En lout etat de cause, les listes du personnel d'encadrement & melire en place seront soumises a I'agrément du Maitre
d'CEuvre, dans les quinze (15) jours qui suivent la notification de l'ordre de service de commencer les travaux. Le Maitre
d'CEuvre disposera de huit (8) jours pour nofifier par écrit son avis avec copie au Chef de Service. Passé ce délai, les listes
seront considérées comme approuvées.

10.3. Toute modification unilatérale apportée aux propositions en personnel d'encadrement de I'offre lechnique, avant et pendant
les travaux constitue un motif de résiliation du marché tel que visé ci-dessous ou d'application de pénalités.

CHAPITRE Il : CLAUSES FINANCIERES

Article 11 : Avance de démarrage

Le Maitre d'Ouvrage pourra accorder, sur demande écrite du prestataire, une avance de démarrage n'excédant pas 20%
du montant toutes taxes comprises du marché et cautionné & 100% par une banque agréée par le Ministére en charge des
finances.

Atticle 12 : Garanties et cautions
12.1. Cautionnement définitif

Le cautionnement définitif est fixé & 3% du montant TTC du marchg.

Le cautionnement sera restilué, ou la garantie libérée, dans un délai d'un mois suivant la date de réception provisoire des
travaux, a la suite d’'une mainlevée délivrée par le Maitre d’Ouvrage aprés demande du cocontractant.

12.2, Cautionnement de garantie

La retenue de garantie est fixée a 10% du montant TTC du Marché.

La restitution de la retenue de garantie ou du cautionnement sera effectuée dans un délai d'un mois aprés la réception
définitive, sur mainlevée délivrée par [e Maitre d'Ouvrage aprés demande du Cocontractant.

12.3. Cautionnement d’avance de démarrage

12.3-1 Conformément aux textes en vigueur et sur demande expresse du Cocontractant, il pourra élre accordé une avance de
démarrage d'un montant au plus égal & vingt pour cent (20%) du montant toutes taxes comprises du marché sans
justification. Cette avance devra éfre cautionnée & cent pour cent (100%) par une banque de premier ordre installée sur le
territoire camerounais, et agréé par le Ministre en charge des Finances.

12.3-2 L'avance de démarrage sera remboursée par prélévement de cinquante pour-cent (50%) du montant des travaux de

chaque décompte & partir du moment ol les travaux effectués dépassent quarante pour cent (40%) du montant du
marché. Il doit étre terminé au plus tard lorsque le montant des travaux atteint quatre vingt pour cent (80%) de la valeur

du marché. En tout état de cause, le remboursement devra étre terminé un (01) mois avant la date d'expiration du délai
contractuel.

12.3-3 Au fur et & mesure du remboursement des avances, le Chef de Service du Marché donnera la main-levée de la par de la
caution correspondante si le Cocontractant en fait la demande.

Article 13 : Montant du marché
Le montant du présent marchg, tel qu'il ressort du détail ou devis estimalif ci-joint, estde ____ {en chiffres)

{en lettres) francs CFA Toutes Taxes Comprises (TTC) ; soit :
» Tranche ferme :

- Montant HTVA { ) francs CFA ;

- Montantdela TVA: (__)francs CFA.
> Tranche conditionnelle :

- Montant HTVA ( ) francs CFA ;

- Montantde la TVA: (__)francs CFA.

Article 14 : Modalités de paiement

14.1. En contrepartie des paiements & effectuer par le Maitre d'Ouvrage au Cocontractant, dans les conditions indiquées das le
marché, le Cocontractant s'engage par les présentes & exécuter e marché conformément aux dispositions du. marche

14.2, Le Maitre d' Ouvrage se libérera des sommes dues en francs CFA, soit {montant nef en chifires et en lettres) par wrement au

-

compte n® ouvert au nom du Cocontraclant a la banque . ) < . -



14.3. La domiciliation bancaire n'est pas susceptible de changement durant Pexécution de la prestation.

Article 15 : Variation des prix
13.1. Les prix sont réputés fermes et non révisables.
15.2. Modalités d'actualisation des prix (le cas échéant).

Conformément & larficle 147 du décret 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics, il peut élre procédé a une
aclualisation des prix.

Article 16 : Formules d'actualisation des prix
En cas d'aclualisation des prix, la formule d’actualisation qui sera alors utilisée estla suivante :

P=P'xTM

o P représente le montant du prix actualisé, P’ le montant du prix avant aclualisation ;

o Treprésente la valeur de Findice du colit de la vie (indice général national) en vigueur au Cameroun, au premier jour
du mois correspondant & I'échéance d'actualisation ;

o T représente les valeurs des mémes indices 30 jours avant la date limite de remise des soumissions mentionnée
dans le RPAQ.

On notera toutefois que les prix définis dans les soumissions seront considérés comme établis sur des bases économiques
connues et ne pourront faire 'objet d'actualisation qu'en cas du dépassement du planning annexé au marché.

Article 17 : Valorisation des prix
Ce marché est a prix unitaires et forfaitaires.

Atticle 18 : Réglement des travaux

18.1 Constatation des travaux exécutés

Avant le trente (30} de chaque mois, le Coconfractant et le Maitre d'CEuvre établissent un attachement coniradicloire qui récapitule
et fixe les quantités réalisées et constatées pour chaque poste du bordereau au cours du mois et pouvant donner droit au
paiement.

18.2 Décompte mensuel
Au plus tard le cing (5) du mois suivant le mois des prestations, le Cocontractant remellra en sept (07) exemplaires au
Maitre d'CEuvre, deux projets de décompte provisoire mensuel (un décompte hors TVA et un décompte du monlant des taxes),
selon le modele agréé et établissant le montant total des sommes auxquelles il peut prétendre du fait de 'exécution du marché,
depuis le début de celui-ci.
Seul le décomple hors TVA sera réglé au cocontractant. Le décompte du montant des taxes fera Fobjet d’une écriture
d'ordre entre les budgets du Ministére de 'Administration Territoriale et du Ministére en charge des Finances.
Le montant HTVA de I'acompte & payer au Cocontractant sera mandaté comme suit ;
-97,8% versé directement au compte du Coconltractant;
-2,2% versé au trésor public au titre de 'AIR d{i par le Cocontractant.

Le Maitre d'CEuvre transmetlra & I'ngénieur au Chef de service, les décomptes qu'il a approuvés pour acheminement. Le
chef de service les transmelira ensuite & l'organisme payeur. Une copie du décomple corrigé est retoumée au cocontractant le cas
écheant.

Les paiements seront effeclués par la Paierie Spécialisée auprés du MINAT, aprés remise du décompte approuvé.

18.3 Décompte d’'avance de démarrage (le cas échéant)

Article 18 : Intéréts moratoires

Lorsqu'il est imputable au Maitre d’Ouvrage, le défaut de paiement dans les délais fixés par le CCAP ouvre et fait courir
de plein droit au bénéfice du fitulaire du marché, des intéréts moratoires calculés depuis e jour suivant I'expiration desdits délais
jusqu'au jour de la délivrance de l'avis dit de réglement du comptable assignataire.

Article 20 : Pénalités de retard
20.1 Le montant des pénalités de retard est fixé comme suit : _ _ o
a. Un deux milliéme (1/2000&) du montant TTC du marché de base par jour calendaire de retard du premier au trenlie_mg jour au-

dela du délai contracluel fixé par le marché ; ‘ o
b. Un milliéme {1/1000&) du montant TTC du marché de base par jour calendaire de retard au-dela du trentieme jour. -

20.2 Le montant cumulé des pénalités de retard est limité & dix pour cent (10%) du montant TTC du marché-'de; Iiésf;_ sous p_eine_
de résiliation du marché. LT :
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Article 21 : Réglement en cas de groupement d'entreprises
21.1 En cas de groupement d’entreprises les paiements seront effectués dans un compte unique.
21.2 Les sous-fraitants agréés ne pourront pas obtenir le bénéfice du réglement direct des travaux.

Article 22 + Décompte final

Aprés achévement des travaux et dans un délai maximum de 30 jours aprés la dale de réception provisoire, le
cocontractant établira a partir des constats contradictoires, le projet de décompte final des travaux effectivement réalisés qui
recapitule le montant total des sommes auxquelles il peut prétendre du fait de 'exécution du marché dans son ensemble.

Article 23 : Décompte général et définitif
23.1 A lafin de la période de garantie qui donne lieu & la réception définitive des travaux, le Chel de Service dresse le décompte
général et définitif du marché qu'il fait signer contradictoirement par le cocontraclant et le Mailre d’Ouvrage. Ce décompte
comprend ;

- le décompte final ;

-le solde ;

-la récapitulation des acomptes mensuels.
La signature du décompte général et définitif sans réserve par le cocontractant, lie définitivement les parties et mel fin au marcheé,
sauf en ce qui concerne les intéréls moratoires.

23.2Le Cocontractant dispose d'un délai de quinze (15) jours pour renvoyer le décompte général et définitif revélu de sa
signature.

Article 24 : Régime fiscal et douanier
Le présent Marché est soumis au régime fiscal et douanier en vigueur au Cameroun.

Article 25 : Frais de timbre et droits d’enregistrement
Sept (07) exemplaires originaux du marché seront timbrés et enregistrés par les soins et aux frais du Coconlractant,
conformément 2 la réglementation.

Article 26 : Nantissement )
En vue de I'application du régime de nantissement institué par la réglementation en vigueur, sont désignés comme suit :
- Autorité chargée de I'ordonnancement du Marché : Le Ministre de I'Administration Territoriale;
- Responsable chargé du paiement : Le Payeur de la Paierie Spécialisée aupras du MINAT ;
- Autorité compétente pour fournir les renseignements: Le Directeur des Ressources Financiéres et
Matérielles du MINAT,

CHAPITRE Il : EXECUTION DES TRAVAUX
Article 27 : Délai d’exécution du marché
Le délai global d'exécution des travaux est de huit (08) mois dont quatre (04) mois pour la tranche ferme el quatre {04)
mois pour la tranche conditionnelle. Pour chaque franche, le délai prendra effet @ compter de la date de nofification de 'Ordre de

Service prescrivant le démarrage des travaux

Article 28 : Documents & fournir par le Cocontractant (Programme des travaux, Projet d’exécution, Plan d’assurance
qualité}

a. Dans un délai maximum de trente (30) jours & compter de la notification de l'ordre de service de commencer les travaux, le

Cocontractant soumettra, en cing (05) exemplaires, & l'approbation du Chef de Service du Marché aprés avis du Mailre d'CEuvre

et de I'Ingénieur du marché, le programme d'exécution des travaux, son calendrier d’approvisionnement et son plan de gestion

environnemental.

Deux (2) exemplaires de ces piéces lui seront refournés dans un délai de huit & quinze jours & parlir de la date de réception avec :

- soit la mention d'approbation “ BON POUR EXECUTION *;
- soit la mention du rejet accompagnée des motifs dudit rejet.

En cas de rejet, le Cocontractant disposera de huit (8) jours pour présenter un nouveau programme d'exéculion. Le Chef
de Service disposera d'un délai de cing (5) jours pour donner son approbation ou faire d'éventuelles remarques. Dans ce cas, la
procédure est relancée sans que cela ne puisse modifier le délai contractuel. .

L'approbation donnée par le Chef de Service du marché n'aflénuera en rie_n la respongab'ilité c!u_/_e.o'gdntrq‘c‘:ta.nt;
Cependant les travaux exécutés avant I'approbation du projet d'exécution ne seront ni constatés ni rémunérés. Le planning
actualisé et approuvé deviendra le planning contractuel.
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Le Cocontractant tiendra constamment a jour, sur le chantier, un planning des travaux qui fiendra comple de
['avancement réel du chantier. Des modifications importantes ne pourront élre apportées au programme contractuel qu'aprés avoir
regu Faccord du Maitre d'CEuvre.

b. Le plan de gestion environnemental fera ressortir notamment les conditions de choix des sites techniques et de base vie, les
conditions d'emprunt de sites d'extraclion et les conditions de remise en état des sites de travaux el d'installation.

¢. Le Cocontractant indiquera dans ce programme les matériels et méthodes qu'il compte utiliser ainsi que les effectifs du
personnel qu'il compte employer.

d. Le dossier des plans d'exécution (calcul et dessing) nécessaires 4 la réalisation de toutes les parties de l'ouvrage devront étre
soumis au visa du Maitre d'CEuvre un mois au moins avant la date prévue pour le début de réalisation de la partie de l'ouvrage
correspondante.

e. Le Maitre d’CEuvre disposera d'un délai de quinze(15) jours pour les examiner el faire connaitre ses observations. Le
Cocontractant disposera alors d'un délai de huit (08) jours pour présenter un nouveau dossier intégrant lesdites observations.

f. L'agrément donné par le Chef de Service, I'Ingénieur ou le Maitre d’CEuvre ne diminue en rien fa responsabilité du Cocontractant
quant aux conséquences dommageables que leur mise en ceuvre pourrait avoir tant & I'égard des tiers qu'a I'égard du respect des
clauses du marché.

Atrticle 29: Assurance des ouvrages et responsabilité civile
Les polices d'assurance suivantes sont requises au titre du présent Marché avant le paiement des decomptes :
- Assurance des risques causés a des tiers par son personnel salarié au travail, et par le matériel qu'il uliise, du fait des
travaux;
- Assurance “Tous risques chantier”.

Article 30 : Consistance des fravaux

Les travaux, objet du présent Marché, concernent les travaux identifiés a la page de garde, définis dans le Cahier des
Clauses Techniques Particuliéres (CCTP) et au Bordereau des prix (BP). lls comprennent :

Pour la tranche ferme :

les travaux préparatoires ;

le terrassement ;

limplantation ;

les magonneries et béton armé ;

['élévation ;

|a toiture, les gouttiéres et les descentes d'eau ;
le plafond.

YVYYVYVVVYY

Pour Ia tranche conditionnelle qui viendra & ia suite de la tranche ferme:

la plomberie ;

I'électricilté ;

la peinture ;

la vitrerie ;

la menuiserie mixte (bois, métallique, Aluminium) ;

I'assainissement et les VRD ;

le revétement et la décoration ;

le carrelage ;

I'aménagement d'un systéme d'autonomie en eau ,

|la fourniture et l'installation d'un systéme d'aulonomie en énergie electrique.

VYVVYVVYVVYY

Article 31 : Organisation et sécurité du chantier . ‘ ) e '
31.1 Les panneaux & placer au chantier devront &tre mis en place dans un délai maximum d'un mois apres la nofification de l'ordre

de service de démarrer les fravaux.

31.2 En dehors des mesures de sécurité et d’hygiéne prévues par le CAG, le cocontractant devra mettre a la disposilion des
Iravailleurs des tenues de sécurité, des toilettes et latrines adéquats durant leur travail.

Article 32 : Implantation des ouvrages . o
Le Maitre d'CEuvre notifiera dans un délai de quinze [15] jours suivant fa date de notification de l'ordre de serwcgldea.c-:ommencer

les travauy, les points et niveaux de base du projet.
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Article 33 : Sous-traitance
La part des travaux pouvant étre sous-raitée est de 30 % (au plus) du montant du marché de base el de ses avenants.

Article 34 : Laboratoire de chantier et essais
35.1 Les modalités de réalisation des essais et études géotechniques sont prévues dans le CCTP.

35.2 Le Chef de Service dispose d'un délai de dix (10) jours pour agréer le personne! et le laboratoire du cocontractant, dés
réception de la demande.

Article 35 : Journal de chantier

36.1 Le journal de chantier sera signé contradictoirement par le Maitre d'CEuvre et le représentant du Cocontractant
systematiquement lors des réunions de chantier et a chaque visite.

36.2 Clest un document contradictoire unique. Ses pages sont numérotées et visées. Aucune page ne doit éire enlevée. Les
parties raturées ou annulées sont signalées en marge pour validation.

CHAPITRE IV : RECéPTION DES TRAVAUX

Article 36 : Réception provisoire
36.1 Epreuves comprises dans les opérations préalables 4 la réception

Avant la réceplion provisoire, le Coconfractant demande par écrit & ['Ingénieur avec avis du Maitre d'ceuvre,
I'organisation d'une visite technique préalable & la réception. Un PV de visite technique de pré-réception sera rédigé. Les réserves
deviont étre levées avant la visite de réception provisoire des travaux. Aprés I'établissement du procés-verbal de levée des
réserves, le Cocontractant saisit le Chef de Service du marché avec avis de I'lngénieur, pour lui proposer une dale de réception
des fravaux dans un délai d'au moins vingt (20) jours.
36.2 La Commission de réception sera composée des membres suivants :
> Président : [e Maitre d'Ouvrage ou son représentant ;
> Membres :
le Chef de Service du marché ou son représentant;
le Directeur de I'Crganisation du Territoire ou son représentant;
le Chef de Service des Marchés Publics du MINAT;
le Représentant du MINMAP (en qualité d'observateur);
Ilngénieur du Marche (le DDTP concerné et [e SDEMIMINAT) ;
le Sous-Préfet concerné ;
le Délégué Départemental du Ministére en charge des investissements ou son représentant ;
I'Agent chargé des opérations de Comptabilité Matiéres au Cabinet du MINAT ;

o le Cocontractant ou son représentant ddment mandaté;

> Rapporteur ; le Maitre d'CEuvre du marché.

e ¢ 0 o o O © O

Les membres de la commission de réception sont convoqués 2 la réception par courrier du Maitre d'Ouvrage au moins
sept (07) jours avant la date de la réception & la demande du Coconlractant.

Le Coconfractant assiste & la réception. Son absence équivaut & 'acceptation sans réserve des conclusions de la
commission de réception.

La Commission, aprés visite du chantier, examine le procés-verbal des opérations préalables & la réceplion et procéde a
la réception provisoire des travaux s'il y a lieu.

La visite de réception provisoire fera I'objet d'un procés-verbal de réception provisoire signé séance tenante par tous les
membres de la commissicn.

Le procés-verbal de réception provisoire précise ou fixe la date d'achévement des travaux.
36.3 En cas de force majeure conduisant & lnterruption des travaux avant leur achévement, le Chef de Service des Marchés
procédera, si le Coconiractant en fait la demande, & des réceptions partielles des ouvrages déja realisés. Dans ce cas, la
commission chargée de ces réceptions partielles sera la méme que celle devant effectuer la réception provisoire. Un procés-verbal
de réception partielle sera redigé et signe par toutes les parties.

36.4 La période de garantie commence a la date de cette réception provisoire des travaux.

Article 37 : Documents a fournir aprés exécution _
371 Le plan de recollement approuvé par le Chef de Service aprés avis du Maitre d'CEuvre et de I lngemeur dans un delal de

30 jours aprés la réception provisoire.

- ) ,4_8“‘ _
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37.2Le dossier des ouvrages exécutés ou plan de recollement du projet, est obligatoire et sera exigible [e cas échéant lors de la
réception définitive et lors de la libération de la retenue de garantie.

Article 38 : Délai de garantie
La durée de garantie est de douze (12) mois & compter de la dale de réception provisoire des travaux.

Article 39 : Réception définitive
39.1. La réeeption définitive s'effectuera dés I'expiration du délai de garantie par la méme commission visée a l'article 36 ci-
dessus.

39.2. La procédure de réception définitive est [a méme que celle de [a réception provisoire.
CHAPITRE V : DISPOSITIONS DIVERSES

Article 40: Résiliation du marché
Le marché peut étre résilié comme prévu a la section ! du Chapitre |, Titre V du décret n® 2018/366 du 20 juin 2018 portant
Code des Marchés Publics et également dans les conditions stipulées aux ariicles 74 , 75 el 76 du CCAG, notamment dans ['un
des cas ci-aprés :
- retard de plus de vingt-un (21) jours calendaires dans I'exécution d’un ordre de service de mise en demeure ou arrél injustifié
des travaux de plus de quinze (15) jours calendaires;
- retard dans 'exécution des travaux entrainant des pénalités au-dela de 10 % du montant des travaux ;
- refus de la reprise des {ravaux mal exéculés ;
- défaillance du cocontractant ddment constatée et notifiée par le Maitre d’Ouvrage.

Articie 41 : Cas de force majeure
46.1 Dans le cas ol le Cocontractant invoquerait un cas de force majeure, les seuils en dega desquels aucune réclamation ne
sera admise sont :
-pluie : 200 milliméires en 24 heures ;
-vent : 40 métres par seconde ;
-crue : la crue de fréquence décennale.
La responsabilité du Cocontractant ne sera dégagée qu'au cas ol il aura réguliérement informé le Mailre d'Ouvrage qui
appréciera |a gravité de la situation.

Article 42 : Réglement des Litiges
Tout litige survenan entre les parlies contractantes fera l'objet d'une tentative de réglement & l'amiable. A défaut, le
différend sera porté devant les juridictions camerounaises compélentes.

Article 43 : Autres documents a fournir par le cocontractant o
Le Cocontractant mettra & |a disposition du Maitre d'Ouvrage sept (07) exemplaires du marché enregistré dont deux (02)
seront remis au Chef de Service des Marchés Publics du MINAT.

Article 44 et dernier : Validité et entrée en vigueur du marché o
Le présent marché ne sera définitif qu'aprés sa signature par le Ministre de FAdministration Territoriale el n'entrera en

vigueur qu'aprés sa notification au Cocontractant.




PIECE N°5 :
CAHIER DES CLAUSES TECHNIQUES PARTICULIERES (CCTP)
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LISTE DES LOTS

LOT 100 TRAVAUX PRELIMINAIRES

LOT 200 -TRAVAUX DE TERRASSEMENTS

LOT 300- TRAVAUX DE FONDATIONS

LOT 400 - TRAVAUX DE MACONNERIES-ELEVATION, DE BETON ET DE BETON ARME

LOT.500. -~.TRAVAUX DE CHARPENTE-COUVERTURE, GOUTTIERES, DESCENTES D'EAU ET PLAFONDS

LOT 600 - MENUISERIES MIXTE (BOIS, BOIS-VITRE, METALLIQUE, ALUMINIUM-VITRE)

LOT 700 - ELECTRICITE-CLIMATISATION

LOT 800- PLOMBERIE - SANITAIRE

LOT 900- REVETEMENTS SCELLES, COLLES & CARRELAGE.

LOT 1000- PEINTURES

LOT 1100- ASSAINISSEMENTS VOIRIES ET .RESEAU .DIVERS (VRD)
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0. SPECIFICATIONS GENERALES

0.1 -DISPOSITIONS GENERALES

Le présent Cahier des Clauses Techniques Parliculiéres (C.C.T.P} a pour objet de rappeler pour 'ensemble des lots, les lextes législalifs,
administralifs de référence, la réglementation, la qualité et Ia présentalion des matériels et matériaux enlrant dans 1a construction des cuvrages
et leur mise en ceuvre.

(.2 - TEXTES DE REFERENCES - RAPPEL DE LA REGLEMENTATION
La réalisalion des ouvrages est astreinle au respect des textes législatifs, administratils, réglementaires, techniques et
lechnologiques, en vigueur en République du Cameroun ainsi qu'a ceux publiés & 'élranger, rendus applicables au Cameroun.
Il est spécifié que les textes visés émanant de la République du Cameroun sont priorilaires.
L'ensemble de ces docurments n'est pas joint au marché, mais réputé connu et suivi par I'Entrepreneur pour l'exécution des travaux.
La date de référence de ces documents sera celle de l'offre.

0.3 - QUALIFICATION ET REFERENCES DE L'ENTREPRISE
Pour F'ensemble des prestations demandées, chaque enireprise devra fournir des références relalives a des travaux et fournitures
d’aménagements et installations qu'elle aura effectuées sur des chantiers d'importance similaire dans les 3 derniéres années.

0.4~PROVENANCE, QUALITE ET PREPARATION DES MATERIAUX, MATERIELS ET FOURNITURES

0.4.1 CONFORMITE AUX NORMES

La provenance, la qualité, les caractérisliques, les procédés de fabrication ainsi que les essais de conlrdle et de réceplion des matériaux,
matériels et produils fabriqués devront safisfaire aux normes fixées par le présent Cahier des Prestations Techniques Particuliéres et en tout
état de cause aux normes frangaises homologuées ou réglementairement en vigueur au moment de la signature du marché que I'Entreprensur
est réputé connaiire.

Toutefois, sous réserve de 'agrément du Maitre d'CEuvre, pourront étre également ufilisés des matériaux et malériels correspendant a
qualité équivalente ou supérieure & celle des normes fixées par le présent CCTP. L'Entrepreneur joindra & sa proposition un recueil intégral des
normes proposées et fraduites en frangais s'il y a liew.

L'Entrepreneur produira pour chaque fourniture le cerlificat d’'homaologation et il indiquera pour chaque produit proposé les spécificalions
techniques, les modes d'emploi ainsi que les contre-indications éventuelles.

L'Enlrepreneur reste seul responsable vis-3-vis du Maitre d'(Euvre de la qualilé des matériaux et matériels livrés,

0.4.2 - PROVENANCE

Toutes les fournitures et tous les matériaux entrant dans la composition des ouvrages devront étre agrées par le Mailre d'ceuvre.

Pour abfenir cet agrément, I'Entrepreneur présentera & I'acceptation du Maitre d'CEuvre un dossier technique d'agrément des malériaux,
matériel et fournilures entrant dans la composition des ouvrages. Ce dossier devra comprendre tous documents permettant de justifier lorigine
et la qualité des matériaux ou produits fabriqués ainsi qu'un descriptif détaillé des matériels comportant entre autre les plans schématiques
d'installation et les courbes caractéristiques de fonctionnement.

Les matériaux ou matériels non courants pourront étre admis dans les condifions suivantes :

Le Coconlractant devra remettre au Maitre d'CEuvre un mémorandum des essais de toute nature, auxquels ces matériaux ou matériels
ont &1& soumis dans les laboratoires officiels et selon les méthodes couramment utilisées pour les matériaux connus. Au vu des résultals
d'essals et calculs justificalifs, le Maitre d'CEuvre accepiera ou refusera Futilisation du matériau nouveau considére.

Remargues importantes ; les références des produits indiquées dans fes documents du présent dossier, sous forme d'appeliation
commerciale, sont faites uniquement & litre descriptif sans aucune exigence de foumiture dans les types ou fa marque mentionnes.

0.4.3 - QUALITE ET ESSAIS

Le Maitre d'CEuvre se réserve le droit d'effectuer en tout point et & loute époque qu'll jugera utile, le contrdle de la qualité des ma.tén'aux
ulilisés, de laur lieu et mode de stockage, de leur provenance et conditions de transport. Le Cocontractant devra donner loute facilité aux

représentants du Maitre d'CEuvre pour effectuer ces contréles.
I} est prévu deux séries de contrble aux cours des travaux :

> la premiére opérée systématiquement par le Cocontractant, les essais étant effectués par fui et & ses frais dans un Iabqyg[qi;e,ag[éé par le

Mattre d'CEuvre, est 4 la charge du Cocontractant e
> laseconde sera opérée a Fimproviste par le Maitre d'CEuvre & la charge de 'Entrepreneur. o
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L'équipement et 'installation du laboratoire de I'entrepreneur ne devront recevoir avant ulilisation 'agrément provisoire du Maitre d'CEuvre
qu'aprés une période probatoire de lrois semaines d'aclivité & plein temps. Cet agrément pourra toutefois éire retiré si les essais se déroulent
par la suile de telle sorte que leur validité soit mise en cause ou sujefte a caulion. En cas de différences constatées entre les résultats des
essais effectués par le laboratoire du Cocontractant et ceux du laboratoire du Maitre d'CEuvre, les dépenses occasionnées par les nouveaux
essais seront & la charge de la partie dont les précédents résultats litigieux auront été infirmés,

Tous les matériaux approvisionnés reconnus défectueux aprés essais devront élre transportés hors du chanlier par le Cocontractant et &
ses frais dans un délai fixé par le Maitre d'CEuvre.

Le Coconfractant aura & sa charge lous les essais supplémentaires effectués en vue de vérifier s'il a bien porté les correclions aux
fournifures non conformes.

1. LOT 100 TRAVAUX PRELIMINAIRES
Les fravaux du LOT 100 seront décomposés comme suit ;
- TERRASSEMENTS GENERAUX
- DEMOLITIONS
- ASSAINISSEMENT EAUX PLUVIALES ET EAUX USEES
- DISTRIBUTION EAU POTABLE

1.1 TERRASSEMENTS GENERAUX
1.1 GENERALITES

L'entreprise a pour objet Ia réalisation de la plate-forme de construction ainsi que 'aménagement des abords du nouveau batiment. Les
travaux comprendront :

- débroussaillage et nivellement de la plate-formea ;
- implantalion ;
- fouilles en rigoles et en puits pour les fondations ;
- fouilles pour regards, canalisations ;
- remblais des foullles aprés exécutlon des ouvrages ;
- remblais des terre-pleins sous dallage, compactage du remblai ;
- nivellement des abords aprés exécution,
Le Cocontractant restera entiérement responsable de toutes perturbations ou tous mouvements de terrain.

1.1.2~- MATERIAUX POUR TERRASSEMENTS GENERAUX ET VOIRIES

1.1.2.1 - ORIGINE, QUALITE ET MISE EN (EUVRE DES MATERIAUX

Les matériaux devront étre conformes aux clauses du présent C.C.T.P. lis ne peuvent élre employés qu'aprés avoir &té vérifigs et
provisoirement acceptés par le Maitre d'(Euvre ou son représentant,
Malgré cette acceptation et jusqu'a 1a réception définitive des travaux, ils peuvent, en cas de mauvaise qualilé ou de malfagon, élre réfulés par
le Maitre d'CEuvre et ils sont alors remplaces par le Cocontractant et & ses frais.

Le Cocontractant devra fournir toute information ou toule justification sur la provenance des matériaux proposés a laide de regus,
factures, documents d'importation ou tout autre document.

Le Coconiractant est tenu de se conformer 4 la législation et a la réglementation en vigueur pour toul ce qui concerne les extractions de
matériaux. Il paye, sans recours contre I'Administration, tous les dommages qu'aurait pu occasionner la prise ou l'exiraction, le lransport et le
dépdt de matériaux.

1.1.2.2 MATERIAUX POUR REMBLAIS
1.1.2.2.a Définition des matériaux
Les matériaux proviendront de déblais, d'emprunts ou d'excavations diverses.
1.1.2.2.b Matériaux provenant de déblais
En régle générale tous les matériaux provenant de déblais seront réulilisés en remblais, & 'exception toutefois des malériaux contenant
plus de 0.5 % de matiéres organigues, des vases et des matériaux fins trés argileux dont la limite de fiquidité L.L. serait supérieur 4 60.

1.1.2.2.¢c Malériaux provenant d'emprunts

Lorsque le volume de remblais dépasse celui du déblai, le Cocontractant soumetira & I'agrément du Maitre d'CEuvre, au plus tard 30 jours
avant de commencer les travaux, les sites d'emprunts quii comple exploiler. Le Maitre d'CEuvre autorisera ou refusera }explmtatlon d'un
emprunt au vu des résultats d'identification des matériaux connus dans le dossier géotechnique obligatoirement présenté.

1.1.2.2.d — Matériaux pour couche supérieure des remblais



Les trente (30) cenliméires supérieurs du remblai exécutés directement sous l'arase des terrassements doivent &tre réalisés avec des
matériaux présentant C.B.R. & 96 heures d'imbibition et &4 95 % de la densilé séche maximum donnée par {'essai Proclor modifié supérieur ou
égal 4 50.

1,1.2.3 Couche de base en sable sélectionné

1.1.2.3.a Définition des matériaux

L.es matériaux pour la couche de base seront des matériaux naturels sélectionnés.
1.1.2.3.b Spécifications exigées

Le pourcentage en poids de matiéres organiques ne devra en aucun cas excéder 0.5 %. L'indice de plasticité devra élre inférieur ou égal
a20.

Le pourcentage d'éléments passant au tamis 0.08 mm devra étre inférieur ou égal a 20.

Le C.B.R. aprés 96 heures d'imbibition et & 95 % de la densité séche maximum donnée par 'essal Proctor modifié devra élre supérieur ou
égal a 8.
1.1.2.3.c Gisemenls de latérite

La prospection et la reconnaissance des gisements de latérile sélectionnés pour couches de fondalion et de base, ainsi que les essais
d'identification correspondants, seront effectué aux frais de I'entrepreneur, par lui-méme ou par le laboratoire BTP de son choix.

Le Cocontractant soumetira a l'agrément du Maitre d'CEuvre, au plus fard 30 jours aprés l'ordre de commencer les fravaux, le site
d'emprunt qu'il comple exploiter, avec idenfificafion des matériaux rencontrés {limites d'atterberg, granulométrie, C.B.R., elc...). Le Maitre
d'CEuvre précisera a Le Cocontractant les limites autorisées et les épaisseurs de matériaux susceptibles d'élre exploitées sans modification des
prescriptions contractuelles.

1.1.2.4 LES AGGREGATS POUR BETON
Voir : chapitre 2.9 - Travaux de béton armé

113  MODE D’EXECUTION DES TRAVAUX DE TERRASSEMNT - VOIRIE

1.1.3.14 Débroussaillage, abattage et dessouchage des arbres
1.1.3.1.a Débroussaillage en zene de terrain remodelé

Le débroussalllage, I'abattage et le dessouchage des arbres seront réalisés dans emprise des zones de terrain remodelé comme défini
sur le plan de repérage de traitement du sol.

Le Maitre d'CEuvre se réserve la possibilité d’augmenter ou de réduire ne serait-ce que partiellement et & sa convenance, celfe emprise.
Aucun arbre situé en dehors de l'emprise de la voirie et des fulures constructions ne sera abattu sans 'accord préalable du Maiire d'CEuvre.
1.1.3.1.b - Débroussaillage en zone de terrain non remodelé

Le débroussaillage sera réalisé en zone de terrain non remodelé comme défini sur le plan de repérage de traitement des sols.

Le Maitre d’ceuvre se réserve la possibilité d’augmenter ou de rédulre ne serait-ce que partiellement el & sa convenance, cette emprise.
1.1.3.1.c - Abattage et dessouchage des arbres

Tout arbre devra étre conservé sauf décision préalable du Maitre d'CEuvre.
sur indication du Maltre d'CEuvre, le Coconlractant procédera & I'aballage el au dessouchage des arbres existants. En ce qui concerne les
palmiers et cocoliers, la rémunération est comprise dans le prix de débroussaillage.

L'abaltage des arbres comprend également le dessouchage, Yeniévement de toules les racings et produits végétaux de toutes sorles, de
remblaiement des trous formés par l'enlévement des souches et des grosses racines.

Les produits de Pabatiage et du dessouchage seront évacués hors de l'emprise et mis en dépot en des lieux agréés par le Maltre d'CEuvre
et seront dans tous les cas disposés de fagon & ne pas géner I'écoulement des eaux.
1.1.3.1.d — Décapage de la terre végélale

La terre végelale sera décapée 14 ol elle existe dans l'assietie des terrassements, c'est-a-dire, entre crétes des talus de déblais et pieds
des talus de remblais. Dans les zones en remblais, les produits de décapage de la terre végétale seront, aprés avoir été expurges notamment
de racines et de débris végélaux, étalés sur les talus préalablement réglés et réceptionnés. Ces talus feront lobjet si nécessaire, d'exécution de
redans appropriés de fixation des terres.

Les lieux de dépdt de la tesre végétale obtenue comme indiqué ci-lessus par décapage seront soumis a I'agrément du Maitre d'CEuvre.
Les produits de décapage serant, dans tous les cas disposés de maniéfe & ne pas géner I'écoulement des eaux et la circulalion.

1.1.3.2 Implantation des ouvrages -
Le Cocontractant prendra possession du terrain dans I'état oir i se trouve. I procédera au débroussaillage, aux demo]mons necessalres .

et aux nivellements s'il y a lieu.

T
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Limplantation sera faile par le Cocentractant. Pour ce faire, le Cocontractant devra se conformer aux plans et dessins qui lui seront remis
éventuellement, Il sera responsable de toute erreur d'implantation qui pourrait se produire et devra faire démolir et reconsiruire & ses frais les
porlions d'ouvrages mal tracées.

Avant de procéder & 'exécution des travaux, le Cocontractant devra obtenir l'accord du Maitre d'(Euvre sur lmplantation et sur le repéere
du nivellement.

Le Cocontractant restera enligrement responsable de toule perturbation ou tout mouvement de terrain. |l ne sera accordé aucune
indemnité pour les travaux accessoires nécessités notamment du fait de

a) fanature du terrain (fouilles, manutentions, enlévements) ;

b) les fouilles exécutées dans I'eau ou les boues liquides ;

¢) les manutentions et enlévements des débtais mouillés ou infectés ;

d) les fouilles et manulentions exécutées dans l'embarras des étails, en sous-ceuvie, par pelites parties.

Aucun supplément ne sera admis du fait de la présence éventuelle d'eau provenant de nappes, du suintement ou de toutes autres causes.

- Etaiements, blindages, éboulis

Au fur et & mesure de I'exécution des fouilles pour les fondations, le Cocontractant devra sous sa seule responsabilité et & ses frais,
procéder aux blindages qui seraient nécessaires.

- Ecoulement des eaux

Le Coconiractant devra sous sa responsabilité et a ses frais, organiser son chanlier de maniére a le débarrasser des eaux de toute nature
et de toule origine, & garantir les écoulements nalurels ou canalisés, & protéger les ouvrages et les propriélés riveraines de lous les dommages
éventuels.

En aucun cas, I'Entrepreneur ne pourra invoquer de cas de force majeure pour éludier les dispositions du présent article.

1.1.3.3 Démolition des ouvrages existants

Les ouvrages existants affectés par 'aménagement de la zone seront démolis sur ordre du Maitre d'CEuvre : superstruclures el leurs
fondations en magonnerie et béton armé ou non armé, menuiseries, charpentes el toilure,

Tous les matériaux de récupération seront placés sur les aires désignées par le Maitre d'CEuvre. [ls resleront propriélé du Maitre d'CEuvre.
Tous les matériaux de démolition non récupérables seront avancés sur un lieu désigné par le Maitre d'CEuvre.

1.1.3.4 - Mouvements de terre des terrassements
1.1.3.4.1 - Déblais mis en dépot )

Aprés décapage de [a terre végétale, les matériaux de déblais seront réutilisés en remblais.

Lors de l'exécution des déblais, 'Entrepreneur devra tenir le Maitre d'czuvre informé des différents matériaux rencontrés, en particuller
ceux dont la qualité n'est pas conforme aux spécifications de l'arlicle 1.2.2 du présent C.C.T.P. il devra obtenir 'accord du Maitre d'ceuvre
avant de mettre des matériaux au rebuf. Tous les matériaux non réulilisables en remblais seront mis en dépdt dans un lieu agrée par le Mailre
d'ceuvre.

Le Cocontractant devra assurer en parmanence I'évacuation rapide et efficace des eaux pluviales au fur et & mesure de l'exécution des
terrassements en déblais, de fagon a éviter toute humidification affeclant le compactage.

Les travaux doivent étre menés de fagon telle qu'aprés le réglage, les talus de déblais soient réalisés aux tolérances de 5 cm. En distance
par rapport & I'axe d'implantalion.

Tous les fonds de déblais seront soigneusement compactés de fagon a oblenir in situ une densité séche au moins égale a 95 % de la
densité séche maximum donnée par l'essai Proctor modifié.

Les coles allimétriques des fonds de déblais ne devront pas différer de plus de 2 cm, de celles du projet.

Dés que le fond de déblais sera amené & sa cote définitive, le Cocontractant devra procéder a 'exécution des fossés afin de permettre un
drainage correct des terrassements. Ces fossés devront étre entrelenus durant toule la durée du chantier.
1.1.3.4.2 Exécution des remblais

Toutes les assises de remblai seront, sur demande du Maitre d'CEuvre, préalablement compactées de fagon & obtenir in silu une densité
séche au moins égale & 90% de la densité séche maximum donnée par l'essai Proctor modifié. Le Maitre d'CEuvre avisera le Cocontractant
quant aux dispositions & prendre dans le cas de rencontre de terrains d’assise gorgés d'eau.

Les opérations de remblais ne poursont commencer avant que F'entrepreneur n'ait fait agréer les lravaux préparatoires.

Au droit des remblais, le Cocontractant devra s'assurer de la nature et des qualités portantes des malériaux d'assise. Au cas oll il serait
décelé la présence de matériaux de mauvaise tenue, le Coconlractant devra aviser immédiatement le Maitre d'CEuvre qui lui donnera toute
instruclion a cel effet. Le Maitre d'CEuvre pourra prescrire a I'entrepreneur Ia purge de ces matériaux de qualite.

Les matériaux purgés seront évacués et mis en dépot dans une zone désignée par le Mailre d'CEuvre. Les emprunis correspondant
nécessairas aux remblais seront débroussés et décapés conformément aux dispositions définies & l'arlicle 1.2.3.1du présenl CC.TP.

Les remblais seront montés par couches successives de 0.30 m maximum aprés compactage.

Le Cocontractant devra veiller tout particuliérement a ce que les bords des talus soient & la méme compacité que Ies corps des remblals
el prendra & cet effet toutes dispositions et précautions qui s |mposent
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Les {ravaux doivent &tre conduils de telle maniére qu'aprés compactage et réglage, les profils de talus indiqués dans les plans soient
réalisés aux lolérances prés de plus ou moins 5 crn. L'attention du Cocontractant est attirée sur le fait que le profil des talus doit &ire oblenu par
réglage exécuté en «déblai» et non par rechargement, de fagon a éliminer toute terre sur la largeur non compactée,

Les densités séches in situ & obtenir seront au moins égales a :

- 90 % de la densité séche maximum donnée par l'essai Proctor modifié pour le corps des remblais
- 95 % de la densité séche maximum donnée par 'essai Proctor medifié pour les trente (30) derniers centimétres en créle du
coms des remblais sous l'arase de ces derniers.

1.1.3.4.3 Plate-forme sous couche de base '
La plate-forme dont les caractéristiques géométriques sont définies sur les plans incorporés au marché, fera l'objet aprés exécution de
tous les ouvrages de drainage et des terrassements d'un réglage et d'un compactage soigné permettant d'obtenir :
- Une arase réglée allimétriquement & plus ou moins 2 cm ;
- Une compacité sur les trente (30) derniers cenlimétres, au moins égale @ 92 % de la densité maximum donnée par 'essai Procior
modifié ;
- Le CBR &96 h d'imbibition et & 95 % compacité de Poptimum Proctor modifié ne devra pas élre inférieur & 50.

Avant [e compactage et le réglage de la plate-forme, les ouvrages de drainage et tous les auires ouvrages situés sous le niveau de celle-
¢i doivent &tre terminés, y compris la mise en ceuvre el [e compactage du remblai qui le recouvre. Le Coconiractant doit obienir par écrit du
Mailre d'CEuvre 'agrément de ces ouvrages, ceci ne dégageant en rien le Cocontractant de sa responsabilité.

Le Cocontractant devra assurer en permanence, méme en cours d'exécution, 'évacuation rapide et efficace des eaux pluviales hors de la
plate-forme, de fagon & éviter limbibition ou I'humidification des matériaux. A cet effet, les fossés, les drains, les évacuations doivent €tre en
état permanent de fonctionnement.

De plus, le Coconlractant devra ouvrir des saignées, fossés ou ouvrages provisoires de foule nature, propres & assurer en foules
circonstances 'écoulement permanent des eaux.

1.1.3.4.4 Réception en cours de travaux des terrassements ef de la plate-forme

Le Cocontractant doit solliciter Pagrément écrit du Maitre d'CEuvre pour la réception des terrassements avant d'entreprendre loutes autres
prestations. Ce n'est qu'aprés autorisalion écrite du Mailre d'CEuvre que le Cocontractant pourra meilre en place la couche de fondation ou la
couche de base ou entreprendre les superstructures.

Celte réception portera notamment sur le réglage de la plate-forme et tiendra compte des contrdles effectués par le Mailre d'ceuvre. Le
conlrdle avant réception, pourra comporter des mesures et vérificalions ouvrage par ouvrage.

En cas de malfagon ou de non-conformité, les travaux de terrassement seront repris & la charge du Coconlractant. La réceplion en cours
de travaux ne dégage en rien lentrepreneur de ses obligations et responsabilités relatives aux réceptions provisoires et définitives.

1.1.3.5 - Exécution des bétons
Voir paragraphes 2.9.1 a 2.9.3 du présent C.C.T.P.

1.2 DEMOLITIONS
1.2.1 Généralités

Les éléments des ouvrages existanls affectés par les aménagements seront démolis sur ordre du Mailre d'CEuvre, superstructures et
leurs fondations en magonnerie et béton armé ou non armé, magonneries, cloisons, menuiseries, charpentes et toitures.

Tous les matériaux de récupération seront placés sur les sites désignés par le Maitre d'CEuvre. s resteront proprigté du Maitre d'CEuvre.
Tous les matériaux de démolition non récupérables seront évacués sur un fieu désigné par le Mailre d'Cuvre.

S'agissant principalement de la démolition des ouvrages en magonnerie, fondés superficiellement sur du béton et évenluellement des
gros moellons, le Cocontractant devra refirer tous les ouvrages enlerrés. Ceci est indispensable pour toutes les démolitions siluées dans
l'emprise du batiment & construire. On prendra soin de déconnecter de leur source, les réseaux d'électricité, d'eau, de téléphone, ete. Tous les
débris de démolition seront enlevés et transportés jusqua la décharge publique.

FIN DE LOT.
LOTS 200-300-400 : TERRASSEMENTS-FONDATIONS-ELEVATIONS-BETONS

2.1 - SPECIFICATIONS GENERALES ‘
Le présent Cahier des Clauses Technigues Particuliéres (CCTP) a pour objet de rappeler pour fe présent sous lot, les t_egteg._ de référence

et 1a réglementation, la qualité et fa présentation des malériels et matériaux enfrant dans Ia construction des ouvrages et leur.mise en. ceu\‘r_re.
Les travaux comportent la mise en ceuvre des prestations du commerce et d'ouvrages fagonnés de la profession en fourg[ture et pose, ¥

compris toutes sujétions pour oblenir des ouvrages « complets ».
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2.2 - TEXTES DE REFERENCE — RAPPEL DE LA REGLEMENTATION

22,1~ GENERALITES CONCERNANT LES TEXTES DE REFERENCE
La réalisation des ouvrages est asireinte au respect des texles, législatifs, administralifs, réglementaires, techniques et technologiques en
vigueur en République, ainsi qu'a ceux publiés 2 I'élranger, rendus applicables au Cameroun.

L'ensemble de ces documents ne sont pas joints au marché, mais réputés connus et suivi par le Cocontractant pour l'exécution des
travaux. Les documents les plus couramment appliqués sont sommairement stipulds, sans limilation aux articles 221 4 224 du présent
chapitre.

La date de référence de ces documents sera celle de I'offre,

2.2.2 - TEXTES LEGISLATIFS ET REGLEMENTAIRES
Seront applicables :
- Lois, décrets, arrétés, réglements généraux, particuliers et locaux concernant la réalisation dimmeubles recevant du public.
En sécurité incendie, la réglementation appliquée sera :
- Reglements de Sécurité Incendie, Recueils n® 1011 {Imprimerie du Journal Ofiiciel R.F).

2.2.3 - DOCUMENTS TECHNIQUES UNIFIES - REGLES ET REGLES D.T.U.
a) D.T.U de base
Le Cocontractant est tenu au respect et & I'application des D.T.U suivants :
- DTUN*12 Terrassement pour le batiment ;
- D.T.UN®13.1 Fondations superficielles ;
- D.T.UN®13.2 Fondations profondas ;
- D.T.UN®14.1 Travaux de cuvelage ;
- DT.UN®20 Macgonnerie, béton armé, platrerie et addilifs ;
- D.T.UN° 20.11 Parois et murs de fagade ;
- DTUN® 214 L'utilisation du chlorure de calcium et des adjuvants contenant des chiorures dans la confection des coulis, mortiers et
bétons ; '
- D.T.UN® 23.1 Travaux de parois et murs en béton banché ;
- D.TUN®26.1 Travaux d'enduits aux mortiers de liants hydrauliques ;
- D.T.UN°®81.1 Travaux de ravalement magonnerie ;
- D.T.UN°®52.1 Travaux de revétements de sols scellés ;
- DTUN°®55 Travaux de revélements muraux scellés et des prescriptions ayant valeur de cahier des charges D.T.U.

b} D.T.U en connaissance
Le Cocontractant pour la réalisation de ses ouvrages doit avoir la connaissance des D.T.U et des autres corps d'élat et nolamment :

- D.T.U N° 36 Menuiseries;
- D.T.UN® 36.1 Menuiseries en bois ;

- D.T.UN® 37.1 Menuiseries métalliques ;

«  D.T.UN® 43 Etanchéilé des toitures et des toitures inclinées ;
- D.T.UN" 53 Revétements de sol collés ;

- D.JT.UN°® 58 Plafonds suspendus ;

- D.T.UN® 30 Charpentes et escaliers en bois ;

- D.T.UN°®52.1 Revétements de sol colles ;

- D.T.UN° 55 Revélements muraux scellés ;

- D.T.U. N° 59 Peinturage.

¢} Régles D.T.U.
Les ouvrages doivent étre calculés conformément aux régles de calcul suivantes.

o  Béton armé — Maconnerie
- Régles techniques de conception et de calcu! des ouvrages et constructions en béton armé (régles C.C.B.A 68).
- Régles techniques de conception et da calcul des ouvrages et constructions en béton armé suivant la _rgélh_ode des élats

limites (régles B.A.E.L. 80). o
o  Bétons divers
- D.T.U.20.11/Régles de calculs simplifiés pour les parois et murs en magonnerie
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- Erratum (C.5.T.B. 1549 - 194, décembre 1978)
- Erratumn® 2 {C.5.T.B 1569 - 199, mai 1979).
- Planchers
- Cahier des Prescriptions communes aux procédés de planchers.
Titre | : planchers nervurés a poutrelles préfabriquées.
Titre 1 : dalles pleines confectionnées a partir de pré-dalles préfabriquées et de béten en ceuvre.
- D.T.U 14/régles de calcut applicables aux ouvrages de bafiments en béton armé ou précontraint recevant un cuvelage.
- Constructions
Régles générales de construction des batiments d’habitation (décret n® 69-596 du 14 juin 1969), ainsi que les arrétés et circulaires
d'application.
- Feu:Régles FB/méihodes de prévisions par le calcul du comportement au feu des structures en béton {CSTB, avril 1980).
- Fondations : D.T.U 13.1/régles pour le calcul des fondations superficielles (CSTB 784 80, février 1968)
- Vent : Régles NV 85/régles définissant les effels de la neige et du vent sur les constructions et annexes (Eyrolles et CSTB, décembre
1978).

d) Spécifications
Les prescriptions des cahiers sont applicables mais seront remplacées ou complétées par les dispositions générales el particuliéres
prévues par les réglements administralifs concernant les batiments scolaires ; les immeubles ouverls au public et Ia législation du ravail.

2.2.4 - NORMES GENERALES ET PARTICULIERES (PAR GROUPE)
Les matériels, matériaux et ouvrages doivent &tre conformes aux prescriptions des normes suivantes, édilées par 'AFNOR et le CSTB
{(France).
-NF.B35.015et016 Ronds et barres pour B.A
- N.F.B 10 et 12... Produits des carriéres
-N.F.P.0T el 02, 0B, 08, 14, 15, 18, P61, P72, P85 : dimensions, hypothéses, méthodes de calcul, méthodes d'essais et matériaux.

2.2.5 - SPECIFICATIONS D'ORGANISMES PROFESSIONNELS
Les spécificafions et recommandations des organismes professionnels seront suivies par IEntrepreneur, fant pour la qualité des
matériaux, que pour les mises en ceuvre (I'énumération ci-aprés n‘est pas limitative).
Cahier Technique, Fascicules, Recommandations, Mémentos et Avis Technigue du C.S.T.B (Centre Scientifique et Technique du
Batiment).
Institu Technique du Batiment et des travaux Publics.
Recommandations cancernant les revétements de fagades extérieures {pour adaptation et recommandations).
Catalogues, fiches techniques ef recommandations des fabricants.
Mémentos n°1.2.3 — Recommandations professionnelles concernant les choix, la conceplion et 'exécution des blocs en béton
manufacturé 1971-1972.
Recommandations pour I'exécution des murs de fagades (Sécurités et UKN.M) — Fascicule vert 1972,
Recommandations et mémentos publiés par la Fédération Nationale du Batiment (ravalements et revélements scellés elc.).

2.3 ~PRESCRIPTIONS SPECIALES « SECURITE INCENDIE »
2.3.1 - TEXTES REGLEMENTAIRES
La réglementation applicable & ce projet en matiére de sécurilé incendie comprendra
- les textes officiels camerounais en vigueur a la date du marcheé ;
- les réglementations frangaises en vigueur 4 la méme date & savoir le décret n® 73/1007 au 31 oclobre 1973 relalif a la protection
confre les risques d'incendie et de panique dans les éfablissements ouverts au public.
- larrélé du 25 juin 1980 fixant les disposilions générales applicables & tous les types d'élablissement.
- I'amélé du 10 septembre 1970 relatif & la protection incendie des batiments d’habitation et tous les autres textes (réglements, normes,
D.T.U etc) auxquels la réglementation ci-dessus fait appel. '
- lacirculaire du 3 Mars 1882 portant instructions techniques n® 146 - 247 - 248.
En outre, on se conformera aux exigences parliculiéres de I'Administration camerounaise.

2.3.2 - CLASSEMENT BU PROJET
Les batiments réparlis en types, selon la nature de leur exploitation, sont soumis aux dispositions générales communes et\ aux dlsposmons

particuliéres qui leur sont propres. :
es batiments sont en oulre quels que soient leurs types, classés en catégorie d’aprés l'effectif du public et du personnel e



L'effectif du public et du personnel admis dans les difiérenls batiments est délerminé par la destination des locaux et le programme de
l'Architecte.

Le présent batiment est classé dans la catégorie ERP (établissement recevant du public).

2.3.3 - RESISTANCE AU FEU DES STRUCTURES ET PLANCHERS
Pour le dimensionnement des éléments porteurs (piliers, poutres, voiles eic.) des planchers et des cloisonnements, il sera lenu compte
des degrés de résistance au feu réglementaire.

2.4 - LIMITE DE PRESTATION AVEC LES DIFFERENTS SOUS LOTS
2.4.1 Généralités
2.4.1.1 - Trous - réservatiens

Le Cocontractant du présent sous-lot doit réaliser & sa charge, la réservation dans ses ouviages, des percements, lofus, chevétres,
etc. éventuellement nécessaires aux entreprises des auires sous-lots et pour autant que les indications correspondantes lui aient été données
en temps utile par le Cocontractant considéreé.

Tous les percements complémentaires & effectuer dans le B.A seront exécutés par l'entrepreneur de Gros CEuvre aux frais de 'enireprise
défaillante.

Le Cocontractant du présent sous-lot doit effectuer le rebouchage des trémies ou réservations et les accords de parement correspondant
dés que ces trémies ou réservations auront été ufilisées par les entreprisses qui les auront demandées.

2.4.1.2 - Piéces & incorporer au coulage

Le Cocontractant du présent sous-lot doif réaliser & sa charge, la pose éventuelle de piéces a incorporer au coulage et nécessaires 4 la
pose et a l'exécufion des ouvrages des autres corps d'état : fourreaux, douilles, taquets, aftentes, rails, pré- cadres, efc. La fourniture de tous
ces éléments doit &tre prise en compte dans les sous-lots inléressés.

2.4.1.3- Remarques générales

Hormis les percements les plus importants, I'énumération et la représentation sur les plans d'exéculion fournis par le Maitre d'CEuvre des
réserves & prévoir et piéces a incorporer ne sont pas limitatives.

I appartiendra donc au Cocontractant du présent sous-lot d'apprécier les sujétions qui pourraient en résulter, aucune augmentalion, ni
diminution de celles-ci ne pouvant conduire & une modification de son forfait de prix.

Les Entrepreneurs intéressés des autres sous lot devront fournir sous forme de plans, les implantations nécessaires aux reservations et
incorporalion de leurs ouvrages.

L'Entrepreneur du présent sous lot devra définir dans le cadre d'un planning soumis & Fapprobation du Maitre d'ceuvre, les dales limites
de production des plans de réservation et d'incorporation.

2.4.2 - COORDINATION AVEC LES AUTRES SOUS LOTS (LIMITES DE PRESTATIONS)

2.4.2,1 — Coordination avec le sous-lot n® 4 : couverture — charpente
Le Cocontractant du présent sous-lot doit effectuer & sa charge, la pose éventuelle de pieces a incorporer au coulage el nécessaires & la

pose et a I'exécution des ouvages du sous lot n° 4 fourreaux, taquets, attentes, platines, efc.
La fournifure de tous ces éléments prise en compte dans le sous-lot intéressé.

2.4.2.2 - Coordination avec le sous [ot n® 5 revétements scelles et colles.
Sont prises en compte dans le présent sous-lot :
- laréservation pour revélement de sols scellés ;
- laréalisation des chapes dans les locaux destings 4 recevoir un revétement souple.
2.4.2.3 - Coordination avec le sous lot n® 6 plomberie sanitaire
Sont pris en comple dans le présent sous-lot, les réseaux enterrés EP et EU jusqua 0.5 m des fagades et jusqu'a a sortie du dallage.

2.4.2.4 - Coordination avec le sous fot n° 7 électricité — sanitaire - climatisation. _
Le Cocontraclant du présent sous lot devra permelire aux entrepreneurs d'éleclricité de disposer eux-mémes les tubes pour canalisation
dans toules les pariies d'ouvrage, étant entendu que ceux-ci devront se conformer & l'avancement du gros ceuvre, dans le_ cadre du planning

d'ensemble établi préalablement. A

9.4.2.5 - Coordination avec le sous lot n° 10 menuiseries métalliques
Sont prises en compte dans le présent sous lot :
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La réservation de feuillage pour fa mise en place des chassis, baies et grilles de protection, lincorporation de tous les rails ou taquets
nécessaires a leur fixalion.

Les calfeulrements des menuiseries el serrureries sont & exécuter par le Cocontractant du présent sous-lat, aprés que les Entrepreneurs
intéressés aurcnt effectué eux-mémes le réglage et le scellement sommaire fixant les ouvrages réglés.

2.4.2.6 - Coordination avec le sous lot n® 11 menuiserie bols
Sonl a la charge du présent sous lot :
- laréservation de deuilleurs dans les ouvrages en bélon ;
- le calfeutrement au mortier, aux batis et menuiserie de portes.

2.4.2.7 - Coordination avec le sous [ot n® 13 peinture - vitrerie
Eslt prise en compte dans le présent sous lot, le réglage des bétons avant peinture.

2,5- QUALIFICATICNS ET REFERENCES DE L'ENTREPRISE

Pour les travaux relevant d'un corps d'état pour lequel organisme professionnel de qualification et de classification du bétiment et des
activilés annexes a établi une qualification, chaque entreprise exécutante, gu'elle soit titulaire, sous-Irailante, devra posséder celle gualification
ou son équivalent au Cameroun.

La qualification de I'intervenant sera compatible avec Fimporlance des ouvrages.

Pour l'ensemble des prestations demandées, chaque Entreprise devra foumir des références relalives a des travaux et fournitures
d'aménagement et installations qu'elle aura effectués dans les trois années antérieures sur des chantiers d'importance similaire & celle du
présent marché.

2.6 - ETUDES ET PLANS

Les études et plans doivent étre établis conformément aux spécifications des documents visées a I'article ; Texte de référence.

Le Coconlractant est tenu de fournir au Maltre d'CEuvre, aux Bureaux de contrdle tous les éléments d'éludes techniques tels que noles
explicatives, les plans détaillés de ses ouvrages, avant toute mise en fabrication ou mise en ceuvre.

Pour les prestations d'ouvrages fabriqués dans le commerce, le Cocontractant devra fournir les fiches techniques du fabricant et les avis
techniques du C.5.T.B.

Les calepins d'exécution sont établis par e Cocontractant sur instruclions du Maitre d'CEuvre.

Le nombre d'exemplaires des documents produits doit permetire les transmissions, 2 titre provisoire et définitif, ainsi que les archivages,
fes destinataires de ces documents sont : le Maitre d'Cuvrage et les Bureaux d’études,

II'est stipulé que les plans d'études doivent &tre établis en collaboration étroite avec les aulres enireprises, avanl remise. Les plans
définilifs, dits de recollement, sont & remetire au Maitre d'Ouvrage et au Maiire d'CEuvre, en 1 conlre calque et 3 tirages, 3 mois au maximum
aprés la réception provisoire des cuvrages.

Les transmissions de documents se feront par l'intermédiaire de I'organisme de pilotage et de coordination qui en tiendra le registre. Il est
spécifié que les frais d'établissement et de transmission de ces documents sont 2 la charge du Coconlraclant.

2.7 - MISE EN (EUVRE

2.7.1 - CONCEPTION DES OUVRAGES

Les ouvrages du présent sous lot sont congus a parlir des documents visés par les textes de référence pour obtenir leur solidite, la
résistance au feu et aux pressions des bruits, & lisolation thermique, ainsi que Faspect et Ie fini requis également par les régles de Fart.

Les plans d'exécution de 'Entreprise doivent comporler, en plus des dimensions, des cotes des séditions et épaisseurs, loutes
indications concernant la nature des matériaux et tous détails parliculiers tels que réservations, positions des trous, feulliures, lype de joints,
ete.

2.7.2 - TRANSPORT - STOCKAGE - CONSERVATION
Pour tous les ouvrages de son sous lot, 'Entrepreneur doit prendre des disposilions pour :
- les transports & pied d'ceuvre des matériels et des matériaux ;
- les manutentions et le montage des matériaux, compris matériels de manutention et de levage ;
- les stockages avec aménagement des magasins des zones affectées, compris démontage et enlévemenl des
aménagements des zones de stockage & 'achévement de ses travaux |
- laconservation des matériaux avec précaution et protection contre Ihumidité, les intempéries, contre lincendie et le vor
- lapréservation des ouvrages des aulres corps d'état, indépendamment des protections mises en ceuvre par ce&dermers
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2.7.3 - IMPLANTATIONS
‘ L'Entreprise tilulaire du présent sous lot a obligalion d'assurer limplantation de ses ouvrages, conformément aux plans des Bureaux
d'Etudes.
Lorsqu'un fracé est éventuellement réalisé pour un autre corps d'état par I'Entrepreneur du sous lot Gros ceuvre, le fitulaire du présent
sous lot demande « 'assistance » et le « contrdle » de ce corps d'élat.
Il est stipulé que le rait de niveau est tracé par 'entreprise du sous lot Gros cauvre.

2,74 - ESSAIDES OUVRAGES
Les essais porteront sur la stabilité, la solidité, Fusure, le fonctionnement, le degré pare-feu et le degré coupe-feu des ouvrages. lls seront
realisés suivant les prescriptions des D.T.U des normes frangaises, des régles fascicules et mémentos publiés par le C.5.T.B,

Les essais analysés el contrdlés sont exéculés par un organisme de contréle agréé par le Maitre d'CEuvre, les Bureaux d'Etudss et le
Bureau de Contréle.

Il peut &tre prescrit lors des éludes, lors de la coordination ou lors de I'exécution que certains ouvrages fassent I'objel d’essais & la
demande du Mailre d'CEuvre ou de I'Ingénieur.
Un procés-verbal est dressé chague fois qu'il y aura essais, contrdles ou analyses.

Tous les frais d'essais sont & la charge du Cocontractant (voir arlicle 1.1.09.05 — Etudes et Contrble des Bélons), du C.C.T.P.- V.R.D.

2.7.5 - PRESCRIPTIONS PARTICULIERES
a) Limites des prestations : sans objet.
b) Consislance des ouvrages
Les ouvrages du présent sous lot comportent les fournitures et leur mise en ceuvre, y compris toutes les sujétions.
c) Moyens de I'enlrepreneur
Le Cocontractant doit disposer de lous les moyens nécessaires a I'approvisionnement de ses matériaux, a la réalisation de ses ouvrages
et notamment les échafaudages, les appareils et matériels de levage, les ransports d'amenée a pied d'ceuvre des matériaux, leurs
manipulations ainsi que la production le transport et la consommation des énergies et d'eau nécessaires au présent sous Iot. |l doil également
assurer l'installation des formes ; aires, plalelages, plates-formes, rampes, chemins nécessaires  la réalisation de ses ouvrages.
d} Neltoyages
- Neltoyage courants au présent sous lot
L'entrepreneur doit laisser le chantier propre et libre de tous gravois, déchets et détritus pendant et aprés exécution de ses iravaux, il
devra également assurer l'enlévement et Pévacualion aux décharges, & ses frais. Le netioyage est réalisé, local par local, et au fur el & mesure
de I'exécution.
Le nettoyage d’ensemble sera & réaliser une fois par semaine avant le jour fixé pour la réunion de chantier.
- Netloyage de livraison
En dehors des nettoyages courants précités et de ceux prévus  la charge de 'Entreprise de Peinture, le Coconlractant devra procéder a
un nettoyage de livraison pour débarrasser les supports des projections, éclaboussures et salissures provoquées par ses ouvrages y compris
enlévement et évacuation aux décharges de gravois, déchets et défrifus.
- Neltoyages spéciaux
Le Maitre d'CEuvre se réserve la faculté de faire exécuter en fongtion de I'état du chantier et au moment qu'il jugera opportun, un ou des
nettoyages trés soignés.
Ces nettoyages spéciaux seront obligatoirement confiés & une entreprise de nettoyage spécialisée, dont la facture sera réglée dans les
conditions suivantes :
- soit au titre d'un compte protata ;
- soita une ou plusieurs entreprises reconnues responsables ;
- spit au Maitre d'ceuvre dans le cas d'un nettoyage nécessaire a ses besoins.

2.8- TERRASSEMENTS
2.8.1 - GENERALITES ‘
Les Iravaux seront exécutés conformément aux exigences du D.T.U 12, ainsi qu'aux indications du présent C.C.T.P chapilres 1, 2et3.

2.8.2 - IMPLANTATIONS
Le Cocontractant fait établir & ses frais par un géomeétre agrée le piquetage de base. Les piquets sont rattachés en plan et en allilude &
des repéres fixés. Le Cocontractant est tenu de veiller & leur conservation ainsi qu'a leur déplacement si les besoins des travaux lexigent.
283  -FOUILLES EN PLEINE MASSE (PRESTATION DU SOUS LOT TERRASSEMENT - VRD)
Exécutées 4 l'engin mécanique ou A la main, elles comprennent les fraversées de terains de toute nature.
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2.8.4 - FOUILLES EN PUITS ET/OU EN RIGOLE
L'Entrepreneur est tenu de prendre toules précautions indispensables & la tenue des parois. | doit également maintenir le fond de fouille
hors d'eau afin d'éviter tout affouillement.

2.8.5. -REGLAGE DES PLATES-FORMES (PRESTATION DU SOUS LOT TERRASSEMENT-VRD)
L'Entrepreneur doit livrer, en fin de terrassement, une excavation stable avec des plates-formes ou fond de fouille dont les niveaux sont
définis sur les plans (sous dallages coulés sur terre-plein). La tolérance d'altitude est de + ou -5 cm.

28.6 CHARGEMENT ET EVACUATION DES TERRES.

Dans le cas ol le site ne permet pas linstallation d'une rampe d'accés aux camions, il appartient au Cocontractant de proposer tout
moyen mécanique différent d'évacualion des terres (mente-charge, sauterelle) au Maitre d'ceuvre. Le moyen refenu doil respecler les
possibilités de stationnement et circulaire des voies limitrophes.

28.7  -MISE EN DEPOT DES TERRES POUR REEMPLOI ULTERIEURS

Dans le cas ol les déblais seraient utilisés en remblais, les lerres peuvent élre stockées sur le site. L'Enfrepreneur doit veiller & ce
que ce stockage ne provoque pas de poussées ou mouvements sur des parties existantes, et que cet emplacement ne serve pas de dépdt de
détritus ou de matériaux divers.

2.8.8~ EVACUATION DES TERRES EXCEDENTAIRES
Les terres ne pouvant étre réemployées seront évacuées aux décharges publiques.

2.8.9- REMBLAIS
Les remblais seront constitués soit par les déblais mis en dépol en vue de leur réemploi (si leur qualité le permet), soit par des terres
venant de I'extérieur. |) sera demandé un compactage de :
- 95 % pour voiries tranchées, dallage accessible aux véhicules.
- 90 % pour dallages non accessibles aux véhicules.

2.8.10 - EPUISEMENTS

Pour les travaux hors de la nappe phréatique, ie Cocontractant doit prendre toutes dispositions pour éviter 'érosion des talus par les eaux
de ruissellement et la dégradation des pieds de parois risquant d'entrainer des désordres (proteclion par polyane, création de caniveaus,
pentes, puisards...). Dans le ¢as ol il se confirmerait que le terrassement est & réaliser dans la nappe phréalique, 'Enirepreneur devra
présenter au Maitre d'ceuvre la solution la mieux adaptée pour terrasser et les disposilions a prendre pendant et aprés le terrassement,
conformément 4 la réglementation.

2.8.11 RECEPTION DES FOUILLES-PLAN DE RECOLLEMENT

A la fin du terrassement, 'Entrepreneur fait constater par le Maitre d'ceuvre la bonne exécution de ses travaux. Cefte réceplion peut se
faire par parties dans le cas d'un terrassement par tranches. La réceplion doit, dans tous les cas, étre faile sur la base d'un plan de recollement
monlrant avec précision les dimensions en ptan de [a fouille, les altiludes, les penles de falus, les proteclions. Ce plan doit faire apparailre
clairement (en téte et en fond de fouille} fout &cart en planimétrie et en altimétrie avec le pfan {héotique.

2.9 TRAVAUX DE BETON ARME
2.9.1 MATERIAUX CONSTITUTIFS DES BETONS
Veir D.T.U 20.20, 11.20,23.1423.6

2.9.1.1 Agrégats
Voir normes N.F.P 18 301 et 304, arlicles 2.1 et 33 du D.T.U 20 .
Les granulats devront étre propres, lavés exempls de terre et de poussiére. Ces essais de granutométriie délermineront les calégories de

granulats & ufiliser pour les bétons.

Sables :
Les sables pour béton armé seront des sables 0.085/5 qui auront une courbe granulomélrique soumise au Maitre d'ceuvre avant lravatx.

Equivalant de sable supérieur & 70

Teneur en calcaire inférieure & 30 %

Exempt de matiéres organiques

Quaniité de matiéres étrangéres inférieures 42 %

Graviers



Les graviers pour béton armé devront étre obligatoirement lavés et parfaitement propres. lIs ne devront pas cantenir de délritus d’animaux
ou de végétaux.

lls aurani une courbe granulométrique conlinue soumise au Maiire d’ceuvre avant fravaux.

Le stockage des divers agrégats s'effectuera sur une aire bétonnée partaitement propre, prévue a cet effet par le Coconlractant dans ses
installations de chantier.

2.9,1,2 Liants
Qualité des ciments & employer

Le ciment utilisé sera du ciment Porlland artificiel {CPA) 325 pour tous les ouvrages en bélon armé. Il devra en fous points étre conforme
a la norme NFP 15 304 - 302 et 15 304 - 305
Conditions de stockage du ciment.

Le ciment ufilisé sera livré, soit en sac de 50 kg, soit en vrac a condition, dans ce dernier cas, qu'il soit possible d'opérer une pesée
précise de chaque quantité de liants introduits dans la bétonniére (matériel & dosage pondéral).

Les ciments devront étre stockés en silo ou en magasin sec, clos, couvert et capable de contenir une quantité suffisante pour que les
Iravaux puissent &fre exécutés a un rythme normal sans interruplion,

Ces moyens de slockage devront étre équipés d'un pyrométre de fagon a pouvoir vérifier la lempérature du ciment a chague
approvisionnement. I sera d'ailleurs effectué un essai de fausse prise, si & son arrivée sur le chantier, le liant est & une température de 70° ou
supérieure.

Un stockage de quatorze {14) jours sera obligatoire.

Conirdle de la qualité des ciments -

Si un sous lot de ciment est approvisionné sur le chantier 2 une date D, I'Entrepreneur est tenu de faire exécuter par un laboraloire agrée
des essais complets de réception aux dates suivantes :
(DY, (D + 1 mois), (D + 2 mois), (D + 3 mois}, etc. Jusqu'a épuisement du sous-lot.

Les essais de réception seront réalisés suivant les modes opératoires définis aux normes NFP 15 300, 301 et 302.

Le prélévement de ciment sera effectué en présence du Mailre d'ceuvre et de I'entrepreneur ou de leurs représentants. Ces essais
particuliers de réception seront & la charge tolale de I'Entrepreneur.

2.9.1.3 Adjuvants .
Accélérateurs retardateurs, plastifiants, entraineurs d’air Hydrofuges voir norme AFNOR P 18.303 et circulaire 80 08 1980.
Moniteur du 8/12/1980
Les adjuvants éveniuellement utilisés ne sont acceptés que sous les conditions décriles ci-aprés :
- ils doivent figurer sur 1a liste agréée par la Commission Permanenle des Liants hydrauliques et des Adjuvants du beton(C.O.P.L.A) |
- ils sont mis en ceuvre conformément au Cahier des Charges du Fabricant.

2.9.1.4 Eau de gachage du béton

Elle devra &tre conforme aux exigences de la norme N.F.P 18 303 concernant les caractéristiques physiques et chimiques.

Les sels dissous ne doivent pas risquer de compromettre la qualité du béton, ni la conservation du béton armé. En particulier, la présence
de chlorure, sel de sodium ou magnésium peut étre tolérée dans une proporlion supérieure & celle qui est admise dans une eau potable. Une
analyse & la charge de 'Enfrepreneur, peut &tre demandée par le Maitre d'CEuvre.

2.9.1.5 Aciers pour béton armé
Voir D.T.U 20.20.11.20.12.23.1 0 23.6 Aciers pour béton armé

Voir normes N.F.A 35 015 et A 35.016

Les aciers utifisés (HA, ronds lisses ou treillis soudés seront conformes a leur fiche d’homologation. Tous les aciers utilises devront
répondre aux spécifications du réglement BA 83 (ou BAEL 91) et aux normes et fiches didentification en vigueur & la date du présent
document.

L'altention de I'Entreprise est attirée particuliérement sur le grand soin qu'eile doit apporter a respecter les enrobages des aciers. Pour
cela, il faut qu'elle dimensionne et positionne exactement les cadres, &pingles et étriers d'écartement. Le pliage des barres doit étre conforme &

la norme.



2.9.2 MISE EN (EUVRE DES BETONS

2.9.2,1 Désignation
Les différents bélons sent désignés symboliquement par une ou deux letires suivies d'un nombre de trois chiffres.
La premiére lettre C ou Q indique la classe & laquelle appartient le béton
C = béton courant
D = bélon de qualité
La deuxidme letire indique fa destination particuliére du béton
F = béton pour fondation
E = béton exceptionnel
Le nombre (250, 350 ou 400) indique le poids minimum de ciment exprimé en kilogrammes que doit contenir un métre cube de bélon aprés
mise en ceuvre.

2,922 Caractéristiques des bétons
Plusieurs catégories de béton seront mises en ceuvre par IEntrepreneur
- le dosage sera de 150 kg/m3 pour le béton d'assises et d'enrobage des buses. La résistance nominale sera de 180 kg/m3
pour le béton armé des murs de téte, caniveaux, dans les sous lots el ouvrages similaires. La résistance nominale sera de 270 kgfcm?

2.9.2.3 Composition des bétons

I'étude de la composilion des bétons incombe au Coconlractant. La composition des bétons courants C 250 sera telle que le volume de
granulals, moyens et gros se rapproche du double de celui du sable.

Le Coconiractant devra en temps ulile présenter au Maitre d’CEuvre des propositions sur la composition des bélons autres que C 250 et
soumeilre & son agrément la quantité d'eau & incorporer par métre cube de chacun de ces bétons.

Le Cocontractant devra présenter au Mafire d'(Euvre ses propositions et son étude sur la composition du béton Q 350 en sable, granulats
moyens et gros et eau, 30 jours avant leur mise en ceuvre.

2.9.2.4 Consistance

Elle sera mesurée par la méthode du cone d'Abrams conformément au mode opératoire de la norme N.F.P 18 34. La consistance du
béton frais Q 350, C 250 devra élre telle que les affaissements mesurés au cone d’Abrams restent compris enlre 25et5cm.

Celte maniére de procéder sera obligatoirement suivie & chaque changement des composants utilisés.

Quelle que soit la composilion granulométrique du béton adopté & la suile des essais préalables. Le Coconlractant n‘aura droit & aucune
indemnilé ou plus-value sur fe prix du béton.

2.9,2.5 Etude et contrle des bétons

- Prélévement des éprouvettes.

Il sera exéculé sur le chantier, avant le démarrage des travaux, un béton pour chaque « atelier » de béfonnage. On considére comme
atelier de bétonnage un ensemble déterminé de matériel, quil soit & poste fixe ou déplagable d'un chantier & l'autre, servl par une équipe
déterminée.

Le nombre minimal des éprouvettes soumises & l'essai sera égal & celui prévu pour I'épreuve d'élude.

- Epreuves de contrle
Le nombre minimal des éprouvettes a prélever et le rythme minimal de prélévement sera le suivant pour le béton Q 350.
. 3cylindres et 3 prismes par joumée de bétonnage avec un minimunt de 6 cylindres et 6 prismes par ouviage.
- Essaide consistance du béton frais 1 cone ¢'Abrams par 2 heures de bétonnage avec un minimum de trois essais aprés par ouvrage.

2.9.2.6 - Fabrication des bétons

La fabrication des bétons devra &lre mécanique. Le type et la calégorie du matériel de gachage que I'Enlrepreneur se propose d'uliliser
devra &re agréé par le Mailre d'CEuvre, quel que soit le type de matériel utilisé, le dosage des constiluanis devra étre pondéral. Le stockage
des agrégals prés de la centrale & béton devra permettre disoler parfaitement chaque type d'agrégals. Lors des opéralions de géachage,
lintroduclion des constituants se fera dans I'ordre suivant :

- lesable;

- leciment;

- les granulats concassés. .

Le malaxage s'effectuera & sec pendant une minule. L'eau sera introduite aussitdt aprés, et l'ensemble gaché pépdanl une. durée:
normalement prescrite selon le matériel utilisé et qui ne peut étre inférieur & quarante secondes. L E T e
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2.9.2.7- Transport des bétons

Le choix du mode de transport des bétons, du lieu de fabricalion au lieu d'emploi est laissé 4 lniliative de I'entrepreneur. Toutefois, ce
dernier devra recevoir l'agrément du Maitre d’ceuvre quant & la méthode et au matériel ulilisé. En cas d'ulilisation de camions malaxeurs,
IEntrepreneur prendra toutes dispositions pour assurer la bonne rotation de ses camions, afin d'éviter l'emploi de béton malaxé de plus de 20
minules d'age, chaque camion malaxeur devra disposer d'une citerne a eau et d'un systéme de mesure de débit permettant une mesure de la
quantité d'eau introduite & 2 % prés. L'Entrepreneur devra diminuer au maximum les distances du lieu de fabrication au tieu d'emploi, afin
d'éviter tout risque de ségrégation et du coup de chaleur favorisant une prise prématurée du béton,

2.9.2.8 - Conditions préalables a tout bétonnage
Le bétonnage d'un ouvrage ou d'une partie quelconque d'ouvrage ne sera aulorisé que lorsque :
- lacomposilion du béton sera approuvée par le Mailre d'ceuvre ;
- I'Enlreprensur aura terminé tous les coffrages et disposé toutes les armatures pour cette parlie de l'ouvrage.
- [Entrepreneur aura approvisionné sur le chantier les quantités de malériaux nécessaires au Iravail concerné, ainsi que I'équipement
en élat de fonctionnement pour la fabrication, la mise en ceuvre, la consolidation et la cure du béton ;
- le Maitre d'CEuvre aura vériiié les dimensions, colé les alignements des coflrages et des armalures.

2.9.2.9- Les armatures

Les armatures, au moment de leur mise en ceuvre et du bétonnage doivent élre exemples de trace de rouille non adhérente, de peinture,
de graisse ou de bois.

Elles doivent élre dimensionnées {diamétre et longueur) et fagonnées conformément aux dessins. Le cintrage doil se faire
mécaniquement & froid & l'aide de matrices de fagon & obtenir les rayons de courbure prévus sur les dessins ou, & défaut, nofifiés par les
conditions d’'emploi qui concernent chacune des catégories d'acier.

Les armatures en altente doivent élre posilionnées avec soin et conservées rectilignes avec les longueurs nécessaires pour assure le
recouvrement avec les armatures posées ultérieurement. Dans le cas ol les armatures en allente nécessiteraient un pliage et un dépliage, la
nuance de I'acier ufilisée est obligatoirement celle de I'acier Fe.E24. Les armalures qui présenteraient une forme en baionnetle enlraineraient le
refus de Fouvrage qui les comporterait, donc sa démolition sur ordre du Maitre d'CEuvre.

Les recouvrements, liaisons et assemblages par soudure sont admis pour les aciers dont la soudabilité est garantie par leur fiche
d'identification, en conformilé avec la norme A 35.018.

Partout ol 1a slabilité au feu demandée sera égale a 1 heure, 'enrobage des aciers sera tel que U> 2 cm. pour ce méme degré de
stabilité quand U< 2 ¢cm, il sera demandé & I'Entreprise des justifi cauons par un calcul au feu.

L'enrobage des armatures est au moins égal a ;

- 3cm pour les parements non coffrés soumis a des actions agressives,
- 2cm pour les paremenis exposés aux intempéries et condensation, ou au contact d'un liguide,
- 1cmpour les parois situées dans des locaux couverts et clos, non exposées aux condensations.

L'enrobage des armatures est obtenu en utilisant des cales en béton ou en plastique.

Toute partie bétonnée laissant apparaitre les armalures sera, soit repiquée et reconslituée avec du béton sur ordre du Maiire d'ceuvre.
Ces valeurs d'enrobage peuvent élre aggravées pour tenir des distances minimum aux parements pour ancrage des barres. Pour la tenue au
feu de la struclure o pour autre cause qui exigerait des valeurs supérieures a celles indiquées ci-dessus.

2.9.2.10 - Echafaudages et éfais

Les échafaudages et étais doivent étre calculés pour résister sans déformation aux charges qui leur sont transmises par les coffrages et
leur contenant, ainsi qu'aux effets du vent. lls doivent pouvoir étre réglables & tout moment pour conserver aux coffrages supporlés leur alfitude
et leur reclilude.

lls doivent &tre disposés de telle sorle quils ne donnent sur les surfaces d'appui inférieures que des efforts compalibles avec leur
résistance, et quiils ne provoguent aucun tassement du sel ou déformafion du plancher qui entraineraient, par voie de conséquence, [a
déformation des coffrages.

2.9.2.11 - Mise en ceuvre des coffrages
Voir arlicle 3.3du D.T.U 231

Les coffrages doivent présenter ung rigidité suffisante pour résister, sans déformation sensible aux charges et pressions auxquelles ils
sont soumis ainsi qu'aux chocs accidentels pendant I'exécution des travaux. Ils doivent étre suffisamment élanches, notamment aux arrétés,

pour eéviter foute perte de laitance
L'étanchéité du coffrage doit &tre telle que ne puissent se produire que de rares suintements de laitance non susceptibles d'aﬂecler les

qualités mécaniques, ni éventuellement les qualités d'étanchéité ou d'aspect de Ia paroi. . L
Les coffrages peuvent éfre de différents lypes {suivant leur destination indiquée ci-aprés) : o ‘
o coffrage en bois brut de sciage pour les parements en béton desfinés a étre enduils ;
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o coffrage en planches rabolées de 8 & 12 cm de largeur pour les parements de béton destinés & rester apparents, ce coffrage étant &
joints verticaux pour les poleaux, et & joints horizontaux pour les poulres, chainages, bandeaus, acrotéres elg ;
o coffrages en contreplaqués & parement traité pour les parements de béton destinés a resler apparents ;
o cofirage en lattes de bois élroites pour les parements de béton & simple ou double courbure, destinés & étre enduils ou & rester
apparents ;
o I'emploi de coffrages métalliques ne sera admis que s'ils sont prolégés du rayonnement solaire.
Préalablement au bétonnage, les coffrages doivent &tre débarrassés de tous matériaux élrangers (papier, polystyréne expansé, bois fils
d'attache, elc...).
Lorsque le bélon est demandé brut de décoffrage, toutes les d|sposmons doivent étre prises pour que les faces aprés décoffrage ne
comportent aucune piéce de bois apparente.

2.9.2,12 Produits de démoulage

Tous les moules et coffrages doivent recevoir sur leur parement au contact du béton, un produit desting  éviter toute adhérence du béton
au coffrage. Ce produil ne doit pas técher ni &tre incompatible avec les revélements scellés, peints ou leintés, ni attaquer le béton. Ce produit
doil faire I'objet d'essais aux frais de IEntreprise et requérir I'Avis du Mailre d'CFuvre et du Bureau de Contréle.

2.9.2.13Mise en place des bétons

Les coffrages doivent éfre arrosés préalablement au bélonnage. Leur surface doit étre humide mais non mouillée.

Le béton doit éfre mis en ceuvre a la benne. Toutefois, cerlains ouvrages peuvent élre coulés & la pompe aprés accord du Maitre
d'ceuvre.

Le coulage, sermrage, les reprises de bétonnage sont effectués conformément a larticle 3.6 du D.T.U 23.1 pour le coulage partiel d'un
élément, se conformer a lariicle 3.14 du D.T.U 20

Le bélon doit étre mis en ceuvre par couches horizontales de faible &paisseur (20 4 30 cm au maximum). Le laps de lemps enire le
bétonnage de deux couches successives doit étre au plus egal & 15 minutes.

Le béton frais doit étre protégé contre [a dessiccation, jusqu'a la prise compléte. IF est arrosé sans risque d'érosion de la surface du béton.
Le béton durci, si le risque de dessiccalion demeure, doit éire arrosé pour conserver sa surface humide.

D'une maniére générale, les arréls de bétonnage doivent &tre évités. Aucun arvét de bétonnage n'est admis dans les cas suivants :

- dans la hauteur d'un poteau, entre deux planchers successifs ;
- dans la hauteur des acrotéres, garde-corps ou bandeaux ;
- dans |a portée d'un ouvrage en porte-a-faux.

Dans les poutres, 'arrét de bétonnage, éventuellement nécessaire, doit étre généralement incliné a 30° et cofiré comme indiqué ci -avant,
le plan de reprise étant perpendiculaire aux bielles de béton comprimé. Tout ouvrage présentant un plan de reprise contraire & celle prescription
sera refusé, démoli et reconstruit aux frais du Cocontractant sur l'ordre du Maitre d'ceuvre.

L'emploi de barhotine de ciment sur les reprises de bétonnage est interdit.

Les ragréages ou rebouchages ne doivent étre effectués qu'aprés favis du Mailire d’CEuvre. lls sont faits, soit avec du béton & fine
granulométrie, soit avec du mortier de ciment, aprés avis du Mailre d'CEuvre et devront étre effeclués & I'avance. Tout ragréage ou rebouchage
qui serait fait sans 'accord du Maitre d'(Euvre entrainerait la démolition et la reconstruction de Fouvrage aux frais de 'Entreprise.

Les arrétes des ouvrages bétonnés doivent étre aprés décoffrage, protégées contre les chocs pendant toute la durée du chantier. Les
surfaces de bélon destinées a rester apparentes doivent étre prolégées par une feuille de polyéthyléne contre les projections de mortier, de
peinfure, elc.

Le décoffrage doit étre entrepris lorsque le béton a acquis un durcissement suffisant pour supporter les contraintes auxquelles il sera
soumis immédiatement aprés, sans déformalion excessive et dans des conditions de sécurité suffisantes.
2.9.2.14 Cure du héton

Le Cocontractant veillera particulierement & mainlenir le béton fraichement mis en place dans des conditions d'humidité et de température
favorables & Vhydratation du ciment et au durcissement de celui-ci, cette cure pourra &lre assurée, soit par arrosage au jel d'eau trés fin, soit
par protection a l'aide de couverlures imbibées d'eau, soit par feille plastique, soit par application de produits de cure.

La cure s'échelonnera sur au moins quatre (4) jours pour les ciments normaux et trois (3) jours pour les ciments a haule résislance
initiale.

2.9.2.15 Correction des surfaces
Le décoffrage ne sera admis que 48 heures aprés sa mise en ceuvre pour les parois verticales et sept (7) | ]OI.II'S pour [es aulres elements .

aprés s'8lre assuré de ['obtention de résistances suffisantes. L
Toutes les reprises de bétonnage devront étre effectuées dans les 24 heures aprés ce décoffrage. o T



Tous les parements seront conservés bruls de décoffrage. Les parements vus seront parfaitement réguliers et de teinte uniforme et aucun
nu de caillou ne devra éire apparent. Toute correclion & apporier a la surface sera & la charge de IEntrepreneur.
2.9,2,16 Contréle des bhétons
Contrdle des bétons durant la fabrication

Dans les conditions de chantier et avec le malériel dont I'Entrepreneur prévoit lulilisation pour chacun des ouvrages, le Maitre d'ceuvre
fera exécuter sur le chantier das bétons témoins destinés a apporter la preuve que les moyens de mise en cauvre prévus permetient d’oblanir
des résultats conformes aux prévisions.

Avec ces bétons témoins, le Maitre d'CEuvre fera confectionner en nombre suffisant des éprouvetles cylindriques en vue d'essais a sept
(7) et vingt-huit (28) jours. Les éprouveltes seront conservées dans les condilions définies & la norme N.F.P 28 305] reproduite au fascicule 26
du Cahier des Prescriplions Générales. La fourniture des matériaux nécessaires et la réalisation des essais seront & la charge de
I'Entrepreneur.

L'agrément sera donné par le Maitre d'ceuvre si la résistance correspondante est exigée.

Toutefois, les travaux pourront démarrer aprés approbation du Maitre d'ceuvre, si la résistance nominale & sept (7) jours esl au moins
égale aux 8/10%me de la résistance exigée & vingt-huit (28) jours, Dans le cas contraire, il conviendra d'attendre les résultats & vingt-huit (28)
jours. Si les essais & vingl-huit (28) jours ne donnent pas les résistances prescriles, le Cocontractant devra apporter les améliorations
indispensables. )

- Les conirdles porteront sur des échantillons frais prélevés sur I'ouvrage aprés mise en cauvre. Il sera prélevé le béton nécessaire pour
confectionner six éprouvettes cylindriques pour chaque 20 m?® de bélon d’un certain type. Ces éprouveltes seront testées a la
compression et 4 la iraction & 7.28 et 90 jours d'age. La conservation des éprouveltes sera faile conformément & la norme N.F.P
18.305.

Les frais correspondants a la fourniture des matériaux seront 2 la charge de I'Entrepreneur.

Les parements non vus, des ouvrages terminés seront ragréés partout o) des nids de cailloux seront visibles, puis seront badigeonnés de
{rois (3) couches d'un des produits suivanis :

- goudron désacidifié ;

- bilume a chaud ;

- émulsion non acide de bitume de PH supérieur & six (6).

2.9.2- TABLEAU DES BETONS

N° de classification du , Dosage minimum Symbole .

béton Type d’ouvrage en kgfm3 T 28 bars F.C 28 MPA duciment Contrale

B1 Béton de proprelé et blocage 150 270 23 CPA 325 Néant

B2 Bel.on armé en contact avec |a terre 250 270 23 CPA 325 Atténué
{volles, semelles, dallages, fosses)

B3 Béton armé en élévation 350 270 23 CPA 325 Allénué

B4 Belon armeé pour élément trés 400 300 25 CPA 325 Atténus
sollicité

B5 Formes de pente recharges 300 230 20 CPA 325 Atténué

2.10- CANALISATIONS INTERIEURES ENTERREES
2.10.1 - Définition des prestations
Les regards de visite, du fype « sec » sont disposés a tous les changements de direction. lls comprennent le regard en belon proprement
dit, un tampon fonte posé en feuillure, des échelons de profondeur supérieure & 1 m un tampon hermélique sur la canalisation.
Les dimensions de ces regards sont fonclion de leur profondeur
- jusqu'd une profondeur de 0.60 m : 0.50m x 0.50m
- profondeur entre 0.60 et 0.75m : 0.65m x 0.65
- au-dela de 0.75m de profondeur : 0.80m x 0.80m
Les dispositions de sof sont du type & panier avec la partie supérieure amovible, réglable en hauteur. La fourniture, le raccordement au
réseau de canalisation, incombent au sous lot plomberie ef la pose incombe au présent sous lot. Le réglage définitif s'il y a lieu est assuré par
le sous lof revétements scellés.

2.10.2 - Essais
Les essals d'élanchéité et de fonctionnement doivent étre réalisés avant que les canalisations ne soient rendues inaecessibles:-lls sont &

la charge de I'Entrepreneur et doivent étre exéculés suivant les recommandations figurant dans le D.T.U 50.1 article 4'312;§;‘,(ESSaiis- ala
pression d'eau). . S o
2.10.3- Canalisation en pve non plastifie pour 'assatnissement
Jusqu'a diam. 250 mm




Norme NFP 16.32 assemblage par collage ou bague d'étanchéité

2.10.4 - Drain

Dans la ranchée contigug & un ouvrage enterré, tuyaux perforés PVC de grandes longueurs surmontées de matériaux drainant en cailloux
20110 4 un métre de hauteur enrobé d’un feutre filirant imputrescible au pourtour, raccordement au réseau EP avec pente minimum de 5 mm.

2.11 - MACONNERIES — MORTIERS — CHAPES - ENDUITS -~ OUVRAGES DIVERS
2.11.1- C_ompusition, destination et fabrication des mortiers

2.11.1.1 Composition et fabrication des mottiers
Les mortiers auront la composition suivanle selon la nature de l'ouvrage et par m3 de sable sec:

Mortier n° Poids de liant/m?® de sable Produits additionnels Destination

M1 500 kg 1 kg produit Sika 1 ou similaire Enduit intérieur étanche des réservoirs

M2 400 kg Er‘1d'uns'ordmalres. Maconnerie, scellements,
rejointoiements

M3 600 kg Chape ciment des ouvrages

|.'attention de I'Enirepreneur est attirée sur le fait qu'il devra melire en ceuvre les enduits étanches suivant les prescriptions imposées par
le fabricant du produit Sika.

2.11.1.2 Fabrication des mortiers

Le moriier sera fabriqué mécaniquement. Les appareils de fabrication mécanique devront permetire de doser fa composition du mortier {y
compris la proporfion d'eau). Leur type et leur mode d’emploi, pariiculizrement la durée du malaxage, seront agrées par le Maitre d'CEuvre.

Le mortier devra étre employé aussilt aprés sa confection. Tout'mortier qui serait desséché ou aurail commencé a faire prise devra étre
rejelé et ne devra jamais &fre mélangé avec du moriier frais. Le rabaltage sera interdit.
2.11.2 Magonneries d’agglomérés de ciment

Les travaux seront exécutés conformément aux exigences des D.T.U 20.11

Les briques et agglomeérés seront posés a bain de mortier bien assujeltis, les joints bien pleins et non garnis aprés coup par fichage, le
mortier ne débordant pas sur le parement si celui-ci ne doit pas élre enduit.

2.11.2.1 Agglomérés de granulats lourds

Les agglomérés seront conformes aux formes NFP 14. 101, 15.201, 14.301, 14.401. lls seront, de fabrication mécanique et oblenus par
moulage aux dimensions de coordination conventionnelle de 10-15-20 ¢m par 40 cm.

Les blocs pleins serent de classe de résistance B.80, B. 120, B. 160.

Les blocs creux seront de classe de résistance B.40, B.60, B.80.

lls ne comporteront aucune défectuosité telle que fissuration, déformation ou arrachement, leurs faces seront planes et rectilignes. Les
faces destinées 4 éfre enduites seront rugueuses et présenteront une bonne adhérence.

2.11.2.2 Magonnerie d'agglomérés de ciment

La magonnerie en agglomérés de béton sera parfaitement alignée, les blocs seront posés en assises réguligres. Tous les joints verticaux
seront remplis.

Les lrumeaux porleurs en magonnerie doivent avoir une largeur au moins égale a 2 fois la longueur du bloc constitutif,

Les joints devront se décaler d'une assise a 'aufre d’au moins 5 cm, leur largeur devra étre d'un centimétre au plus.
2.11.3 - Chapes

Les chapes recouvrant les dallages, planchers, paliers, couverlures, etc.Leurs supports ayant été préalablement neltoyés et lavés, elles
seront constituées d'une couche de mortier de 5 cm (0.05 m} d'épaisseur.

Le mortier sera comprimé et lissé & plusieurs reprises pour éviter les gergures par temps sec, la chape sera recouverte et arrosée s'ily a
lieu, le bouchardage sera effectué au début de la prise.

2.11.4- ENDUITS
2.11.4.1 Préparation des surfaces
Les surfaces & enduire recevront la préparation ci-aprés :
A- Magonnerie de moellons, brigues ou agglomérés
Les joinls devront étre dégradés sur trois (3) cm de profondeur pour les moellons et un(1) cm pour les briques et agglomerés puis brosses
ainsi que le parement. La surface entiére sera lavée jusqu'a I'humidification et les joints seront regarnis. Lo .
B-  Maconnerie en bélon -
Le bélon sera, s'il y a lieu, piqué de maniére & ne comporter aucune partie lisse, puis brossé et lavé jusqu a I humtdlf callon



2.11.4.2 Confection des enduits
A - Enduits ordinaires
Les enduils seront réalisés en trois couches successives dont l épaisseur lotale est de 1.5 cm pour les enduils intérieurs et 2 cm pour les
enduils extérieurs :
- la premiére couche appelée gobelis aura pour but de ragréer la surface & enduire. Le mortier sera projeté violemment 4 la
truelle ;

- ladeuxieme couche constituera 'enduit proprement dit, le moriier giché serré sera lancé avec force a Ia truelle, refoulé a la

laloche et dressé réguliérement ;
- la 3¢ couche, s'l s'agit d'un crépi sera appliquée au balai ou avec des appareils mus a la main ou mécaniquement ;

- avant qu'une couche soit complétement séche, elle sera recouverte avec la suivante La demiére sera lissée 4 la taloche
bois ou plastique ;

- lorsque le mortier aura rejeté son eau et pris une cerlaine consistance, le tissage sera renouvelé & plusieurs reprises, sans
mouiller la surface jusqu'a ce que le retrait dii & la dessiccation ne donne plus lieu & aucune gercure. Aprés 'achévement, I'enduit
devra &tre homogéne d'aspect régulier, sans gergures ni soufflures.

B- Enduils étanches au ciment

Les enduils intérieurs des cuves & eau seront réalisés avec addition de produit SIKA ou similaire et I'Entrepreneur sera tenu de suivre
strictement les directives du fabricant du produils 52a, tant pour [a préparation des surfaces & enduire que pour les scellements, passages des
conduites et épaisseurs minimales d'enduit {en moyenne au moins 3cm).
C- Enduils étanches au Flintkote.

Un enduit d'étanchéité par badigeon au Flintkote sera appliqué en deux couches croisées sur les surfaces extérieures au contact du sol
des ouvrages enterrés en béton armeé ou en magonnerie d'agglos pleins.

2.11.4.3 Etanchéité - parements

Les opérations tendant & assurer 'étanchéilé des ouvrages, soit a lintérieur des cuves, soit en surfaces extérieures, seront basées sur
I'emploi de produils soumis & 'approbalion du Maitre d'CEuvre.

La mise en ceuvre de ces produils devra éfre effectuée conformément aux directives du fabricant, s'ils doivent éire incorporés au béton,
ou bien si leur aclion est complexe ou leur application délicate. S'l s'agit d'un procédé n'utilisant qu'un produit d'usage courant, I'origine du
matériau, son épaisseur et le mode d'applicalion seront sournis & I'agrément du Maitre d'(Euvre.

L'exécution devra étre effectuée conformément aux régles de I'art et aux normes en vigueur pour le produit ufilisé.

2.12 - DALLAGES
2.12.1 GENERALITES

L'exécution des dallages doit &ire conforme aux régles professionnelles provisoires « travaux de dallage » annales | TB T P N° 424
(mai1984).

Ne sont concernés dans ce qui suit que les locaux & surcharge moyenne maximum répartie 8 KN/m? roulante, 25 KN/essieu, & 'exclusion
des dallages & usage industriel.

Un dallage sur terre-plein est composé des éléments décrits dans les paragraphes suivants.

2.12.2 - Forme constituée par le terrain en place
Le terrain sera dressé niveau 5 cm de la cdle théorique de sous face du corps de dallage.
2.12.3- Forme en matériaux d'apport
Cefte couche sera constituée de matériaux pulvérulents, non plastiques, sablions, tout-venant de sable et graviers; son épaisseur
minimum sera de 20 cm. Elle sera compactée a l'aide d'engins mécaniques.
Cefle forme sera dressée selon le niveau indiqué sur les plans,
2.12.4 - Corps du dallage

Il est constitué ;
° d'un film de polyane (200 microns & 400 microns) posé sur la forme ;
o de béton B2, épaisseur suivant les plans, compris formes et fagons de pente vers les siphons de sol. Le serrage mécanique doit étre

fait & la régle vibrante. Le béton aura un affaissement au cone ’ABRAMS inférieur & 7 cm. Si la surface est exposée aux intempéries
{ensoleillement, vent ...}, il sera pulvérisé en surface un produit de cure pour éviter la dessiccation. Ce produit devra élre campatible
avec la tenue du revétement de sol ultérieur ;

° d'une armalure formée d'une nappe de freillis soudé 3x3/100x100, situé au tiers supérieur. Des armatures de renforcemenl (dlam 8)
sont prévues a 45° dans les angles rentranis.

2.13 - CHARGES D'EXPLOITATION
2.13.1- Généralités
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Les valeurs des charges d'exploitation définies ci-aprés onl le caraclére des valeurs nominales conformément & la norme NFP 06 001.
Elles sont considérées comme des valeurs caractéristiques pour Fapplicalion des régles de calcul. Elles définissent les obligations
contractuelles du constructeur et les limites d'un usage normal de la construction, Les valeurs sont données en KNim2,

En plus des charges permanentes (poids propre des planchers, de ossature, des cloisonnements, des revétements, des &lanchéilés, des
socles, etc.), la struciure des batimenls sera dimensionnée et calculée en fonction des charges d'exploilalion suivantes

- bureaux proprement dils ;

- hall de réception ;

- toiture couverture bacs (pluie) ;

~  salle de réunion ;

- circulations.

FIN DE LOTS
LOTS 500: CHARPENTE-TOITURE - ETANCHEITE - PLAFOND

5.1 SPECIFICATIONS GENERALES
Le présent cahier des clauses technigues particulidres (C.C.T.P) a pour objet de rappeler pour le présent sous lot, les textes de référence
et la réglementation, la qualité et la présentation des matériels et matériaux entrant dans la construction des ouvrages et leur mise en ceuvre.

5.2- COUVERTURE METALLIQUE
5.2.1 Textes de référence - rappel de la réglementation
5.2.1.1 Généralités concernant les textes de référence

La réalisation des ouvrages est astreinte au respect des fexles légisiatifs, réglementaires, techniques et technologiques en vigueur en
République du Cameroun, ainsi qu'a ceux publiés & I'étranger, rendus applicables au Cameroun; D.T.U. {Dimensionnements Techniques
Unifiés) et les cahiers du C.S.T.B.

L'ensemble de ces documents n'est pas joint au marché, mais réputés connu. Les plus couramment appliqués sont sommairement
stipulés.

5.2.1.2- Normes et réglements applicables
Les calculs seront menés conformément aux réglements suivants
Pour les poutres en bois (pannes) :
Normes NF B 51002
NF B 52 004
CBT71
NFB 21202
NV 65
Pour les tdles aluminium
Normes NF A50411
NF A 50452
Avis techniques nervural
DTU 40.32

C.S.T.B Normes AFNOR.
5.2.2- Mode d'exécution des travaux

5.2.2.1 Etendue des travaux
Les travaux du présent sous lot comprennent de manigre générale :

o laréception des fravaux préparatoires ;

o les plans ef notes de calcul nécessaires ;

o laventilation de la sous face ;

o ladétermination des descentes et goulliéres ;

o les supports en bois ;

o les solins et calfeutrements en mortier ;

o lacouverture avec tous les accessoires pour assurer une mise hors d'eau compléte ; .

¢ les mesures de sécurilé pour personnel ; o . N



o le neitoyage hebdomadaire du chantier.

5.2.2,2 Responsahilités de I'entrepreneur

Le Cocontractant du présent sous lot doit commencer ses travaux immédiatement aprés réceplion des travaux de magonnerie
préparaloires, sous réserve des conditions almosphériques. |l sera responsable des dégals causés par son relard.

En cas de retard dans 'exécution des travaux de couverture, le Maitre d'ceuvre se réserve le droit dimposer le bachage des parlies
incompléles hors d'eau. L'entrepreneur sera responsable des dégals causés par une protection insuffisante ou mal exécutée.

5.2.2.3 Nature et qualité des matériaux
Aluminium
Toles

On ufilisera des bacs en aluminium de type ALUCAM ou similaire. Les dimensions seront conformes a la norme NF 50 835. L'épaisseur
des Ioles sera de 7/10emm.
Piéces d'assemblage.

Les bacs seront fixés sur les pannes par des piéces en aluminium et des tire-fond en acier galvanisé ou en alliage d'aluminium tels que
prévus par l'avis technigue nervural.

Les piéces de raccordement seront conformes & ce méme avis.

5.2.2,3.1 Bacs galvanisés pré laqués

Les matériaux employés devront étre conformes aux DTU 40.11 & 40.45 et Avis Techniques du CSTB.
Toles

On ulilisera des téles galvanisées par immersion a chaud en confinu dans un bain de zinc, d'épaisseur minimum 63/100°, ayant subi un
pré laquage en usine, une face brillante, une face blanc mat.

Stockage
Les bacs seront secs avant d'étre entreposés, ils devront étre & ['abri, sur cales et isolés de tout contact avec e sol el les murs. Les

appuis seront suffisants pour éviter toute déformation.

Accessoires
Faitiére tole galvanisée pré laquée, épaisseur 8/10 ;
Pigces faconnées tole galvanisée pré laquée avec agrafes pliées ;
Cloisairs et strips caoulchouc mousse synthétique EPDM.

5.2.2.4 - Exécution des travaux
5.2.2.4.1 — Couverture en aluminium

Les toles d'aluminium seront posées sur les pannes. Elles ne devront pas étre en contact avec le béton ou tout objet en fer ou en cuivre
en rive contre les acrotéres et le chéneau sur des lisses spiftées dans le béton.

Elles seront posées d'une seule longueur égale au rampant. Les tolesbac en aluminium seront maintenues par des lire-fond placés au
sommet des ondes. On disposera d'une :

o plagueite bilumeuse ;

= rondelle bitumeuse ;

o  piéce spéciale en aluminium embouti.

On serrera ensuite le tire-fond.
Les recouvrements tiendront compte des vents de tornade et seront conformes & larticle 3.3 du D.T.U 40.32 ;
Les piéces de raccordement seront celles prévues dans le D.T.U et nolice des fabricanls (rives failiéres, solins bords en faltage, elc.) &

lexclusion de tout autre élément.

5.2.2.4.2- Couverture bac en acier galvanisé pré laqué
Les méfhodes employées devront éfre conformes aux D.T.U 40.11 0 40.45 et Avis Techniques du CSTB.
Pose des bacs d'une seule longueur égale au rampant, suivant agrément CTSB. Les bacs seront mainlenus par des tlre rond placés au

sommet de foutes les ondes, y compris les sondes centrales. Les frous seront ovalisés et garnis de rondelles.

5.3- CHARPENTE EN BOIS o
5.3.1 Textes de référence —rappel de la réglementation o
5.3.1.1 Généralités concernant les textes de référence R



La réalisation des ouvrages est astreinte au respect des lextes législalifs, réglementaires, techniques et technologiques en vigueur en
Républigue du Cameroun notamment les D.T.U {Dimensiornements Technigues Unifiés) et les cahiers du C.8.T.B.

L'ensemble de ces documents n'est pas joint au marché, mais réputés connus. Les plus couramment appliqués sont sommairement
slipulés.
5.3.1.2 Normes et réglements applicables
5.3.1.2.1 Réglements
Les calculs seront menés conformément aux prescriptions nationales de nature comparable aux réglements suivants :
- régles de calcul des constructions en bois CTB ;
- régles définissant les effets de la neige et du vent sur les constructions et annexes ;
- régles NV 65 — revisées 67. 1970 - 1974 et lannexes ;
- régles CB 71 - charpenle hois.

5.3.1.2.2 Normes

D.T.U N° 30 Charpente bois

NF B §2.001 Utilisation du bois dans les construclions
C.S.T.B - Normes AFNOR

5.3.2- Etendue des travaux
Les ravaux du présent sous lot comprennent de maniére générale :
- laréception des supports ;
- lesplans et notes de calcul nécessaires ;
- lafabrication en atelier ;
- le transport sur place el le montage a niveau ;
- lamise en ceuvre y compris toules les coupes enchevétrures, calages piéces d'ancrage, elc. ;
- le controle des scellements réalisés par le gros ceuvre ;
- le nefloyage hebdomadaire du chantier.

5.3.3 Nature et qualité des matériaux
5.3.3.1 Généralités

Tous les matériaux et fournitures & utiliser doivent éire de premiére qualité et de fabrication récente. Les bois ulilisés devront satisfaire
aux normes en vigueur au Cameroun et dans les pays soumissicnnaires et comparables aux normes frangaises.

Toutes les piéces de charpente seront réalisées en IROKO ou équivalent choisi de premiére qualite dont le taux d’humidilé avant usinage
sera inférieur 220 %.

Les bois (bastings, chevrons, planches, tasseaux, etc.) seront sains et exempts d'échauffure, de pourriture, de flache ou d ‘aubier. Les
neeuds seront évilés, seuls les noauds dont le diaméire ne sera pas supérieur & 10 % de la hauteur de la pigce seront tolérés. La qualité du
sciage sera contrdlée, |a pente du fil sur une face sera inférieure & 12 %.

5.3.3.3- Protection des hols

Tous les bois subiront par trempage un traitement fongicide et insecticide, de marque de qualité CTBF. Le traitement sera effectué
conformément aux prescriplions du CTB

Tous les bols seront fraités avant leur assemblage. Il sera prévu un badigeonnage des parties ayant fait I'objet de nouvelles coupes et
laissant le bois apparent sans traitement.
Le Cocontractant devra avant application soumetre la marque, les références et le mode d'application & Papprobation du Maftre d'CEuvre.

5.3.3.4 Boulons

5.3.3.4.1 Boulons ordinaires

Les boulons utilisés seront de la classe 5.8. lls seront fabriqués par mai'rigage puis filetage d'une parlie de la lige pour les vis, par malrigage
d'une pigce hexagonale puis taraudage pour les écrous. Les dimensions des boulons et écrous seront conformes aux normes NF au

équivalentes en vigueur (NF E 27 005) avec filetage 1.50.
En cas d'efforts alternés ou de vibration, on utilisera des rondelles spéciales, rondelles grower ou rondelles éventall ou au_lres_;disgosilifs {voir

spécifications techniques particuliéres). L.e matage des filets est interdit.

5.3.4 Description des ouvrages 7 ;
5.3.4.1 Charpente neuves L



D'une maniére générale, les charpentes seront constituées par des fermes en bois dur du pays préalablement traité par un produit agréé par le
Maitre d'CEuvre, aux éléments de section variable assemblés par pointes ou boulons ordinaires. Elles serviront de suppart aux pannes des
couverlures.

Les fermes seront liaisonnées a I'ossature par des platines scellées dans les chainages, poteaux et poulres.

5.3.4.1.1 Boulonnage

Sauf prescription contraire du marché, le montage sur place sera effectué par boulons.

Les écrous devront éire serrés bien & fond et dans le cas ou les boulons lravailleraient a Ia traction, si I'on ne dispose pas de contre-gcrous
pour éviler le desserrage. lls devront éfre bloqués car un matage convenable des filets ou par tout dispositif équivalent (soudure par
exemple).

Dans les assemblages boulonnés supportant des efforts importants, la longueur du corps cylindrique des boulons sera supérieure & I'épaisseur
totale & serrer el ces boulons seront munis sous écrous de rondelles d'épaisseur supérieure & cet excédent de longueur.

Dans les assemblages transmeflant des efforts importants, les boulons posés sur profilés présentant des faces inclinées seront munis de
rondelles d'épaisseurs variables, de fagon & assurer un repos correct de la téte ou de I'écrou et & permetire un serrage normal.

5.3.4.1.2 Réglage - calage

.es opéralions de réglage et de calage seront effectuées avec le plus grand soin, les conlrgles de position seront réalisés par un personnel
compétent avec les instruments de contrdle appropriés 4 chaque cas.

Les piéces devront reposer provisoirement sur leurs appuis par l'intermédiaire de calages stables permetiant la réalisation des scellements
dans de bonnes conditions (jeu suffisant).

La déformation des piéces devra étre évitée pendant 'exécution des opéralions de réglage et de calage. En cas de voilemen, torsion,
poingonnement, etc., la remise en état des piéces sera a la charge du constructeur.

En cas de scellement par mortier ou résine, le serrage des boulons d'ancrage ne pourra élre effectué qu'aprés le réglage définitif et en tout état
de cause aprés que le produit de scellement aura atteint la résistance prévue.

5.3.5 PLANS ET NOTES DE CALCULS
5.3.5.1 Généralités )

Le Cocontractant aura & sa charge P'établissement de fous les plans nécessaires a la bonne exéculion des travaux de son sous lot.
t'Entrepreneur fournira au Maitre d'CEuvre, pour accord, au commencement de T'affaire Ia liste prévisionnelle des difiérents plans ainsi que le
planning de remise des documents.

Tous les plans et noles de calcul seront soumis a approbation du Maitre d'(Euvre. Cette approbation ne dégage en rien la
responsabilité de I'Entrepreneur en ce qui concerne la conformité et Ia validité technique du projet exécuté par le Cocontractant.

Toutefois, le Cocontractant ne pourra commencer les travaux qu'aprés avoir regu du Maitre d'CEuvre les plans approuvés avec la
mention « sans commentaires ».

5.3.5.2 Plans d'exécution

Les plans d'exécution et notes de calcul seront établis a partir des plans guides établis par le Mattre d'CEuvre, des standards et des
présentes spécifications techniques complétées éventuellement des spécifications techniques particuli¢res. Tous les plans seront munis d'un
cartouche conforme au modéle fourni par le Maitre d'CEuvre. Toutes les modifications seront datées, clairement expliquées el repérables.

5.3.5.3- Notes de calcul
Les notes de calcul seront établies suivant les principes énoncés dans les réglements mentionnés au paragraphe 2. Toules les
dérogalions 4 ces régles devront étre assujeities a laccord préalable du Maitre d'CEuvre.
5.3.5.4- Charges et surcharges
Les ouvrages seront étudiés en tenant compte des charges et surcharges définies par les D.T.U.

5.3.5.4.1- Surcharges d'exploitation
Les ouvrages devront étre étudiés en tenant compte des charges et surcharges prévisibles et définies par les D.T.U.

5.3,5.4.2- Charges permanentes
* Poids propre de la charpente.
* Poids des équipements divers fixes.

5.3.5.4.3- Charges variables
* Poids des équipements. ‘ _ .
* Poids des produits contenus dans les équipements. -



5,3.5.4.4- Sollicitations dues aux variations thermiques

Seront pris en compte les efforls entrainés par les variations de lempéralure des ouvrages suivants :
o luyauteries aux points fixes ou efforls dus aux frolements sur les supports ;
o structures diverses en fonction de leur rigidité et de celle de leurs appuis.

5.3.5.4.5 Charges dues au vent
Les charges seront conformes aux régles NV. En particulier les valeurs des pressions dynamiques seront prises en fonclion de la
situation géographique et des caractéristiques du site ou I'ouvrage est implanté, sauf dérogation du devis descriptif.

5.3.6- Dispositions constructives
5.3.6.1 Généralités
Les ossatures de charpente seront en général préfabriquées en atelier et boulonnées sur chantier.

5.3.6.2- Assemblages
Les assemblages seront de différents lypes selon la nature des ouvrages .
- fermes en baslings : boulonnage ;
. fermes caissons : houlonnage et pointage
- pannes, sabliéres et échantignolles : tire tonnage.

5.3.7- Emballage - transport

5.3.7.1 Emballage

Le constructeur de la charpente bois doit prévoir I'emballage pour transfert du lieu de fabricalion au site du chanlier. Les colis seront
soigneusement repérés et les piéces réunies pour former des ensembles indissociables. Les peliles pidces {goussels, boulons, etc...) seront
mises en caisses.

5.3.7.2- Chargement - transport - déchargement

Le chargement, sur le lieu de fabrication, le transport du lieu de fabrication et le déchargement sur le site du montage sont a la charge
du Cocontractant.
Sur le site, le constructeur devra stocker les &léments de la charpente en bois & I'emplacement désigné a cet effet. Il devra éviter loules les
blessures résultant des manutentions incorrectes.

Il sera responsable de la sécurité et de I'ordre sur l'aire de stockage. A tout instant, le Maitre d'ceuvre pourra procéder aux inspections
qu'il désire effectuer sur les éléments déja livrés et se faire communiguer les colisages des pigces stockées sur le chantier.

LOT 600- MENUISERIE MIXTE {BOIS, BOIS ~VITRE- ALU-VITRE - METALLIQUE)

6.1 MENUISERIE METALLIQUE

6.1.1- Spécifications générales

Le présent Cahier des Clauses Techniques Particuliéres (C.C.T.P) a pour objet de rappeler pour le présent sous lot, les lextes de
références et la réglementation, la qualité et 1a présentation des matériels et matériaux entrant dans la construction des ouvrages et leur mise
en ceuvre,
Les travaux comportent la mise en ceuvre des prestations du commerce et ouvrages fagonnés de la profession, en fourniture et pose, y

compris loutes sujéfions pour obtenir des ouvrages « complets »

6.1.2- Rappel de la réglementation
Le Coconlractant devra exécuter les fravaux faisant I'objet du présent marché en observant les prescriptions définies par les D.T.U,

les cahiers du C.S.T.B. les arrétés, les circulaires se rapportant aux travaux en vigueur & la date de signature sur marché et notamment aux :

- Régles de calculs des constructions métalliques C.M66 ;

. DTUN® 32.1 Cahier des charges applicables aux travaux de construction métalliques publiés par ie C.S.T.B livraison 68, cahier 575
de juin 1964 , _

- DTU N° 32.2 Cahier des Charges applicables aux travaux de construction métailiques et ouvrages en alliage daluminium puplié;par
ie C.S.T.B, livraison 85, cahier 741 d'avril 1976, et additif N° 1 au Cahier des Charges, livraison 124 cahier 1973 de-novembre 1971,
et additif N° livraison 141 cahier 120.1 de septembre 1973 ;

- Tous les gardes —corps seront conformes aux spécifications de la norme NF P01.012.
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6.1.3 Qualité et présentation des matériaux
6.1.3.1 Acier
- les aciers employés seront de la catégorie « laminés marchand » tole et lous profils de serrurerie ou tube acier carré. Rectangulaire
ot rond soudé mince, série S.N pour fravaux de serrurerie ;
- les produits lamings ulitisés devront &fre conformes aux spécifications normes frangaises homologuées (classe A mélallurgie).

6.1.3.2 Alliages légers
(Sans abijet)

6.1.4 Protection
Tous les ouvrages en acier seront livrés avec prolection :
- soit par application aprés dégraissage et décalaminage d'une couche primaire & forte teneur en zinc ;
- soit par galvanisation & chaud 40 microns.
Ce traitement sera effectué aprés soudure. Pour les éléments vissés, ceux-ci seront montés et ajustés a blanc démontés, trailés et
revissés avec des vis boulons cu écrous en inox.
Avant la peinture, il sera procédé & une réception de tous les ouvrages. Ceux dont la prolection aura été endommagées, méme
partiellement, seront déposés et renvoyés au fraitement,

6.1.5 Prescriptions particuliéres pour |a quincaillerie

L'allention de 'Entrepreneur est attirée sur la fourniture de la quincaillerie : serrures, paumelles, béquilles, pattes a scellement etc. qui
devra étre de premiére qualité, résistante et parfaitement posée.
Comple tenu du degré élevé d’humidité ambiante, toutes les piéces de quincaillerie seront protégées efficacement conire [a corrosion, méme
les parties cachées, soit par dépdt anodique & chaud de 40 microns soit par passivation.

Des modéles seront seumis & I'approbation du Maitre d'ceuvre pour toutes les pigces de quincaillerie.
Quelles qu'elles soient, elles devront étre admises au poingon S.N.F.Q. ou N.F., S.N.F.Q.

Les serrures et becs de cane encastrés devront étre au minimum  claison de 14 mm d'épaisseur, foulllot laiton, tétiére acier.

Les serrures et becs de cane en applique seront & coffre en acier a foncer démontable fouillot bronze.

Les béquilles seront du type a plaques d'entrée solidaires en lailon chromé.

Les canons de serrure incorporés seront également chromés.
6.1.6 Echantillons

L'Entrepreneur doit remettre également au Maitre d’ceuvre la spécification détaillée et compléle de tous les articles de la quincaillerie
proposée, en indiquant la provenance, et joignant un échantillon conforme aux exigences du programme.

Des échantillons seront conservés en témoin de la prestalion convenue aprés accord du Mailre d'csuvre.

6.1.7 Mise en ceuvre

Les profilés seront parfaitement dressés et dégauchis, les tales planées.

Les soudures par quelque moyen qu'elles soient exéculées seront parfailement ragrées et meulées méme sur place. Les fixations par
vis s'effectueront pour des éléments ayant au minimum 2 mm pour [a piéce & viser et 4 mm pour la piéce (araudée.

Les percements seront fraisés. L'emploi de vis autoforantes est interdit. En tout élat de cause, 'Entrepreneur devra soumetire au
Maitre d’ceuvre, avant tout commencement d’exécufion des dessins & grande échelle de tous les ouvrages assembles.

Les ouvrages de serrurerie seront fixés dans la magonnerie par palles & scellement métalliques ou par scellement fendu des
montants et traverses ou par tous autres procédés ayant re¢u 'approbation du Maitre d'ceuvre.

La force des profils sera calculée suivant la dimension de 'ouvrage et son poids pour éviter tout gauchissement, flambage, torsion
glc.... Les tbleries seront d'une épaisseur suffisante pour éviter toutes les déformations lors de leur mise en cauvre.

Les vis de fixalion seront de premiére qualité & trés grand serrage et inoxydable chaque fois que les sujélions de montage

limposeront.

6.1.8 Dessins d'exécution
L’Entrepreneur devra élablir tous les dessins d’exécution & grande échelle, ainsi que les coupes et détails, grandeur naturelle, et les

soumetire en temps utile au Maitre d'ceuvre pour examen et corrections éventuelles en vite de leur approbation.
6.2. MENUISERIE BOIS - FAUX PLAFONDS

6.2.1Spéclifications générales



Le présent Cahier des Clauses Techniques Particulieres (C.C.T.P) a pour objet de rappeler pour le présent sous lot, les texles de
références et la réglementation, la qualité et la présentation des matériels et matériaux entrant dans la construction des ouvrages et leur mise
en ceuvre.

Les Iravaux comportent la mise en ceuvre des prestations du commerce et ouvrages fagonnés de la profession, en fourniture et pose,
y compris toules sujétions pour obtenir des ouvrages « complets »

6.2.2 Rappe! de la réglementation
Le Cocontractant devra exécuter les travaux faisant lobjet du présent marché en observant les prescriptions définies par les D.T.U.
les Cahiers du C.S.T.B les normes frangaise. Les documents officiels frangais et camerounais se rapportant aux travaux en vigueur ala date de
signature du marché, nolamment ;
- D.T.U 36.1 (travaux de menuiserie bois) ;
- Arrété 69. 596 de juin 1969 et annexes.
En ce qui concerne a vitrerie, & la charge du présent sous lot, les textes seront .
- Prestalions définies parle C.5.T.B;
- D.T.U39.1VITRERIE;
- D.T.U.39.4 MIROITERIE et VITRERIE en verre épais ;
- Normes et en général tous documents officiels en vigueur & la date de signature des marchés ;
- Le présent document se référe uniquement au Cahier des Prestafions du C.S.T.B. normes AF.N.O.R &t les spécifications U.N.P.
étant rappelées dans les prescriptions de ces cahiers.

6.2.3 Qualité et présentation des matériaux
Menuiseries bols

Les bois ulilisés pour les menuiseries & vemir seront des bois en feuillus durs, de choix éguivalent a celui de la classe B tel que défini
par la norme NF B 53.501 base IROKO.

Les conlreplaqués et les panneaux laltés seront définis par les normes N.F 54. 006 et 53.504 élant bien spécifié que I'aspect exigé
est I'aspect des bois apparents impliquant des placages de classe A.

Les ouvrages devront étre réalisés conformément au Cahier des Prestalions Techniques Générales publié par le C.S.T.B et
constituant DTU N 38.1.

Tous les malériaux devront ire conformes aux spécifications des normes en vigueur au moment de lexécution des travaux.

L'attention de I'entrepreneur est atiirée sur la nécessité d'unité d'aspect de certains &lémenls composites en bois apparent qui
comprennent a la fois des porles, des panneaux et des cssatures en massif.

Le Cocontractant devra s'attacher & Iharmonisation des bois employés. Il prendra loutes dispositions pour que les placages des
portes et panneaux soient de méme origine, méme si les fabricants des matériaux finis sont différents. Les panneaux seront choisis el
harmonisés pour teinte et veinage.

Le Mailre d'CEuvre se réserve la possibilité de choisir les bois au débit avec 'Entrepreneur.
6.2.3.1 Qualité du bois mis en czuvre

Suivant les définitions de la norme francaise B 53.001 ne seront admises pour les menuiseries a vernir que les bois obtenus avec les
pigces de premier choix, qualité ébeénisterie.

Tous les bois ulilisés seront de premiére qualité, sains, parfaitement secs, le degré d'humidité conforme aux exigences du climat
local, sans neeuds vicleux, ne présentant aucune allération importante, telles que : épaufrure, fissures internes ou roulures gic... ¢t garantis
conlre toutes les maladies éventuelles. Les bois ne pourront également présenter de lraces dlinsectes, les fentes nintéresseront que la surface
des piéces et seront peu nombreuses.

Ces bois a l'exception des bois tendres dont T'usage est expressément spécifié au bordereau des prix unitaires, seront choisis en
fonction de leur stabilité dimensionnelle, de leurs qualités mécaniques, des possibilités d'approvisionnement, parmi les essences citées ci-
aprés : IROKO.

L'Entreprensur sera responsable des maladies pouvant survenir 4 ses ouvrages aprés leur mise en oeuvre (moisissures,
champignons etc...). Il sera également responsable de loutes les torsions, fentes, éclatements, elc... dus & I'emploi de bois imparfaitement
secs.

6.2.3.2 Qualité de la fabrication

Les menuiseries seront d'un aspect esthétique.
Leurs profils et sections seront étudiés en conséquence et comporleront lous renforts metalliques nécessaires a leur bonne tenue.

La finition sera parfaite. Les parements bruts bien affleurés. Ceux corroyés parfaitement dresseés de maniére qu'il ne.reste ni frace de
sciage, ni flache, les rives bien droites et sans épaufrure, I'ensemble soigneusement ponce. _
Toutes les moulures seront assemblées d'onglets, sans contre profilage. : T }
6.2.3.3 Quincaillerie '

Des modéles seront soumis a approbation du Maitre d'csuvre pour loutes les piéces de quincaillerie. .
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Compte tenu du degre dhumidité élevé ambiante, toules les pigces des quincailleries seront prolégées efficacement contre la
corrosion méme les parties cachées, soit par dépot anodique & chaud 40 microns, soit par passivation.

Les vis, fouillols, carrés et tous éléments susceptibles de subir une usure par froltement seront en métal inoxydable, ainsi que tous les
ressorls.
En quire, toule la quincaillerie sera imprimée soit en usine, soit 4 son arrivée sur le chanlier et il en sera de méme pour toules les entailles
réservées pour la fixation de cette quincaillerie.

Quelles qu'elles soient, les fournitures de quincailleries devront correspondre au minimum aux qualités donnant lieu aux poingons
SN.F.Q et S.N- SN.F.Q. Toute la quincaillerie sera de premiére qualité et aucune serrure ou poignée ne présentera aucun profil apparent
coupant ou contondant.

6.2.3.4 Portes isoplanes

Elles seront conformes  aux normes NF. B 23.301 avec ame obligatoirement en bois, renfort pour serrure renfort symétrique pour
changement de main éventuel et fourrures spéciales pour verrous, arréls, efc.

Les porles définies, soit coupe-few, scit pare flamme, devront étre d'un type agréé par le C.S.T.B dans la catégorie définie.
6.2.3.5 Huisseries ou batis

Toutes les huisseries seront en bois assemblés  tenon et mortaise, en bois dur pour &lre vernis, avec ou sans imposte selon les cas.
Les huisseries comporteront lous les tampons caoutchouc amortisseurs limitant le bruit de (a fermeture.
6.2.3.6 Calfeutrements

La valeur de chacun des ouvrages comprendra implicitement celle de tous les calfeutrements traité ou non. Ces calfeutrements seront
en bois de méme nature que ceux avec lesquels ils sont en contact.
Les champs en contreplaqué ou latté sont interdits.

6.2.3.7 Echantillons

Des échantillons de tous les ouvrages et quincaillerie prévus au présent sous lot seront soumis & I'agrément du Mailre d'ceuvre avant
commencement de fabrication en série. _
Ils seront entreposés dans la salle d'échantillons jusqu'a la réception.

6.2.3.8 Clés
Trois clés seront fournies avec chaque serrure. Une méme clé sera munie d'une étiquette porlant linscription du local, apres la
réception efles seront livrées sur un tableau bois transportable.

6.2.3.9 Traitements des bois (préservation)

Tous les bois définis au présent devis seront traités & la charge du présent sous lot, par trempage, aprés debil, mais avant
assemblage, par un produit insecticide ; fongicide, de marque et qualité C.T.B.F compatible a [a norme NFP 23.305 et DTU 36.1

Il sera prévu un badigeonnage des parties ayant fait l'objet de nouvelles coupes et laissant le bois apparent sans traitement.

Le Cocontraclant devra avant application soumetire la marque, les références et le mode d'application a I'approbation du Mailre
d'CEuvre.

6.2.3.10 Traitement des bois (protection)

Avant leur sorfie dusine, les bois doivent étre protégés contre les reprises d’humidité.

Toute menuiserie doit obligatoirement &lre arrivée sur le chantier munie d'une protection. La nalure et la date d'applicalion de ceile
protection doivent étre indiquées sur chaque ouvrage conformément & [a norme NFP 23.305.

6.2.4 Mise en ceuvre

L'Entrepreneur devra faire la fournilure et la pose de toutes les pattes & scellement el accessoires nécessaires 2 la fixation de ses
ouvrages, sans qu'il soit besoin de la rappeler dans les détails.

Les menuiseries seront posées avec la plus grande exactitude et d'aplomb parfait, et elles seront fixes de maniére & ne pouvoir se
déplacer pendant I'exécution des scellements. Il sera placé toutes cales el éirésillons provisoires pour empécher la déformation des gléments,
du fait des enduits ou calfeutrements.

Les arétés des menuiseries risquant d'étre dégradées seront protégés par fourrures provisoires.
6.2.4.1 Jeux ' o ‘
Avant lexécution des peintures, fe jeu nécessaire sera donné a toutes les porles pour éviter les raccords de peln_tp;_e;.\even_lueis qut
seraient dans ce cas aux frais de I'Enlrepreneur. - : o . -

Y
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6.2.4.2 Révisions

En fin de chantier, e Cocontractant devra faire la révision compléle de ses ouvrages.

Le remplacement de toutes les parties qui auraient été abimées au cours des travaux et le graissage de toutes les parlies mobiles.
6.2.4.3 Plans d'exécution

Le Cocontractant aura & sa charge la lotalité des plans d'exécution concernant ce sous lot.
ls seront soumis a 'approbation du Mailre d'CEuvre, de Forganisme de contréle ainsi qu'a tout Enirepreneur inléressé par ce sous lot.

6.3 MENUISERIE ALU-VITRERIE

6.3.1 Specifications générales
Le présent Cahier des Prestaiions Techniques Pariiculiéres (C.C.T.P.). A pour objet de rappeler pour le présent sous lot, les lextes de
référence et la réglementation, les limiles de prestations entre les différents corps délat, la qualité et présentation des malériels et matériaux
entrant dans la consfruction des ouvrages et leur mise en ceuvre.
Les travaux comportent la mise en ceuvre des prestations du commerce et d'ouvrages fagonnés de la profession en foumniture, la
pose y comprises toutes sujélions en vue d'obtenir des ouvrages «completss.
Les ouvrages objet du présent marché comprenant les travaux de vitrerie — miroiterie tels qu'ils figurent sur les documents graphiques
et écrils.
6.3.2 Textes de référence - rappel de la réglementation
Les organismes de références sont les sulvants :
- prescriptions définies par le CSTB
- DTU39.1 Vitrerie
- DTU 39.4 Miroiterie et Vitrerie en verre épais
- Normes et en général tous documents officiels en vigueur a la date de signature des Marchés

Le présent document se référe uniquement au Cahier des Prescriptions Techniques du CSTB, les normes AFNOR et les
spécifications UNP, étant rappelées dans les prescriptions de ces cahiers.
Par ailleurs, il sera tenu compte des régles et prestations lechniques des manufactures.

6.3.3 Qualité et présentation des matériaux
tes matériaux mis en ceuvre devront étre conformes aux normes en vigueur :
- NF B 30.001 terminologie des défauls du verre ; '
- NF B 32.001 vilres, verres et glaces : terminologie ;
- NF B 32.500 vitres de sécurité terminologie, classification, épaisseur ;
- NFP78.301 verre a vitrer, qualités ;
- NFP 78401 verre & vitrer, dimensions.

6.3.4 Mise en ceuvre

La pose des vilrages sera & la charge de I'Entrepreneur du présent sous lot.

Les volumes seront posés en feuillure avec pare-close, fournies par IEntrepreneur du sous lot menuiserie bois ou du sous lot
menuiserie métallique.

Avant la pose des vitrages, I'Entrepreneur du présent sous lot, devra réceptionner les mentiseries exlérieures, s'assurer du bon
équerrage de celle-ci, vérifier que les joints de vifrages fournis par I'Entrepreneur du sous (ot menuiserie bois sont conformes aux normes et aux
garanties exigées.
6.3.4.1Vérifications des cotes

Avant toute exécution I'Entrepreneur du présent sous lot procédera & sa charge, la vérification des coles sur place de toutes les
menuiseries exlérieures, vérification des équerrages efc.

Ces notes découlent des études pour les sous lots Menuiserie bois ou aluminium.

6.3.4.2 Marquage des vitrages
Immediatement aprés leur pose, les vitrages seront marqués en blanc.

FIN DE LOT
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LOT 700 -ELECTRICITE COURANTS FORTS — COURANTS FAIBLES ~ CLIMATISATION — TELEPHONE - INFORMATIQUE

7-1- SPECIFICATIONS GENERALES

Le présent Cahier des Clauses Techniques Parliculieres(CCTP) a pour objet de rappeler pour ce sous lot, les textes de référence etla
réglementalion, la limite des prestations avec les aulres sous lols. La qualité e la présentation des malériels et matériaux entrant dans la
conslruclion des ouvrages et leur mise en ceuvre.

Les travaux comportent la mise en ceuvre des prestations du commerce et d'ouvrages fagonnés de fa profession en fourniture et
pose, y compris toutes les sujétions pour oblenir des ouvrages complets.

7.2- TEXTES DE REFERENCE - RAPPEL DE LA REGLEMENTATION

7.2.1- Généralités concernant les textes de référence

La réalisalion des ouvrages est aslreinle au respect des lexles législatifs, administratifs, réglementaires, techniques el technologiques
en vigueur en République du Cameroun, et rendus applicables au Cameroun.

L'ensemble de ces documents n'est pas joint au marché, mais répulés connus et suivis par I'entrepreneur pour I'exéculion des
Iravaux. Les documents les plus couramment appliqués sont sommairement stipulés, sans limitation aux articles 7.2.7 a 7.2.4 el 7.3.1 du
présent CCTP,

La date de référence de ces documents sera celle de l'offre.

7.2.2- Textes [égislatifs, administratifs, réglements officiels
Seront applicables :
- lois, décrets, arrétés, réaglements généraux, particuliers et locaux concernant la réalisation d'immeubles recevant le public.
En sécurité incendie, la réglementation applicable sera :
- Réglement de sécurité incendie, recueil n® 1011 (imprimerie du journal officiel RF).
7.2.3- Normes et autres réglements applicables
Le Cocontractant devra se conformer aux normes et réglements en vigueur au moment de la réalisation des travaux et, en particulier
aux textes suivants :
- NF C 15.100 relative aux installations électriques & basse tension ;
- NF C 13.100 et 14.100 relatives aux raccordements au réseau de distribution ;
- NF C 12.100 relative & la protection des travailleurs dans les établissements qui mellent en ceuvre les courants éleclriques ;
- NFC 12.200 relative & la protection contre les risques d'incendie et de panique dans les établissements ouverts au public ;
- NF € 90.120 pour le matériel électrique et de télécommunication ;
- NF C 61.110 relative aux interrupteurs, commutaleurs, boutons de minuterie ou sonnerie d'usage ou de courant et de
courant nominal au plus égal 810 A ;
- NFC61.140, 141, 420, 450 et 62.411 pour les dispositifs différentiels ;
- NF C61.910 pour les tableaux de commande et de réparation ;
- NF C 68.101 relative au matériel de pose de canalisations, condults ;
. NFC52.742, NF 71.100, 111 et 112, NF C 73.200, 220, 221, 250,251 et 270 pour la mise & la terre ;
- NF C 32.030 & 330 pour les canalisations éleclrigues ;
. DTU 70.1 concernant les installations électriques des batiments & usage d'habilation et 70.2 concernant les bafimenls a
usage collectif ;
- lesnormes NF S 61. 931, 932, 850 ; 961 concemant le matérie! de détection d'incendie ;
- Les prescriptions officielles des distributeurs ou concessionnaires pour I'énergie ou les télécommunications (AES-SONEL
(ENEO), CAMTEL, CDEL.
Les prescriptions imposées par les distributeurs ou concessionnaires pour Fénergte ou les télecommunications [ENEO, CAMTEL,
CDE] auront la priorité s'il y a contradiction avec d'aulres prescriptions ou avec le devis descripfif.
La priorité sera toujours accordée aux réglements. L'entreprise s'engage a les observer méme s'lls correspondent a une soluion plus
généreuse que ce qu'elle avait envisagé en soumissionnant pour le marché. _
Lorsque pour un matériel, les normes prévoient lindication de la marque, les conformités aux normes NF‘-;L‘1§E_‘Q}1:N_g__EIectricilé, il
ne devra étre utilisé que du matériel ayant cette qualification. el
Le choix et ia mise en ceuvre du matérie! devront étre conformes aux recommandations, mémentos et avis techniques C.S.7.B, fiches
lechniques, catalogues et recommandations des fabricants. S SR
Les avis techniques s'ils exislent et les fiches techniques de chaque matérigl mis en ceuvie devront éire: présentes au Mailre
d'Ouvrage préalablement & toute fourniture ou mise en ceuvre. B e
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7.3- PRESCRIPTIONS SPECIALES « SECURITE INCENDIE »
7.3.1 Textes réglementaires
La réglementation applicable 4 ce projet en matiére de sécurité incendie comprendra :
- les lextes officiels camerounais et les texles étrangers applicables au Cameroun ;
- le décret n° 73/1007 au 31 octobre 1973 relatif  la protection conire les risques d'incendie et de panique dans les élablissements
ouverts au public ;
- Tarété du 25 juin 1980 fixant les dispositions générales a lous les types d'élablissement ;
- lacirculaire du 3 mars 1982 relative aux instructions techniques n® 246 — 247 - 248 ;
- Tarrété du 10 septembre 1970 relatif a fa protection incendie des bétiments d'habitation ;
- tous les aulres textes {réglements, normes, DTU, efc.) auxquels la réglementaion ci-dessus fait appel.
En outre, on se conformera aux exigences pariiculiéres de 'Adminisiration camerounaise.

7.3.2- CLASSEMENT DU PROJET

Les batiments réparlis en type selon la nature de leur exploitation sont soumis aux dispositions générales communes et aux
dispositions parliculigres qui leur sont propres.

Les batiments sont en outre quels que soient leurs types, classés en calégories d'aprés ['effectif du public et du personnel.

L'effectif du public et du personnel admis dans les différents bg‘:timenls est délerminé par la deslination des locaux et le programme de
I'Architecte. Le présent bafiment est classé comme ERP.

7.4- RELATIONS DE L’ENTREPRENEUR AVEC LES SOCIETES DISTRIBUTRICES ET CONCESSIONNAIRES

Le Coconlractant devra se metire en rapport avec les services, les sociétés distributrices et concessionnaires. 1l devra oblenir tout
renseignement ufile pour lexécution de ses lravaux, se soumetlra & toute vérification et visite d'agenls de ces services el fournira tous
documents et piéces justificatives demandées.

En parliculier, le Cocontractant devea

. obtenir desdites sociétés tous les accords nécessaires tant pour les canalisations de distribution que pour les installations
intérieures ;

. établir la demande dalimentation pour I'ensemble des batiments en courant électrique et en courant force (i nécessaire),
ainst que la connexion aux réseaux téléphoniques ;

- il devra & cet effet se procurer et remplir les formulaires et les remefire au Mailre d'CEuvre ou a son représentanl pour
signature.
Le Coconlractant assurera toutes les formalités et démarches auprés du distributeur d'énergie pour oblenir les raccordements et la

mise sous lension provisoires et définilives en temps voulu.

7.5- PLANS - SCHEMAS ET NOTES DE CALCULS
Les études et plans doivent élre réalisés conformément aux spécifications des textes visés aux arlicles 7.2 et 7.3.
Avant loute fabrication ou mise en ceuvre, I'Entrepreneur devra remeltre au Maitre d’'CEuvre et le cas échéant au bureau de contidle,
tous les éléments d'études techniques tels que notes explicatives, schémas, nofes de calculs, fiches et avis, plans détaillés de ses ouvrages.
Ces documents devront permetire la vérification ©
- dela position des tableaux, appareillage, et autres éléments refatifs 2 ce sous lot ;
- de la décomposition des circuits ;
- du parcours des canalisations et du dimensionnement des chemins de cibles et des conduits ;
- de la nature des conducteurs, conduits et autres matériels ;
- dubitan de puissance ;
- du calibrage des protections en fonction de ta section des conducteurs ;
- du pouvoir de coupure des appareils ;
- des chutes de tension ;
- des degrés de prolection des appareils.
Le nombre d'exemplaires des documents produits doit étre en nombre suffisant pour permetire les lransmissions,  tilre provisoire et
définilif, et les archivages.
Les destinataires de ces documenis sont, le Maitre d'Ouvrage, les Sociélés distributrices d'énergie et concessionnaires, le cas
échéant le bureau de controle etc..... .
Il est stipulé que les plans d'études doivent étre établis en collaboration étroite avec les autres entreprises.l'-éa_vgrﬁltf_{emise.’:l__.gs plans
définitifs dits de recollement sont a remeftre au Maitre d’'Ouvrage et au Maitre d'ceuvre, en 1 contre et 3 lirages. 1 mo_i_s"ga_u,_nqa)fimumap_rés la
réceplion provisoire des ouvrages. T o
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Les transmissions de documents se feront par lintermédiaire de l'organisme de pilotage et de coordination qui en fiendra le registre. Il
est specifié que les frais d'élablissement et de transmission de ces documenis sont & la charge de l'entreprise.

7.6 LIMITE DES PRESTATIONS.

Les travaux partiront en aval des limites de prestation du distributeur, sauf indications contraires du devis descripti. il appariiendra a
I'Entrepreneur du présent sous lot de veiller tout pariiculigrement a ce qu'il n'y ait aucun manque entre ses prestations et celles du distributeur,
et le cas échéant, il fera son affaire de la prise en charge des frais complémentalres.

Les travaux a exécuter comprennent fa fourniture, le transport, la mise en place, I'alimentalion, le raccordement et e réglage de tous
les appareils et organes accessoires nécessaires au bon fonctionnement de I'nslallation, les essais préalables & la réception provisoire et
I'entretien de l'installation pendant la période correspondant au délai de garantie.

Les installations comprennent :

- toutes les canalisations &lecliques relatives aux réseaux force et lumiére ;
- laréalisation des prises de terre réglementaires ;
- tous les travaux électriques destinés & recavoir les appareils de sectionnement, de prolection et de commande des circuits
généraux divisionnaires et terminaux ;
- de fagon générale, lous les fravaux prévus au devis descriplif ou sur les plans, sont & la charge de I'Enlrepreneur el compris
dans l'installation compléte telle qu'elle est définie dans les différents documents méme dans le cas ol le ravail n'est pas effectué par

SEs soins ;

- tous les percements, tranchées, scellements, fourniture et pose des fourreaux, rebouchage des trous et des tranchées ;
- les scellements des fubes sur les sols
- tous les raccords divers résultants de la fixation des appareils ;
- la protection antirouille des différentes piéces en métaux ferreux.

Le Cocontractant est responsable des conséquences que peuvent avoir ces travaux sur la solidilé des constructions et fraces de
fissure qui peuvent apparaitre par la suite.

7.7- CONDUITE DU CHANTIER ET COORDINATION AVEC LES AUTRES ENTREPRENEURS

Le Cocontractant nommera un responsable d'affaires qui restera lunique interlocuteur du Mailre d'Ouvrage et du Mailre d'ceuvre
pendant toute la durée des travaux, tant pour les problémes techniques que pour les problémes financiers.

Le personne! employé sera qualifié et habilité pour accomplir les missions quit aura & effectuer. L'entreprengur d'éleclricité devra
intervenir sur le chantier en liaison avec les entrepreneurs des autres corps d'état intéressés pour effectuer ses travaux sans perturber
I'avancement du chantier.

Il devra, en particulier, s'entendre avec le Coconlractant pour poser ses conduits. 1) lui appartiendra de recueillir auprés des
enirepreneurs des autres sous lots I'ensemble des informations nécessaires 4 la conception, I'exécution ¢t & Ia réalisation de ses travaux.

En parliculier, il aura & établir en commun avec les autres entreprises, sur un fond de plan & jour, un plan de synlhése sur lequei
seront porlés I'ensemble des canalisations, les gaines, les appareils d'éclairage, de détection, de sonorisation ou autres situés dans les
plafonds pour assurer la coordination entre corps d'état. L'Entrepreneur, pour le sous lot Electricité, devra réaliser une installation électrique
nécessaire au bon déroulement des travaux et au maintien en activité d'une partie de limmeuble concesnee.

7.8- CHOIX DU MATERIEL

Tout malériel faisant l'objet de normes DTU devra étre conforme & celles-ci:

- lorsque pour un matérlel délerming, les normes prévoient I'attribution de ta marque nationale de conformité aux normes NF USE ou
de la marque de qualité USE, il ne devra étre utilisé que du malériel revétu de cefte marque ;

. dans le cas ob les normes ne prévoient pas de marque en conformité aux normes ci avant, la qualité de ce matériel devra éire
garante par la présentation d'un procés-verbal de conformité par un organisme habilité ;

- lorsqu'il n'existe aucune norme concernant le matériel, celui-ci devra présenter toutes les garanties. Il devra notamment répondre aux
raglements ou spécifications techniques générales ou fondamentales concernant l'usage auquel il est desting.

7.9- PROTECTIONS CONTRE LES COURTS ~ CIRCUITS

La protection contre les courls-circuits est assurée par l'installation, en amont de chaque lableau de distribution, d'un disjoncteur
différentiel d'un pouveir de coupure de 300 mA du type Mulit 8 de cliez'Meriin Guérin ou équivalent et par linstallation sur chaque depart d'une
DécliVigi ou d'un DPN Vigi de chez Merlin Guérin ou équivalent avec un pouvoir de coupure de 30 mA.

7.10- PROTECTION CONTRE LES SURCHARGES S f’,-'; vt L
Elles sont assurées par les disjoncteurs différentiels qui sont calibrés conformément alarlicle 433 dela Ino_rme'q‘l_sﬂ 00"de-maniére a
interrompre tout courant de surcharge dans le circuit avant que ce courant ne puisse provoquer un échauffernent quisible: o



7.11- PROTECTIONS CONTRE LES CONTACTS DIRECTS
Elles seront conformes & l'article 412 des appareils de la norme NF € 15.300. Celles-ci deviont étre complétées par la mise hors de
portée des appareils au moyen d'abstacles s'opposant & tout contact avec les parties actives d'une fagon efficace et permanente, grace & leur

nature, leur étendue, leur disposition, leur stabilité, leur solidité et éventuellement leur isolation, compte tenu des conlraintes auxquelles s
sont normalement exposés.

7.12 - PROTECTIONS CONTRE LES CONTACTS INDIRECTS
a) Elles sont réalisées conformément aux articles 411 et 413 de la norme C 15.100 en tenant compte du régime de neutre
adopté pour I'installation.
b) Une liaison équipotentielle générale sera réalisée en fil de cuivre de section minimum de 25 mm? entre le conducteur
principal de protection et les éléments conducteurs de 'ensemble des canalisations de chaque baliment.

¢) Une liaison équipotentielle supplémentaire sera réalisée individuellement au niveau de chague salle d’eau conformément &
larficle 482.1 de la norme C 15.100.

7.13- PROTECTIONS CONTRE LES INCENDIES

Les prescriptions concernant les normes NF S 61.931, 932, 950, 961 doivent étre respeclées. De plus, les matériels éleciriques
doivent étre choisis et installés de telle fagon qu'ils ne présentent pas de danger d'incendie pour les matériaux voisins. Les matériels
susceptibles soif en service normal, soit en cas d'usage, de former des arcs ou des élincelles a l'extérieur des enveloppes, ou dont les surfaces
extérieures peuvent alteindre des lempératures élevées sont placés sur des surfaces en matériaux de classe MO, M1, M2 évitant la propagation
d'étincelles et limitant la transmission de la chaleur.

7.14- DETERMINATION DE LA SECTION DES CONDUCTEURS
a) canalisations moyenne-tension.
Elles seront déterminées conformément a I'article 52 de la norme C 13.200.
b) canalisations de branchement d'énergie électrique.
Elles seront déterminéas conformément & la norme C 14.100.
c) canglisations basse tension
Elles seront déterminées en fonction de la norme C 15.100 en tenant compte :
- ducourant admissible en fonction des conditions de pose (arlicle 532.2} ;
- de la chute de tension (tableau 52 J) ;
- de latenue aux courants de coutts-circuits (arficle 434.2.3).

De plus, les conducteurs de protection doivent étre cholsis conformément au tableau
54, A et les conducleurs de neutre conformément au tableau 52 K.

En ce qui concerne les cables enterrés, fls seront déterminés en fonction du tableau 52 G C 1. Ces cbles devron! ére soit du type
armé, soit protégés mécaniquement a l'aide d'une buse en ciment. Un grillage avertisseur rouge sera place dans la {franchée au-dessus des
cables.

D'une maniére générale, tous les cables ulilisés doivent étre de qualité conforme aux normes de 'Union Européenne, ou supérieure.
|.'utilisation des conducteurs devra respecter la codiflication suivante :

- noir, marron, rouge = conducteur de phase

- bleu = conducleur de neutre

- vertetjaune = conducteur de terre.

7.15- CONDUITS

a) Installation encastrée
Il pourra &tre fait usage des conduils suivants : RO, ICO, MSB, MRB, dont la mise en ceuvre sera conforme au tableau 52 GF de la norme

NF C 15.100.

Les conduits MSB et MRB sont interdits dans les salles d'eau. _
Le remplacement des conducteurs passés & lintérieur des conduits doit toujours &tre possible aprés travaux par simple tirage. Les.. acce§59|res
des canalisations tels que les boites de raccordement, doivent rester accessibles et démontables afin de permetire toule invention ultérieure

concernant les conducteurs de cables : ceci conformément a larticle 529 de la norme NF C 15.100.

b) Installation apparente i
Les conduits non propagateurs de la flamme (type) peuvent &tre ufilisés conformément au fableau 52 CB de ia noyme. C 15.100, en

fonclion de 'environnement extérieur
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7.16- PRISES DE TERRE

a) Pour les batiments neufs, la prise de terre sera conslituée par un cable de cuivre nu de section 29 mm? disposé en boucle en fond de
fouille.

b} Pour les batiments existants, |a prise de terre sera réalisées par un piquet de terre placée au fond d'une fosse de 1m? par 0.60m de
profondeur, Aprés la pose du piquet et avant le remblai, une couche de charbon de bois et une couche de sable seront disposées en fend de
fouille.

Chaque batiment sera équipé d'une prise de terre. Une remontée en boucle sera réalisée et équipée d'une barrette de coupure,

La lerre sera distiibuée en cable de cuivre nu de 29 mm?* minimum au niveau de chaque TGBT et tableau divisionnaire de chague
batiment. .

Les letfres en fond de fouille el piquets de tous les batiments seren! inlerconneclées.

La valeur maximale de la résislance de la prise de terre et des masses d'ufilisation ne devra pas élre supérieure aux valeurs prescrites
par la norme C 14.100 (arlicle 413).

7.17- APPAREILLAGE
7.17.1- Régles générales
Electricité

Les plaques de recouvrement, capols, couvercles, enjoliveurs, manelies et boutons de manceuvre des matériels inslallés dans les
cuisines, salles d'eau, séchoirs, et généralement dans les locaux humides ou mouillés ainsi que dans les locaux dont le sol ou les parois sont
conducteurs, seront en matériaux isolants.

Courants faibles
L'appareillage et e cable devront étre du type agrée par le distributeur, et salisfaire aux régles de construclion définies par les normes
frangaises UTE.

7.17.2- Appareils encastrés

Les appareils seront obligatoirement montés dans une boite d'encasirement. La protection mécanique de la canalisation sera assurée
jusqu'a sa pénétration dans 'appareil. Les boltes mélalliques seront isolées intérieurement.

Dans les huisseries métalliques, il sera fait usage d'appareils de type huisserie portant la lettre «h.

Dans les huisseries bois, le vide réservé & l'encastrement des appareils devra permelire de loger trés librement ies conducteurs.

7.17.3 Socles prises de courant

Tous les sacles seront du type confort I'estampille confort avec borne de terve.
Condifions de pose

L'axe des alvéoles des socles de prise de courant sera situé & une hauteur au moins égale & 25cm au-dessus du sol fini dans tous les
locaux, humides conducleurs ou aulres.

7.17.4 Interrupteurs, commutateurs va-et-vient, boutons pousseirs

Les appareillages ci-dessus désignés devront étre de bonne qualité, au moins équivalent a la gamme Mosafque de chez Legrand.
lls comporteront ou pas, suivant devis descriptif, une prise de courant incorporée. lis seront en saillies ou encastrés suivanl le devis descriptif,
Les plaques devront recouvrir largement les boites encaslrées.

Les interrupteurs simples ou les commutateurs va-et-vient commandant des foyers lumineux seront du type normalisé GA. Lorsqu'un ou
plusieurs foyers lumineux fixes sont commandés de plus de deux points différents, il sera fait usage d'un interrupteur commandg par bouton

poussoir de type normalisé.

Conditions de pose
Les appareils de commande unipolaire seront placés sur le conducteur de phase ou, pour une alimentalion 220 V enlre phases, sur le

conducteur qui n'est pas identifié par le marquage distinctif du conducteur neutre.

Foyers lumineux fixes

En vue de la pose ultérieure des appareils d'éclairage fixes, les conducteurs laissés en attente devront avoir une longueur libre de 25cm
et étre équipés de douilles provisoires. Dans les cuisines, salles d'eau, séchoirs et généralement dans les locatx dont le sol et les parois sont
conducteurs, les dovilles, méme en attente, devront avoir une enveloppe en matériau isolant.

il est interdit d'utiiser les bornes d'une douille pour le raccordement du circuit d'alimentation d'un aulre appareil par le procédé dit de

« repiquage ».
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7.18 PRESCRIPTIONS PARTICULIERES AUX SALLES HUMIDES

Les prescriptions imposées aux installations des salles d'eau usée justifient par les risques particuliers présentés par les salles humides
en raison de la meilleure conductibilité que présente le corps mouillé ou immergé.

7.18.1 Equipement électrique

Dans le volume enveloppe, les socles de prise de courant, interrupieurs, appareils d'éclairage et toute déconnexion sont inlerdits.

Dans le volume de protection : les socles de prise de courant non alimentés par un transformateur de séparalion, interrupleurs et boites
de connexion sont interdits, mais les prises de courant alimentées par des transformateurs et séparation conformément 2 l'arlicle 414.3 de la
norme NFC 15 100 sont admises.

En dehors de volumes : les douilles supports métalliques, des lampes, les abal-jour métalliques et les grillages de protection sont
interdits, et il est recommandé d'utiliser des matériels de classe II. La pose des interrupteurs est autorisée s'il ne comporte pas de partie
métallique accessible. Les socles de prise de courant comporteront un contact de mise & la terre et aucune partie métallique accessible.

7.18.2 Liaison équipotentielle supplémentaire

Une liaison équipotentielle, réalisée conformément aux indicalions de I'ariicle 413.5 et de la seclion 543 de la norme NF C 15.100 doit
refier lous les éléments conducteurs de la salle d’eau et les masses des matériels éleciriques.

7.19 CONTROLE ET ESSAIS EN VUE DE LA RECEPTION
Le Maitre d'CEuvre ou son représentant qualifié procéde ou fait procéder aux essais en cours et en fin de fravaux chaque fois qu'il le juge
necessaire. Les essais sont réalisés en présence de I'Entrepreneur ou de son représentant.
Ces opérafions ont pour objet Ia vérification de la conformité de I'exécution aux prescriptions des pigces du marché pour :
- la qualité du matériel et de I'appareillage ;
- l'emploi en conformité au cahier des charges ;
- lPexécution en conformité avec les régles d'isolement entre conducteurs et par rapport & la terre, de calibrage et de
fonctionnement des dispositifs de protection contre les contacis indirecls y compris la mesure de la résistance de terre des prises de
terre électrique et de dimensionnement des sections de cables.

Il est notamment procédé aux mesures suivantes :
- isolement entre conducteurs et par rapport a la terre, & 'aide d'un courant continu sous une tension de 500 V. La valeur de la résisiance
d'isolement sera supérieure a 250 000 ohms ;
- Calibre des dispositifs de protection en fonction de la seclion des conducteurs ;
- Fonctionnement des dispositifs de protection contre les contacts indirects y compris la mesure de la résislance des prises
de terre. Le Maltre d’CEuvre pourra exiger que les opérations réalisées correspondent au moins au protocole d'essais COPREC
(France}.

7.20 RECEPTION PROVISOIRE

Immédialement aprés achévement des travaux, [Entrepreneur le signalera par écrit au Maitre d'ceuvre. Ce dernier procédera a la
réception provisolre, en présence de l'entrepreneur et d'un représentant de la Société Distributrice. Cette réception donnera lieu &
létablissement d'un pracés-verbal signé par les deux parties et par le représentant de la Société distribulrice. L'Entrepreneur sera tenu de
remplacer immédiatement & ses frais, toute piéce ou ouvrage non conforme aux prescriptions ou réglements en vigueur el prendre & sa
charge toutes les remises en état résultant de ces remplacements.

7.21 RECEPFTION DEFINITIVE o
La réception définifive ne sera prononcée que si linstallation a fonclionné réguliérement pendant un an & compter de la réception

provisoire.

7.22 DOSSIER D'INSTALLATION
Dans un délai de 60 jours & dater de la réception provisaire, Entrepreneur doit remeltre le dossier de plans de recollement au Maitre
d'ceuvre qui accusera réception.
Ce dossier comportera :
- 1 notice décrivant les installations réalisées ;
- 1plan de ces instaltations ;
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- la copie mise en conformité avec I'exécution des piéces du dossier, qui, pour certaines inslallations et en applicafion des régles en
vigueur, doit étre présenlée & 'approbation des services compélents avant le commencement des travaux, ou lors de la mise en
service ;

Les notices d'emploi et d'entretien élablies par les constructeurs pour les appareils qui en comporlent.
FIN DE LOT.

LOT 800- PLOMBERIE-SANITAIRE
LOT 800 PLOMBERIE - SANITAIRE

8.1 SPECIFICATIONS GENERALES

Le présent cahier des prescriptions Technigues Particuliére (C.C.T.P} a pour objet de rappeler a I'Enirepreneur du présent sous lol les
texles de référence, la réglementation, la Iégislation en vigueur. Les limites e prestation entre les différents corps d'état, fa qualité et la
présentation des matériaux et matériels entrant dans la construction des ouvrages, leur mise en ceuvre el les coniraintes & observer qui
tiennent compte d'un contexte d’'ensemble.

8.2- NORMES ET REGLEMENTS APPLICABLES
Pour la réalisation des installations hydrauliques, I'Entrepreneur devra se conformer aux lois de la réglementalion et normes en

vigueur au moment de {'exécution des travaux ef, en particulier ;

o Aux reglements de la société distribulrice des eaux de fa République du Cameroun {(SNEC).

o Aux D.T.U relatifs aux installations de plomberie

DTU n®60.1 et addilif, DTU n° 60.31 4 60.33 pour les canalisatipns en PVC.

DTU 60.41 relalif aux travaux de canalisation en PVC évacuation eaux usées

DTU 60.11 de plomberie sanitaire et d'évacuation des eaux pluviales

DTU 60.31 relatif 2 I'eau froide avec pression

DTU 80.33 relatif 2 la distribution des eaux usées et aux vannes

DTU 60.5 relalif 2 la distribution d'eau froide et chaude sanilaire

DTU 65.10 pour les canalisations d'eau chaude et froide sous pression et canalisations d'évacuation d'eaux usées el pluviales a ['intérieur

des batiments.

o Auxnormes NF-P-41201 a 204 travaux de plomberie,

o Auxnormes NF-S : matériel de lutte contre lincendie, NF-S

o  Alarrélé du 14 juin 1969 et modificatif pour lsolation acoustique des batiments d'habitation,

o Alarticle n® 1477-1 pour les régles de sécurité dans les établissements recevant le public

o  Alarlicle n® 1540-1 relatifs aux textes généraux de protection contre les incendies.

Les plus-values résultant des travaux supplémentaires pour la mise en conformilé des installations avec les textes sus visés seraient
obligatoirement 4 la charge du Cocontractant.

Tous les appareils sont prévus complétement installés y compris les foumiltures, fagons el accessoires, alimentation d'eau iroide,
d'eau chaude éventuelle st la vidange, raccordés aux canalisalions correspondantes.

La robinetterie sera en laiton chromé ou non d'un diamélre correspondant aux orifices de puisage, sauf quand le descriptif demande
explicitement un diamétre supérieur,
8.3- DISTRIBUTION EAU CHAUDE - EAU FROIDE

6.3.1- Corrosion des canalisations
Le choix du matériau de canalisation, le dimensionnement des installations et les conditions de mise en ceuvre des canalisations

d'eau sous pression seront conformes aux DTU 60.11 et DTU 65.10.

Les canalisations d'alimentation seront en polyéthyléne haute densité, en PVC pression ou en cuivre. L'emploi de toul aulre matériau
nécessiterait un accord formel préalable du Mailre d'ceuvre.

Une analyse de I'sau sera effectuée conformément au DTU 60.1additif s'il est envisagé d'uiliser le fube en acier noir ou galvanise.
Si un traitement de 'eau est nécessaire, celui-ci fera 'objet d'un avis teghnique el sera compatible avec les caractéristiques de I'eau et celles de
linstallation.

8.3.2 - Débits de base — diamétre des tuyauteries
Les débits de base de chague appareil sont déterminés en fonction du tableau du REEF, relatif 4 'hydraulique dans le:batiment. En

l'absence de prescriptions spéciales du descriptif, les débits seront déterminés par applicalion du coefficient de ssmullane;te def ni‘pat Ie DTU
60311 c'est & noter qu'une pression minimum résiduelie de 0.5 bs est demandée au point d'utilisalion le plus defavonse del mslallalnon

Les vitesses ne dépasseront pas - R
1mfs & l'intérieur des locaux : -
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1.5mfs en colonnes montantes
2mis en sous-sol

8.3.3 Pression nominale des tubes
La pression nominale sera au moins égale & 1.5 fois la pression service de linstallation. Il en sera de méme pour toul appareillage
installé. Cette pression sera déterminée & base des notes de calcul pour les différentes alimentations.

8.3.4 Canalisation apparentes

L'écarlement minimum des supports est fixé par la norme NFP 41-210 en ce qui concerne les lubes cuivres el aciers. Il est fixe par la
DTU 60-31 en ce qui concerne le PVC prassion.

S'il existe un risque de condensalion sur les canalisations, une protection conforme aux normes NFP41-304 sera impérativement
appliquée (peinture antirouille, bande adhésive ou imprégnée).

Le calieutrement est bien entendu interdit entre les parois el la canalisation. Les canalisations placées dans les gaines, galeries
techniques, les coffrages et faux plafonds ou vides sanitaires devront élre accessibles au moyen d'éléments démontables (frappes d'accés ou
trappes de visile).

8.3.5 Canalisations encastrées

Elles seront réalisées en cuivre protégé (gaine, cintroplast par exemple). Pour des raisons d'esthélique, les tubes posés en élévation
seront écrouis. Egalement pour des raisons de facilité de pose, notamment le cintrage, les tubes de cuivre recuit (liviés en couronne) seront
ulilisés généralement pour &tre dans le gros ceuvre ofi laspect esthétique est secondaire. La pose des canalisations dans le morlier de pose de
carrelage est interdite. Elle est autorisée dans la forme de sable.

[l convient de soigner tout particuliérement l'isolation phonique des canalisations.

8.3.5.1 Assemblages
Parmi tous les systémes d'assemblage, le brasage fort, dit également (brasage & 'argent) est exclusivement retenu pour la réalisation
des soudures.

8.3.6 Canalisations enterrées
Elles seront protégées mécaniquement conire les agents corrosifs extérieurs en fonction de leur nature conformément aux
prescriptions du chapitre 6 de I'additif n°3 au DTU 60-1 en particulier par asphaltage & chaud.

8.3.7 Type de canalisation
8.3.7.1 Canalisation en PVC
Toutes les canalisations réalisées en tuyaux PVC seront conformes aux normes NFP 41-201 4 204 et P30- 401.

L'Entrepreneur devra se conformer aux prescriptions et recommandations définies par DTU n® 60-33 pour la mise en ceuvre de ses
matériaux, notamment en ce qui concerne le support, ¥assemblage et les précautions nécessaires en rapport avec les efforts mécaniques et les
efforts de dilatation.

Lorsque ces canalisations sont utilisées par les chutes EU-EV, elles seront obligatoirement prolongées en ventilation primaire par un
tube PVC de méme diamétre que la chute oit ces tubes seront prolongés hors loiture et seront surmontés d'une lanterne de ventilation.

Les luyauleries dites d'évacuation des eaux chaudes réalisées en PVC seront sur chromés, résislants sans déformation & une
température minimale de 100°.

Les raccords en PVC seront moulés,

L'emploi des piéces fagonnées ou soudées & partir des lubes est interdit en particufier pour les siphons.

8.3.7.2 Canalisation en cuivre
Toutes les canalisations réalisées devront élre en fube de cuivre et écroui. Les canalisations devront étre assemblées par emboilage

ou par raccord en cuivre ou en alliage cuivreux a collet, a bague ou a soudure capillaire. Toutes les soudures devront élre réalisées avet des
baguettes & alliage d'argent.

EN DISTRIBUTION D'EAU CHAUDE n
L'utilisation des tubes en écroui sera de rigueur. L'assemblage de ces tubes se fera par soudure capillaire, et elles devrant étre

protégées pour permettre la libre dilatation.
Pour des raisons de faciliter de pose notamment le cintrage, les canalisations encastrées seront en cuivre recuit.

INTERDIT
1- Linstallation de canalisation en cuivre en amont d'installation en acier galvanisé.

2. Aucune soudure ne doit exister dans les parlies encasirées.
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8.3.8 Robinetterie - appareillage
Les robinels el les appareils sanitaires seront décrits et définies avec fappareillage dans le devis descriptif. Elles devront étre de
qualité {NF) ou équivalente,

Toute la robinelterie (vanne, robinet) sera choisie rationnellement de maniére & limiter e minimum possible de perie pression sur le
réseau hydraulique.
Si loutefols, la pression de service dépasse 4 barres, il sera installé sur le réseau de détenteur de limitation de pression pour protéger la
robinetterie. '

Les anti béliers seront installés dans le réseau important & chaque {éte de colonne montante. Des robinets d'arrét de vidange seront
également installés en nombre suffisant.

8.4 INSTALLATION EAUX USEES/EAUX VANNES
8.4.1 Dimensionnement des canalisations

Les canalisations de branchement des appareils sanitaires seront inférigures au diamélre prescrit par la REEF hydraulique dans le
batiment.

Les débits de base des appareils seront déterminés conformément au tableau du REEF. Les débits probables cumulés le seront en
fonction des courbes définies par R. DELEBECQUE.

Les descenles seront également déterminées en fonction du tableau du REEF, et les collections en fonction de la formule de BAZIN
avec un remplissage de 5/10eme,

8.4.2 Ventilations

Il sera nécessairement réalisé un débouché jusqu'a I'air fibre au-dessus des locaux. Chaque chute EU-EV sera prolongée jusqu'en
toiture dans le méme diamétre que la descente, pour former la ventilalion primaire de la chute. Un dispositif contre le passage des mouches et
des moustiques sera prévu.

Les ventilations secondaires seront obligatcirement installées sur tous les appareils aulres que ie WC en cas de chute unique EU-EV.
Elles devront éfre également installées dans le cas de plusieurs appareils sur une dérivation d'écoulement.

Elles seront dimensfonnées conformément au tableau du REEF.

8.4.3 Nature des canalisations

Sauf avis contraire du descriplif, elies seront en PVC conformément aux tableaux de la norme NFP 540-17 en fonclion de leur
ulilisation.
Ecoulement EU ; tableau )
Ventilation secondaire : fableau IV

Dans le cas d'évacuation de laboratoire, garage ou atelier par exemple, il sera tenu compte de la nalure des affluents pour le choix du
type d’évacuation a utiliser. '

8.4.4 Test de visite
Tous les 25 m au niveau de chaque coude, une ouverture de visite communément appelée « le hermélique » sera aménagée au pied

de chaque chute ou descente.
Les parties exposées au choc seront protégées par des disposilifs résistants éventuellement (fourreaux ou gaines).

8.5 PROTECTION DES APPAREILS ET DES INSTALLATIONS
L'entrepreneur devra mettre en place une protection provisoire efficace et suffisante de tous les appareils et organes mécaniques

aprés leur montage. Toutes les précautions seront prises pour éviter Iintroduction du corps étranger dans le chantier etou dans les réseaux. A
cet effet, les appareils sanitaires et les tuyauleries seront obturés soigneusement en attente.

8.6 TRAVAUX A LA CHARGE DE L'ENTREPRENEUR
L'Entrepreneur devra livrer les installations compléles en bon état de marche, réalisées conformément aux régles de l'arl, normes,

réglements et prescriplions applicables et dans les limites prévues par le devis descriptif.

L'enlreprise aura également & sa charge :
- les percements, trous de scellement de toute nature ;
- les fournitures et la pose de fourreaux de proleclion dans les traversées de magonnerie ;
- lapeinlure antirouille de toute partie métallique susceptible de s'oxyder ; e
- les supporis, la fixation et la pose de 'ensemble des matériels ; TR
- les raccordements électriques sur les points de réservation laissés par le sous lot électricité ; : v
- lamain d'ceuvre et les fournitures nécessaires aux essals.
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8.7- PLAN D’EXEGCUTION

Dans un détai de (30) trente jours au plus tard aprés réception de Fordre de service de commencer les travaux. L'Entrepreneur devra
remetire le plan d'exécution de ses installalions établi & partir des plans d'architectes et approuvé par ie bureau de contrdle. Ces plans
comporteront toutes les indications uliles & la mise en ceuvre des ouvrages ainsi que ceux nécessaires aux autres corps d'élat, en particuler le
positionnement, des réservalions de passage, irémies, iranchées. Avant toute exécution, les plans seront soumis & Iapprobation du Maitre
d'Ouvrage.

Il sera remis & la réception trois jeux de plans et un conlre calque des plans de recollement tenant compte des modifications
évenfuelles apportées en cours d'exécution.

Le fait que des plans du niveau « exécution » soient compris dans le dossier ne dispense pas l'entreprise de réaliser sa propre étude
d'exécution et ne I'exonére en rien de ses responsabilités quant & une bonne exécution des travaux conformément aux régles de lart et a la
réglementation,

8.8- DESCRIPTION DE S APPAREILS

Les marques et modéles seront donnés a tilre indicalif dans le descriptif. LEntrepreneur pourra proposer des appareils de dimension
poids et choix équivalents, sous réserve de I'accord du Maitre d'Ouvrage.

FIN DE LOT

8.1 SPECIFICATIONS GENERALES

Le présent Cahier des Clauses Techniques Particuliéres (C.C.T.P} a pour objet de rappeler pour le présent sous lot, les texles de
référence et la réglementation, les limites de prestations enfre les différents corps d'étal, la qualité et présentation des matériels et malériaux
entrant dans la construction des ouvrages et leur mise en ceuvre.

Les {ravaux comportent la mise en ceuvre des prestations du commerce et d'ouvrages fagonnées de la profession, en fourniture et
pose y compris toules sujétions pour obtenir des ouvrages « complels »,

Les ouvrages, objet du présent marché, comprennent les travaux de peinture de 'ensemble immaobilier, tels qu'ils figurent sur les
documents graphiques et écrits, ainsi que la fourniture et la pose de tous les vitrages et miroiterie. la couleur des peintures sera celle agréée
par le chef de Service du marché.

8.2 TEXTES DE REFERENCE —~ RAPPEL DE LA REGLEMENTATION

Les organismes de référence sont les suivants ;
Prescriptions définies parle C.S.T.B

D.T.U 59.1 : travaux de peinturage

D.T.U 39.1 : vitrerie

Normes et en général tous documents officiels en vigueur a la date de signature des marchés particuliérement, normes AFNOR.
Décisions du groupe permanent des marchés de peinture.

Le présent document se référe uniquement au Cahier des Prescriptions Techniques du C.S.T.B les normes AF.N.O.R. el les
spécifications U.N.P ... étant rappelées dans les prescriptions de ces cahiers.

Par ailleurs, il sera tenu compte des régles et prestations techniques des manufactures

8.3 LIMITE DE PRESTATIONS AVEC LES DIFFERENTS LOTS
Sans objet

8.4 QUALITE ET PRESENTATION DES MATERIAUX

Tous les produits doivent provenir d'usines noloirement connues par leur qualité de fabricalion.

La composition des peintures traditionnelles ou des peintures ne portant pas de marque doit étre conforme aux prescriptions du
C.S.T.B et faire 'objet des vérifications sur les prélévements en cours de chantier prévus dans ces mémes prescriptions.

Dans le cas de recouvrement d'une couche de peinture ou de vernis par application d’un produit de famille différente, ou livié par un
autre fabricant, méme si ce produit est considéré comme similaire. L'Entreprise doit, avant d’en faire usage, remettre au Mailre d'ceuvre una
attestalion de chague fabricant garantissant |a compalibilité de la couche de recouvrement par rapport & la couche recouverte el vice versa.

En tout état de cause, PEntrepreneur assure I'entidre responsabilité des incidents et des dommages résultants de lincompati bilité des
couches de peintures et vernis. Si une marque de fabrique est indiquée ci-aprés, elle I'est & litre indicalif, et doit toujours &tre considérée
comme suivie au terme « équivalent »,

Si "Entrepreneur se propose d’employer des produits qu'il considére comme équivalents, Il est tenu de joindre. asa proposmon les
éléments d'identification permettant de déterminer, par 'Architecte, que les produits proposés sont effectivement equwalents

Les fiches techniques d'identification des produits devront comporter les renseignements suivants :
- leraitachement aux normes officielles A.F.N.O.R.- UN.F; RN
- les caractéristiques et les parformances :



a) lype (ex : glycéro, acrylique, en solution, émulsion, dispersion) ;

b) prét ou non a l'emploi, diluant et produils d'ajustement pour 'emploi ;

¢) densité;

d) séchage hors poussiére et recouvrable ;

e) épaisseur du fuel sec en microns pour ung surface couverte précisée ;

f) concordance ou disparité de chacun des produits aux salissures exposées dans le cahier N°80 (cahier 685) du C.8.T.B. relalif aux
essais ;

g) aspect et relief,

Faute de ces précisions et de I'accord du Maitre d'ceuvre, on peut toujours exiger I'usage des produils figurant au présent devis.
L'acceptalion du systéme et produits proposés par I'Enlrepreneur est toujours conditionnée & 'exécution des surfaces témoins prévues ci-
aprés ;
- siles résullats n'élaient pas ceux obtenus avec les syslémes et produits visés au présent devis, le Mailre d'ceuvre serait en
droit d'exiger 'exécution des prescriptions du présent document ;
- si Entrepreneur, entant qu'homme de métier, prévoit un résultat douteux des techniques et produils préconisés par le
Mailre d'CEuvre, il doit faire des réserves par letire, en molivant ses réserves.

L'acceptation, par le Maitre d'ceuvre d'une proposition, qu'elle comporle la marque offerte en similaire ou une marque donnée par
TEnlrepreneur, ne retire en rien la responsabilité de 'Entrepreneur quant & la quallté du travail & fournir.

Le ou les fabricants des produits retenus doivent donner, sur & chantier et en présence du Mailre d'ceuvre, toutes indications utiles
concernant les conditions d'emploi, le mode d'application, les caractéristiques de séchage, des différents produits 4 utiliser, el en résumé,
assure une assistance technique compléte, et ce a la charge de l'entrepreneur de peinture.

Pour assurer de fagon parfaite cette assistance technigue,le fabricant peut &lre convoqué, au méme lilre que I'Entrepreneur, aux rendez-
vous concernant le chantier, a la demande du Maitre d'ceuvre.

Les peintures enduits et vernis désignés par leurs marques doivent éire logés dans des bidons scellés en usine. Les bidons doivent étre
descellés au moment de V'emploi & mesure des besoins du chantier
8.4.1 Marques de peinture

Afin de donner aux entrepreneurs un maximum de précisions sur la qualité des peintures exigées pour ce travail, le Maitre d'ceuvre
demande en solution de base 'emploi de peinture respectant les normes.

Toutefois, le Mafire d'ceuvre se réserve le droit de praposer [a marque et la qualité de peinfure.

8.5 MISE EN (FUVRE

Les fravaux ne doivent étre exéculés que sur des subjectiles parfaitement secs. L'applicalion des peintures, vemis, enduils et
préparations assimilées ne doit éire effectuée que dans des conditions climatiques et hydrométriques présenles dans les documents techniques
contractuels.

Les peintures et vernis doivent étre, avant et en cours d'emploi, mainfenus en état de parfaile homogénéité par brassage, et
éventuellement tamisage.

Les peintures doivent pouvoir étre appliquées, soit au rouleau soit au pistolet, soit & la brosse. Le choix de Foutil incombe &
I'Entrepreneur (sauf spécification en cours de description) en fonction de la nature et de Fétat de surface des matériaux et des possibilités de
chantier.

Toutefois, toutes les couches d'impression ou de fond sont toujours appliquées a la brosse ;

Les travaux seront exécutés pour les produits désignés par leur marque selon les instructions du fabricant qui devront élre précisées

- dansles noiices ;
- surles éliquettes ;
- etpour les produils raditionnels selon les prescriptions du C.5.T.B.
Le prix forfailaire doit toujours englober les opérations suivantes confribuant au {ravail fini :
- les opérations préparatoires faites en fonction du degré de finition |
- l'ensemble des couches ;
- lafournilure etla mise en ceuvre des produits, matériaux outils échafaudages ;
- les raccords aux plinthes aprés pose des sols ;
- les raccords aprés les neftoyages ;
- lesraccordements aprés les essais en cours de travaux et a la réception ;
- la protection, par tous moyens appropriés des surfaces qui peuvent étre attaquées ou rechampissages soignés necessalres.

1.5.1 Reconnaissance des subjectiles

R



Les surfaces devant recevoir 'application des couches de peinture sont examinées attentivement par le Mailre d'ceuvre, en présence
des Entrepreneurs, Celle reconnaissance des différents subjectiles sera entreprise avant tout commencement d'exécution des travaux de
peinture, et lEntrepreneur, du présent sous lot doit, éventuellement, formuler les réserves quil considére comme indispensables a la bonne
realisation de ces ouvrages, faute de quoi, il sera responsable de la tenue de ses matériaux ou de la mauvaise finition des surfaces peintes.

Ces réserves doivent &tre présentées par écrit au Maitre d'ceuvre qui décide en dernier ressort, des responsabilités respeciives des
Entreprises.

Aprés quoi, lEntrepreneur de peinlure ne peut par la suile, formuler aucune réserve quant & la bonne tenue ou  l'aspact défectueux
de ses ouvrages du fait des subjectiles en ceuvre.

Les defauts, tels que fissures, dénivellations, faux aplombs, enduils grillés, platres morls, etc... sont refails ou reclifiés suivant la
nature de la malfagon, soit par 'Entrepreneur responsable, soit par le peinire, Dans tous les cas, ces frais de réfection incombent a
I'Entrepreneur défaillant.

Dans le cas ol les travaux de réfection sont effectués par le peintre, le montant de ces travaux est élabli conjointement entre les
Entreprises intéressées el fait 'objet d'un comple interentreprises. En cas de désaccord, il sera requis 'arbitrage du Maitre d'CEuvre.

Par le falt de soumissionner, les Entreprises déclarent s'en remeltre 4 sa décision.

Le montant des frais découlant des malfagons est alors déduit du compte de IEntreprise défaillante.
1.5.2  Travaux préparatoires

Tous les appréts nécessaires & une parfaite exécution, ainsi que ceux nécessilés pour une parfaile adhérence des peinlures seront
dus. Les énumérations d’appréts données dans le cours de la description des ouvrages ne sont pas {imilatives et ne constituent que de minima.

Le prix convenu pour exécufion de la peinture comprend les opérations, préparatoires telles que : égrenage, brossage, pongage,
rebouchage, masticage, époussetage, lavage, dégralssage, déroulage, bouche forage, etc, qui sont nécessaires & la bonne présentation de
l'ouvrage. Ces opérations sant exécutées en conformilé avec les prescriplions techniques du C.S.T.B.

Définition des principales opérations :

a) Brossage et égrenage
D'une fagon générale, I'Entrepreneur doit faire un brossage soigné ou un égrenage a la brosse dure de toutes les surfaces. Sur le métal, il doit
procéder grattage & vif avec enlévement de rouille et de Ia calamine. L'enlévement des grosses projeclions (ciments, plétre, ele.) incombant a
I'enduiseur.

b} Rebouchage
Il consiste & obturer, localement, les petiles cavités qui restent en surface. Ce travail de rebouchage comporie, obligatoirement, Ienduisage de
toutes les piéces et ferrures entaillées.

¢} Pongage
Les opéralions de ratissage, de rebouchage et d'enduisage de révision ou de bouche parage s'accompagnent obligatoirement d'un pongage
pour éliminer les cotes et autres imperfections nuisibles & I'état de surface. Les pongages seront exécutés de la fagon suivante :

- &la ponce ou au papier abrasif a I'eau dans le ¢as de travaux rés soigneés ,

- au papier de verre et au papier abrasif & sec dans les aufres cas.

d} Dégraissage

Il est effectué au trichloréthyléne avec essuyage a la serpillidre pour lous les bois exsudant et avec un dégraissanl, de marque
connue pour tous les ouvrages métalliques 12 ol il s’avére nécessaire.

e} Assainissement des surfaces de béton coulé

L'Entrepreneur est tenu de se renseigner auprés de I'entrepreneur du sous lot Gros (Euvre et évenlueliement, auprés du fabricant du
produit de décofirage. Sur les moyens d'en éliminer les traces pour assurer Fadhérence de la peinture. Le fabricant de la peinture doit étre tenu
au courant de celte consultation par I'Entrepreneur, pour pouvoir au besoin formuler des objections. Sur toules les surfaces présentant une frop
forte alcalinité PH 3, I'Entrepreneur doit prévoir 'application d'une solution neutralisante ne nécessitant pas le ringage.

f}  Impression anliroullle

L'impression effecluée sur les ouvrages de serrurerie, huisseries métalliques, canalisations, exéculée par les titulaires & protéger les
ouvrages entre ie moment de la pose et lintervention du peintre.

Ce dernier doit donc prévoir toutes les couches primaires sur la surface en plein et les brossages et graliages & vif des parties écaillées, ainsi
que les dégraissages s'il y a lieu.
g} Enduits garnissant .

Les murs, plafonds & peindre seront livrés par le sous ol Gros CEuvre, coulé dans les coffrages a parement fini. Il appartiendra &
I'Enlrepreneur de peinlure d'exéculer les enduils garnissant nécessaires.

Le lravail d'application comporte égrenage du ciment, ou du béton, & laide de la pierre de carborundum.

8.5.3 Garantie biennale
Un délai de garantie ¢'un an est demandé. Aprés la réception provisoire.

FIN DE LOT
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LOT 900 — REVETEMENTS SCELLES ET COLLES
9.1 SPECIFICATIONS GENERALES

Le présent cahier des prescriptions lechniques particuliéres {C.P.T.P}) a pour objet de rappeler pour le présent sous lol, les textes de
réference et la réglementation, les limiles de prestations des matériels et matériaux entrant dans la construction des ouvrages et leur mise en
{EUVTE.
Les travaux comportent la mise en ceuvre des prestations du commerce et d'ouvrages fagonnés de la profession, en fourniture et pose, y
compris toutes sujéfions pour des ouvrages « complels »

9.2 TEXTES DE REFERENCES — RAPPEL DE LA REGLEMENTATION

Les ouvrages de revétements muraux en carrelage seront conformes aux spécifications du cahier des charges des revétements
muraux scellés, destinés aux locaux d'habitation, bureaux et établissements d'enseignement, établies par le groupe de coordination des textes
techniques : D.T.U. N° 55 ~ Revétements muraux scellés.

Les ouvrages de revétements de sols seront conformes aux spécifications du cahier des charges des revétements de sols scellés :
applicables aux locaux d'habitation, bureau et établis par le Centre scientifique et Technique du Batiment D.T.U N® 52.1 Travaux de revétement
de sols scellés.

9.3 LIMITES DES PRESTATIONS AVEC LES DIFFERENTS LOTS
SANS OBJET

9.4 QUALITE ET PRESENTATION DES MATERIAUX
9.4.1 Généralités

Les différents matériaux ou fournitures utilisés devront répondre aux spécifications des normes et avis techniques les concernant, et
nolamment. :

o NFPB1.311
o NFP®81.312 Carreaux de grés ceérame
o NFP51.313
o NFP§1.314 Eaux de gachage
e NFP18.303
o NFP15.300 Liants hydrauliques
o NFP 15.301
9.4.2 Grés cérame

Les careaux et accessoires de grés cérame davront provenir d'usines notolrement connues. Leurs dimensions el tolérances de
fabrication seront celles définies par les normes NF P 61.311 3314 ou [e DTU N° 52.1,
Les caractéristiques des carreaux de grés cérame fin vitrifié devront étre garanties par les PV d'essais justifiant leurs qualités physiques.
9.4.3 Grés émaille

Méme prescriptions d'origines que pour | e grés cérame, ces éléments seront fabriqués en mono cuisson a haute température d'un
support semblable aux grés cérame et recouvert d'émail.

Cet émail doit élre entigrement fusible et dong parfaitement lié au support, in gélif et impermeabte.
9.4.4 Faience

Elles seront définies par le DTU N° 55 et les normes 61.331 4 334
9.4.5 Ciment

Le ciment utiisé pour la confection des mortiers pour pose et crépi sera exclusivement du Ciment CPA 325 sans constituant
secondaire. Il sera approvisionné en sacs marqueés.
8.4.6 Sabla

e sable pour confection des mortiers ou pour formes sera conforme & la norme NFP 18.301.

- calibrage 0.8/2.5

Il sera exempt de toute matiére terreuse ou marneuse, bien crissant & la main, ne s'y attachant pas, passé & la claie et lavé si nécessaire.
9.4.7 Colles

Les colles employées devront obligatoirement &tre reconnues par un avis technigue du G.8.T.G. et recevoir laccord du bureau de

controle.

9.4.8 Joint de dilatation ef barres de seuils R
Oulre les joints imposes par le D.T.U et garnis aut mastic plastique permanent, les joints de construction seront Irai_t_égggjinilpn/é la

charge du présent sous lot sur loutes les parties carrelées par des produils de finition adhésifs en alliage léger ou similaire, -+ - '
Au sol, modéle 1230 de 80 mm largeur et en angle selon le cas. En outre, en raccord entre las sols de nalureA'différgn‘tgr'i‘!-lfsera,prevu

selon indication du devis descriptif, des corniéres d'arrét en laiton de 30 mm x 30 mm. ' T ‘ o1



9.4.9 Echantillons

Les entrepreneurs seront tenus de fournir, & la demande du Maitre d'ceuvre. Un échantiflon de chacun des articles prévus, tant
appareillages que malériaux et prolotypes. Aucune commande de matérie! ne pourra &lre passée par un Enirepreneur si non & ses risques et
périls tant que l'acceptation de I'échantillon correspondant n'aura pas été des contréles et essais conformes a ceux prévus par les normes en
vigueur, aux régles de la profession ou & ceux prévus dans les documents conltractuels. Au cas o, a la suite de ces essais, il serait constaté
que les échantillons déposés ne répondent pas aux spécifications du présent document, Le Maitre d'ceuvre interdira l'emplol sur le chantier de
ce matériau el refusera toul travail au cours duquel il aura été employé. La fourniture d'un aulre produit en remplacement de celui initialement
prévu sera alors exigée et il sera procédé sur ce dernier, dans les mémes conditions, aux mémes essais que sur le précédent échantillon. La
fourniture de tous ces échantiltons est a la charge de 'Entrepreneur.

L'Entrepreneur ne pourra prétendre & aucun délai supplémentaire ou indemnilé 2 la suite du refus temporaire ou définitif d'un sous lot
ou d'un type de matériel ou foumiture.

9.5- MISE EN (EUVRE
9.5.1- Généralités
Les prescriptions techniques des D.T.U N° 52.1 & 55 sont complétées par les précisions ci-aprés
- les carreaux épais de grés cérame seront posés a joints droils de 2 mm d'épaisseur environ, réduits suivant la méthode dite
« &larégle et & la baltex ;
- oulre les joints de dilatation de construction, I'Entrepreneur devra prévoir partout ol il le jugera nécessaire, des joints de
decompression dont il assurera les gamissages avec un produit genre PRC ou similaire ;
- Les joinloiements seront exéculés au plus 16t 24 heures aprés la pose des éléments & l'aide d'un morlier résistant aux
divers produits d'entretien ;
- Les carreaux de fafence seront posés a joints droits de 2 mm selon le mode de pose défini 4 I'arficle 3.211.2 du D.T.U N° 55
avec rejointolement d'une teinte assortie au revélement ;
- Le contact de zones de carrelage ou revétement non adhérentes « sonnant creux » entrainera le refus et Fobligation de
réfection du sol de tout le local considéré ;
- L'Entrepreneur réceptionnera les supports sur lesquels il devra appliquer ses matériaux, en présence du Mailre d'(Euvre. |)
fera les réserves nécessaires justifiés qui devront étre levées avant son infervention. A daler de la réception des supporls il sera
responsable de la bonne tenue et de la bonne exécution de ses ouvrages.

9.5.2 - Sujétions d’exécution

Les prix proposés comprennent implicitement loutes les sujétions de coupes et de déchets pour raccordement sur angles, tuyaux,
seuils, etc... lls comprennent également les raccords & exécuter aprés passage des fourreaux et canalisalions diverses et [a répartilion des
coupes. En ébrasement des ouvertures donnant sur des sois différents, les carrelages seront arrétés & mi-feuillure des portes.

Sont également compris implicitement pour tous carrelages et revétements les jointoiements par coulis de ciment ordinaire ou blanc,
les nettoyages, et, pour les sols, 'épandage de sciure de bois blanc.
FIN DE LOT

LOT N° 1000 : PEINTURES
A0 -DISPOSITIONS GENERALES
A 01, - ETENDUE ET LIMITE DES TRAVAUX

Les travaux du présent chapitre comprennent :
- Les fravaux de peinture sur les enduits extérieurs
- Les fravaux de peinture sur les enduits intérieurs
- Les travaux de peinture sur les faux plafonds
- Les travaux de peinture sur les menuiseries bois intérigures
- Les travaux de peinture sur les menuiseries métalliques
- Les fravaux de peinture sur charpente méiallique.

A 02. - OBLIGATION DUCOCONTRACTANT

Les prix unitaires du cocontractant doivent étre déterminés conformément aux plans et aux indicalions du présent devis.;Dans;lv;;"EQgrar!t .
du détail d'éludes, I'entrepreneur devra signaler, par écrit, toute omission, tout manque de concordance ou loule'aulrge‘errgur‘qm.,guralt .
pu se glisser dans I'établissement des documents de consultation, faute de quoi, il sera réputé avoir accepté les clauses du d0§5'§‘f».‘

s
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Par e fait de soumissionner, le cocontractant contracte l'obligation d'exécuter l'intégralité des travaux de sa professian, nécessaire pour

le complet et parfait achévement de la construction projetée, conformément aux regles de l'art, méme ¢'l n'est pas fait mention
explicitement de certains d'entre eux au devis descriptif.

Dans le cas ol les stipulations du devis descriptif ne correspondraient pas 4 celles des aulres pigces, du marché, éctiles et dessinges,
lentrepreneur se devra d'envisager la solution la plus onéreuse. De ce fall, il ne pourra réclamer aucun supplément sous préiexie que
les piéces du dossier d'appel d'offres présentent des confradictions ou omissions.

A 03 -DOCUMENT DE REFERENCE

D. T. U. 59 - cahier de Prescriptions Techniques Générales applicables aux travaux de peinture, nelloyage de mise en service Cahier N°
138 duC.S.T.B,

D. T. U. 81.2. Cahier des charges applicables aux travaux de ravalement, peinture Cahier N° 336 du C. S. T. B.
Les normes frangaises et notamment les normes T. 30.001 et T, 30. 003

Les essais de qualification des surfaces peintes (cahier N° 695 du C. S, T. B.)

A 04. - SUBJECTILES

Le subjeclile est constitué selon le cas par:

- un parement en béton

- un enduit au mortier de ciment

- des ouvrages en bois pour menuiseries, etc. ayant regu une couche d'impression.

- des ouvrages métalliques pour menuiserie, rampe etc..ayant requ une protection  primaire en anfirouille,
- des ouvrages de charpente ayant re¢u deux couches d'anfirouille et une couche intermédiaire.

A 05. - RECEPTION DES SUBJECTILES

Avant toute exécution, Le cocontractant devra, en présence du Maitre de 'Ouvrage, procéder 3 la réceplion des subjectiles.
- Elat de surface des parements de bélon

- Qualilé des enduits

- Choix des peintures antirouille, primaires.

Si ceux-ci présentent des défauts nécessitant des travaux complémentaires, l'entrepreneur effectuera ces travaux a ses frais.
A 06. - CHOIX DES MARQUES DE PRODUITS

Afin de poser des termes qualitalifs de référence, le présent cahier cile des marques de produits. Toutes dérogations aux marques
citées doivent faire l'objet de I'approbation écrile du maitre de l'ouvrage.

Dans tous les cas 'entrepreneur doit :
- justifier les raisons des changements qu'il propose
- produire les notices techniques correspondantes
- démontrer I'tquivalence de qualité
- adapter s'il y a lieu les méthodes d'exécution.

B 0 - PRESCRIPTION TECHNIQUES
B.01. QUALITE DES PRODUITS
B.1.1. -Généralités

Tous les produits utilisés pour la peinture, les enduits de peinture, vernis ou aulre, devront étre de la marque ASTRAIT ou d'un goc!uﬁ
similaire agrée. lls seront livrés sur le chantier dans leurs containers d'origine étiquetés par le fabricant. Les prod.uns de fabr:capon
artisanale ou ceux composés a pied d'cetvre sont formellement interdits, le Maitre de I'Ouvrage aura toujours le droit, l.:2|l'lel que so1llle
degré d'avancement des Iravaux, de faire vérifier par un taboratoire de son choix et aux frais du cocontractant, la qu_allte deg‘prvoduns
employés. Celte vérification sera faite, soit par analyse sur échantillons prélevés, soit par tests sur les ouvrages executes. L

B.1.2. - Pigments

Tous les pigments colorés nécessaires & la confection des teintes seront de la marque "ASTRAL" ou pl‘O'dU'lrl“S_imI]al_re ?gqrgg. Leg )

couleurs de peinture seront fixées sur place par le Maitre de 'Ouvrage. S )



B.1.3. -Peinture primaire sur métaux

Avant {applicalion de la premigre couche de peinture sur les ouvrages métalliques, I'enirepreneur devra vérifier Ia compatibilité de la
couche primaire antirouille. En cas de défaut, l'entrepreneur aura l'obligation d'effectuer les réfections nécessaires. Il est 3 signaler que
I'emploi d'antirouille de qualité secondaire tel que le "minium de fer”, le "chromate de zinc" est formellement prohibé.

L'application de la couche primaire antirouille se fera obligatoirement & la brosse pour obienir le maximum d'adhérence el un
recouvrement tolal des surfaces, elle sera précédée de toutes les opérations nécessaires pour faire disparaitre toules traces de routlle
ou oxydation diverses et de graisse.

B.1.4. -Peinture
PEINTURE HYDROFUGE

Peinture & base pliolite, copolyméres acryliques en solution, peut étre dilué au Celrex 033.0091 ou While Spirit pour la premiére couche
seulement.

PEINTURE ACRYLIQUE
Il s'agit d'un enduit & base de résine acrylique en dispersion. Il sera dilug & I'eau (300%) et utilisé pour la réparation des fonds.
PEINTURE GLYCEROPHTALIQUE

Peinture mat glycérophtalique thixotropie appliquée par lintermédiaire de rexenduit dituant Celrex 033.0091 en cas d'application au
pistolet (8 & 10 %).

PEINTURE VINYLIQUE

Peinlure & base copolyméres acryligues et vinyliques en dispersion aqueuse peut &tre diluée & l'eau pour la premiére couche (10 4 20
%).

PEINTURE GLYCEROPHTALIQUE APPLIQUEE AU ROULEAU
Peinture émail glycérophtalique applique a la brosse, au rouleau, elle ne sera pas diluée.
VERNIS
Vemis universel incolore 005.0005 & diluer & 15% pour la couche d'impression.
plombium 4 'huile 084.0025 appliqué & la brosse et sans dilution
plombium rapide 084.0015 : peut &tre appliqué au pistolet avec dilution & 10 % {celrex 033.0091)
PEINTURE EN CAOUTCHOUC
Peinture & base de cacuichouc chloré. A diluer a 20 % pour la 1ére couche.

B.1.5. -Garantie des peintures et vernis

L'expérience a permis de constaler que les défauts caractéristiques (cloques, écaillages, feuillage, craquelures, modifications de la matité ou du
brillant, décollement, farinages, etc.) apparaissent sur les peintures et vernis lorsqu'ils sont de mauvaise qualité ou mal exécutés dans un délai

de plusieurs années.

En conséquence, le délai de garantie minimum pendant lequel I'entrepreneur restera responsable de son travail est fixé & deux ans & compler

de la récepfion {en concordance avec la garantie biennale).

Cette garantie ne concerne bien entendu que les défauts et les détériorations imputables & la qualité des produits et & leur mode d'application,
elle ne conceme pas les dégats causés par les ulilisateurs des locaux. Par contre, il est entendu que |a qualité des produits employés, doit
permettre de satisfaire totalement, pendant ce délai, aux exigences normales correspondant & la destinalion, notamment pour les produits

appliqués a l'extérieur qui doivent résister aux agents atmospheériques.
B.2. MISE EN OEUVRE DES PRODUITS DE PEINTURE
B.2.1. - Conditions d'exécution

Conditions amblantes -
Les enduils et peintures seront exécutés dans les conditions ambiantes requises (notices techniques des fabricants).

Contrdle de Siccité



Sur les ouvrages en bélon et les enduits en morlier, les peintures ne doivent étre appliquées que lorsque l2 subjectile présente un Ph inférieur &
8, ce qui exige un controle systématique. En cas d'humidité, si le respect du planning fimpose, le cocontractant sera tenu d'appliquer une
impression spéciale hydrofuge pour isoler les subjeciiles en cause. .

Protections
Le cocontractant doit effectuer la protection nécessaire de tous les ouvrages pendant I'exécution de ses travaux.

Nettoyage en cours de chantier.
Le cocontractant sera tenu de I'entretenir afin d'éviter la poussiére (balayage des sols). Au fur et & mesure de ses travau, il procédera
au nettoyage des locaux pour faire disparaitre les taches d'enduit ou peinture sur lous ouvrages.

B.2.2 - Echantillonnage et coloris
Le cocontractant devra efiecluer toules les applications d'essais qui seront nécessaires pour déterminer les coloris et les nuances de
finition et pour mettre au point les modalilés d'application correspondantes.

Aucun travail ne sera entrepris avant que la surface témoin correspondante ne soit agréée par [e Maitre de 'Ouvrage. Le cocontractant
doit comprendre dans ses prix l'incidence de I'emploi de couleurs fines et vives, en mélange ou pures qui seront demandées. || doit
comprendre également foutes les sujétions pour rechampissage et découpe de tons qui pourront élre demandées par le Mailre de
I'Ouvrage.

B.2.3. - Exécution des travaux

Les travaux seront exécutés conformément aux prescriptions du présent Cahier, en cas de doute sur [a terminologie de certaines
opérations, on se référera au D.T.W. 59. Il conviendra de respecter la nature et les pourcentages de diluants, de durcisseurs et de
colorants prescrits par les fabricants pour chaque nature de produit, selon sa destination.

Le coconlractant exécutera tous les travaux préparatoires tels que : brossage, égrenage, pongage, rebouchage, elc.qui sont
nécessaires pour obtenir des finitions convenables &t en rapport avec la nature des locaux.

Toutes les opérations accessoires fels que les pongages, rebouchage, bandes adhésives, masticage, rechampissage, etc. sont
impliciternent comprises dans les conditions du marché et ne pourront faire l'objet d'aucune plus-value. L'application & la brosse est
obligatoire pour les impressions traditionnelles sur tous tes ouvrages et pour toutes les couches de peinture sur les métaux. Pour chaque
ouvrage, le cocontractant devra toujours faire constater au Maitre d'ceuvre la bonne exécution d'une opéralion avant d'entreprendre
l'opération suivanle et en principe, deux couches successives de peinture seront de teintes ou du moins de nuances différentes afin de
permetire le conirdle par rapport & des surfaces témoins. Le non-respect de ces prescriptions pourra, en cas de doute,.entrainer
l'exécution d'une couche supplémentaire aux frais de I'entrepreneur.

Le cocontractant prendra toutes dispositions pour respecter la réglementation du travail, de la sécurité et de la salubrité, notamment lors
de Pexécution de peinture au pistolet ou lors de I'emploi des produits porlant des étiqueltes aux teintes conventionnelles.

C - RECEPTION - MODE BE METRE
C.1- CONDITIONS REQUISES POUR PRONONCER LA RECEPTION

La réception peut avoir lieu lorsque les vérifications effectuées permettent de constater :

- que les feuilles de peinture sont en bon état (absence de craquelures, de cloques d'écaillage, de farinage etc..)

- que le brillant des surfaces peintures-émail est de plus de méme ordre que celui des échantillons correspondants.

Lorsque les conditions ne sont pas salisfaisantes, l'entrepreneur doit procéder a ses frais aux réfections nécessaires. La réception ne
peut étre prononcée qu'aprés nettoyage.

C.2 - REFECTION
Les réfections doivent étre effectuées de maniére a éviler toute trace de reprise.

C.3 - NETTOYAGE DE MISE EN SERVICE

Ces netloyages intéressent toutes les parties apparentes :
* Sols, chapes

* quincaillerie (boutons de porte, béquilles etc.)

* vitres et glaces

Sont compris dans les nettoyages, les balayages et I'évacuation des déchets résullants des nettoyages eux-mémes. Les netloyages
doivent faire disparaltre les taches de peinture ou de produit utilisés, etc. Les produits employés {solvanls, décapants elc.} Ies procedes .
mis en ceuvre (grattage, pongage} doivent étre appropriés afin de ne pas provoquer Faltération des matiéres elles-mémes ou de reur élat .-
de surface (peli brillant fe.).
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C4 - MODE DE METRE

Préambule

Dans le cas d'ouvrages spéciaux non précisés ci-dessous, ils seront métrés par analogie au présent mode de métré.
Ravalement de fagades

Surface frotassée

A la surface développée d'application, sans majoration ou déduction pour petites surfaces inférieures & 0,20 m2
Murs intérieurs

A la surface recouverte, mesures prises aux dimensions finies.

Portes en bois

Largeur hors cadres plus 0,15 m muliipliée par la hauteur hors cadres plus 0,10 m pour tenir comple de I'épaisseur de la porte
développée, de luisserie, bati, ferrage, soit

S = (L +0,15) x (H+0,10)

Portes métalliques en tole plane

Aux dimensions hors cadres affectées d'un coefficient de 1.10 pour épaisseurs.

Grilles métalliques

* Longueur de la grille multipliee par la hauteur S=LxH

Clausfra en héton

Dimension des claustras mulfiplié par un coefficient de 1,5 pour tenir compte des surfaces intérieures de claustras : S= (L x H) x 1,5

C 0: ETANCHEITE

C 01 - SPECIFICATIONS GENERALES
Les travaux comprennent la réalisation des étanchéités des chenaux et terrasses accessibles ou non avec leurs formes de pentes, isolation
thermigue, protection et tous accessoires se rapportant aux étanchéités.

C 02 - TEXTES DE REFERENCE - RAPPEL DE LA REGLEMENTATION
Pour la réalisation des travaux ci-dessus, ainsi que pour les ouvrages de ce corps d'élat qui seront définis sur les plans de détails
architecturaux, 'Entrepreneur devra se conformer aux normes et réglements en vigueur au moment de I'exéculion de ses travaux et en

particulier;

DTU de base :
o DTU 43 avec additif N°1 et Cahler des Charges Spéciales
« DTU 431

DTU en connaissance :

»  DTU 20.12 conception du gros ceuvre en magonnerie de loilures destinées a recevoir un revétement d'étanchéite.

Régles techniques:
Régles provisoires concernant les travaux d'étanchéité des toitures terrasses et des toitures inclues par procédés muliicouches en bitume armé

et feutre bilumé, en zones tropicales et équatoriales (document SOCOTEC).
Régles N.V. 65/74 avec adapfation 4 la zone locale pour le vent.
FIN DE LOT

LOT 1100 ; ASSAINISSEMENTS-VOIRIES ET RESEAUX DIVERS

Les travaux de Voiries et. Réseaux. Divers (V R D). seront exécutés conformément aux devis quanfitaiifs et estimatifs du marché et
aux plans d'exécutions dressés et proposés par I'enireprise sur la base des plans y relatifs du dossier d'Appel d'Offres et agréés par 'Ingénieur
du Marché.
FINDELOT

Lu et accepté par le cocontractant.
FIN DU CCTP.
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TRANCHE 1

ND

DESIGNATION DES QUVRAGES

UNITE

MONTANT EN
CHIFFRES (HT)

HONTANT EN
LETTRES(HT}

LOT 100 : TRAVAUX PREPARATOIRES

1™

Installation de chantier: ce prix rémunére Famenée et le repli du chanfier, le gardiennage du
chantier, la construction de fa baraque de chantier, le bureau les magasins ...), toutes sujétions
comprises ; Le forfait francs CFA

FF

102

Débroussalllement du site et abattage : ce prix remunére le netloyage des herbes et le
tlessouchage des arbres, toules sujetions comprises ;Le métrecarré & francs CFA

m2

LOT 200 : TERRASSEMENT

201

Nivellement de la plate-forme : ce prix rémunére la mise en forme du sol, loutes
sujélions comprises ; Le métre carré & francs CFA

m2

202

Implantation du batiment ; ¢e prix rémunére la malérialisation du béliment par la pose des chaises
d'angle, la mise en place de I'emprise du baliment au sol, toules sujélions comprises ;Le forfait
francs CFA

FF

203

Fouille en rigole et puils pour encrage du batiment au sol: ce prix rémunére les fouilles en puits et
en rigoles et en tarrain meuble, toutes sujétions comprises ;Le métre cube a
francs CFA

204

Rembilais de terre issue des fouilles : ce prix rémunére les Remblais de terre compacté au bord de
semelles et sur Femprise, toutes sujétions comprises ;Le méfre cube & francs CFA

m?

205

Remblais de terre compaclée sous dallage 20 cm : ce prix rémunére le remblai de terre
sélectionnée et améliorée a I'aide d'un insecticide type Cunter FG145 en poudre granulée ou
simflaire bien compactée en couches successives sous le dallage d'ép. 20 em, toules sujétions de
mise en ceuvre comprises ;Le métre cube &  {rancs CFA

m?

LOT 360 : FONDATION

301

Béton de propreté 5 em minimum dosé & 150 kg/ m3: ce prix rémunére la confection et la mise en
czuvre du béton de prapreté dosé 4 150kg/m3, toutes sujetions comprises ;
Le métre cube a francs CFA

302

Agglos de 20x20x40 bourrés : ce prix rémunére la fabrique et la pose des agglos de 20x20x40
bourrés pour fondation, toutes sujétions comprises ;Le métre carré & francs CFA

303

Béton armeé pour semelles, amorces poteaux et chainage bas dosé & 350kg/m3: ce prix rémunére
la formulation et la mise en ceuvre du béton armé pour semelles, amorces de poleaux, dalettes
d'accés, couvercle de regard, fosse septique et puisards dosé & 350kg/mAtoutes sujétions
comprises ; le métre cube & francs CFA

m3

304

Dallage intérieur du sol (épaisseur 8 cm) dosé & 250 kg/m?: ce prix rémunére le dallage dosé 2
250kg/m? épaisseur 8cm intérisur du sol du batiment, garni d'aciers fagonnés ou soudés y compris
pose du film, toules sujétions comprises ;Le métre carré & francs CFA

m2

LOT 400 ; MACONNERIE - ELEVATION

401

Murs en agglos creux de 15x20x40 cm : ce prix rémunére la fabrication et [a pose des agglomérés
creux de 15x20x40 cm, toutes sujétions comprises :Le méire carré & francs CFA

m?

402

Murs en agalos bourrés de 15x20x40 cm pour magasin: ce prix rémunére ia fabricafion et ia pose
des agglomérés bourrés pour magasin de 15x20x40 cm, toutes sujétions comprises ; Le metre
carré a francs CFA

me

403

Béton armé pour poteaux, (longrines dans le seplentrion), linteaux, chainages bas et hauts,
poutres et rampes pour handicapés et dalle du magasin pose solins et loutes sujélions de mise en
ceuvre dosé & 350kg/m3:ce prix rémunére la formulation, la mise en ceuvre du Béton armé pour
poteaux, (fongrines dans le septentrion), linteaux, chainages bas el hauts, poulres et rampes pour
handicapés et dalle du magasin pose solins et foutes sujétions de mise en ceuvre dosée a 350
kg/m3- toutes sujétions comprises ; Le mélre cube & francs CFA

m3

404

Perron et balustrade sur entrée ; ce prix rémunére la mise en ceuvre des perrons avant et arriére la
fabrication et la pose des balustres 4 la véranda avant et arriére du'baliment, toutes sujétions
comprises ; Le forfait & francs CFA

FF

LOT 500 ; CHARPENTE- COUVERTURE

501

Foumiture et pose de ferme en bois traité de 4x15x500 :ce prix rémunére le bois dur de charpents
pour fermes & entraits et arbaléiriers moisés, fiches et contre-fiches fixés sur chainage final par de§
colliers métallique noyés en atlente dans le béfon, loutes sujélions comprises ;Le métre cube @
francs CFA

m?

502

Fourniture et pose de bois frailés pour pannes de Bx8x500 cm et laltes de 4x7x300 cm pour
solivage des plafonds, bois traité par trempage dans le septenirion : ce prix rémunére le bois de
charpente et de solivage bois traité par trempage dans le septentrion ;Le mélre cube & francs CFA

m3




503

Fourniture et pose de plafond en contre-plaqué en sapelli dans Ie hall, le séjour, les vérandas, la
salle a manger el couloir : ce prix rémunére le bois trailé type charpente de 4x7x500 pour solivage
et conireplaqué, toutes sujétions comprises ;Le mélre carré a
francs CFA

m?

504

Fourniture et pose de plafond en contre-plaqué blanc dans le reste du batiment : ce prix rémunére
le bois pour solivage, bois traité par rempage dans le septentnon et contreplagué, toules sujétions
comprises ;Le mélre carré a francs CFA

505

Fourniture el pose de tole lisse sur le plafond extérieur : ce prix rémunére la fourniture et la pose de
tole lisse, toules sujétions comprises ;Le métre cairé a
francs CFA

506

Fourniture et assemblage de planches pour rive en bois de premier choix de largeur 25 cm traité
par trempage dans le seplentrion recouvert de i6le lisse avec tous les accessoires de fixation v
compris goulliéres, moignons pour attente descentes ; Le métre linéaire & francs CFA

ml

507

Fourniture et pose de tdles bac Alu 5/10° minimum de 6ml: ce prix rémunére la fourniture et la
pose de ldles bacs alu 6/10e et accessoires (lirefonds complet), toules sujéfions comprises ; Le
métre carré a francs CFA

m?

508

Fournilure et pose de toles failigres de 33 ¢cm & 50 cm de large avec tous les accessoires de
montage ; Le métre linéaire & francs CFA

m?







TRANCHE 2

NO

DESIGNATION DES OUVRAGES

UNITE

MONTANT EN
CHIFFRES (HT)

MONTANT
EN
LETTRES(HT
)

LOT 600 MENUISERIE MIXTE (BOIS, BOIS-VITRE, ALU-VITRE ET METALLIQUE)

601

Fourniture et pose de portes de 150x220 métalliques & faces doubles y compris serrurerie : ce prix

rémunére fa fourniture el la pose de portes de 150x220 métalliques a faces doubles y compris
serrurerie et foutes sujétions comprises ; Le métre carré a francs CFA

602

Fourniture et pose portes (5} pleings en bois massif dur en panneaux semi-vitrés de 150x220 pour
porte principale intésieure et porte intérieure pignon gauche, salle de conférences, couloirs y
compris sefrures et loutes sujétions: ce prix rémunére la fourniture et la pose des portes (5) pleines
en bois massif dur en panneaux semi-vitrés de 150x220 pour porte principale intérieure et porie
intérieure pignon gauche, salle de conférences, couloirs y compris serrures et toutes sujétions ; Le
melre carié 4 francs CFA

m2

603

Fourniture et pose porte métallique pleine & faces doubles de 100x220 donnant & l'extérieur au
niveau du bureau du sous-préfet y compris serrureries et toutes sujétions : ce prix rémunére la
fourniture et la pose de porte métallique pleine & faces doubles de 100x220 donnant & l'extérieur au

niveau du bureau du sous-préfel y compris serrureries et toutes sujélions ;Le melre carré 2
francs CFA

604

Fourniture et pose portes (12) en bois dur type panneaux 90x220 pour bureaux inférieure y compris
serrures et toutes sujetions : ce prix rémunére Fourniture et pose portes (12) en bois dur type

panneaux 90x220 pour bureaux intérisure y compris serrures et loules sujétions ; Le mékre carré 8
frangs CFA

m2

605

Fourniture et pose portes en bois dur massif type panneaux pour SDE de 70x220 y compris
serfures el toutes sujétions : ce prix rémunére la fourniture et la pose de portes en bois dur massif
type panneaux pour SDE de 70x220 y compris serrures et toutes sujélions ;Le métre carré 2
francs CFA

m2

606

Fourniture et pose porte métallique pleine (double-face) pour magasin du sous-préfet y compris
serrures et toutes sujétions : ce prix rémunére la fourniture et la pose de porte métallique pleine
{double-face) pour magasin du sous-préfet y compris serrures et toutes sujétions ; Le métre carré a
francs CFA

m2

607

Fourniture et pose des cadres de fenélres en bois dur massif & l'exception de la partie
septentrionale ol les cadres seront en fer corniéres y compris serrures et loules sujétions : ce prix
rémunére la fourniture et la pose des cadres de fenélres en bois dur massif a I'exceplion de la
partie septentrionale o les cadres seront en fer comiéres y compris serrures et toutes sujétions ;
Le métre linéaire & francs CFA

ml

608

Fournilure et pose des cadres de portes en bois dur massif a l'exceplion de la partie septenirionale
ol les cadres seront en fer corniéres y compris serrures el toutes sujétions : ce prix rémunére la
Fourniture ef pose des cadres de portes en bois dur massif & l'exception de la partie septentrionale

ol les cadres seront en fer corniéres y compris serrures et toutes sujétions ;L'unite a
francs CFA .

ml

609 _

Grilles antivol sur fenétres 200x150 y compris battants coulissants en Alu vitré et grillage anli-
moustique : ce prix rémunére |a fourniture et pose des grilles antivol sur fenélres 200x150 y
compris battants coulissants en alu vilré et grillage anti-moustique y/c toutes sujetions ; L'unite a
francs CFA

610

Grilles antivol sur fenéires 150x150 y compris batlants coulissants en Alu vitré et grillage anti-
moustique : ce prix rémunére |a fourniture et la pose des grilles antivol sur fenétres 150x130 avec
battants coulissants en alu vitré et grillage anti-moustique y/c toutes sujetions ;

L'unité & francs CFA

611

Fourniture et pose grilles antivol sur fenétres 80x80 y compris battants coulissants en Alu vitré et
grillage anti-moustique : ce prix rémunére la fourniture et la pose de grilles antivol sur fenétres
80x80 avec batlanis coulissanis en alu vitré et grillage anti-moustique y compris toutes sujétions,
Le forfait & francs CFA

612

Fourniture et pose placard en bois dur dans lous les bureaux, sauf celui du Sous-Préfet : ce prix
rémunére la fourniture et la pose d'un placard en bois dur dans lous les bureaux, sauf celui du
Sous-Préfet, toutes sujélions comprises. Le forfait francs CFA

613

Fournilure et pose porte-rideaux en bois de bonne qualité ou en inox ou en un auire matériau agree

par le maitre d'ceuvre y compris serrures et toutes sujétions. Ce prix rémunére [a fourniture’gtla

pose des portes-rideaux en bois de bonne qualité ou en inox ou en un autre matériau agréé}iérle

maitre d'ceuvre y compris les serrures et loules les sujétions. Le forfait & francs CFA-
LOT 700 : ELECTRICITE-CLIMATISATION L

701

Branchement éventuel au réseau ENEO au niveau du support de transport de ligne Pub_ligue et
fourniture et installation d'un groupe Electrogéne d'au moins 5.5KVA (ensemble: 'II‘)QIlll?f.de
dérivation, boitiers et auires accessoires) : ce prix rémunére le _branchement éventuel au reseau

FEo|
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ENEO au niveau du support de transport de ligne Publique ou Fourniture et installation d'un groupe
Electrogéne d'au moins 5.5KVA (ensemble: boftier de dérivalion, boitiers et aulres accessoires) yic
toute sujétion ; Le forfait & francs CFA

702

Fournilure et pose cable rigide VGV 4xd4mm?: ce prix rémunére la fourniture et pose cable rigide
VGV 4x4mm? y/c toule sujétion ; Le rouleau & francs CFA

Rix

703

Fournilure et pose tubes flexibles annelés gris type Legrand ou éq @22v@25, @32: ce prix
remunére la fourniture et pose tubes flexibles annelés gris type Legrand ou éq @22v@25, @332 yic
toutes sujétions ; Le rouleau 3 francs CFA

Rix

704

Fourniture et pose fil TH 3x2, 5Smm? ainsi que 1x1, 5mm? : ce prix rémunére la fourniture et pose fil
TH 3x2, 5Smm? y/c toutes sujétions ; L'unité a........... fracs CFA

705

Fourniture et pose fil TH 3x2, 5mm? ainsi que 1x2, Smm? vert jaune: ce prix rémunére la fourniture
et pose fil TH 3x2, Smm? ainsi que 1x2, Smm? verl jaune y/c toutes sujétions ;
L'unité a fracs CFA

706

Fourniture et pose réglelles de 120 complétes & liniérieur et a double lampes avec vasque sur
vérandas : ce prix rémunére la fournilure et pose régleltes de 120 compléles & lintérieur et &
double lampes avec vasque sur vérandas y/c loute sujétion ; L'unitéd  Francs CFA

707

Fourniture et pose des régleites complétes de 120 simples pour le reste du batiment hormis dans
les SDE sur murs ou plafonds : ce prix remunére [a fourniture et pose  réglettes complétes de 120
simples pour le reste du batiment hormis dans les SDE sur murs ou plafonds y/c toutes sujétions ;
L'unité & francs CFA

708

fourniture et pose réglettes complétes simples de 60cm dans les SDE: ce prix rémunére la
fourniture et pose réglettes complétes simples de 60cm dans les SDE, y/c toules sujétions,
L'unité & francs CFA

709

Fourniture et pose hublots ronds : ce prix rémunére la fourniture et pose hublots ronds y/c toules
sujétions, Le forfait & francs CFA

FF

710

Fourniture et pose interrupteurs type va et vient encastrés : ce prix rémunére la fourniture et pose
interrupteurs type va et vient encastrés, y/c toules sujélions ; L'unité a francs CFA

m

Fourniture et pose interrupleurs encastrés type simple allumage : ce prix rémunére la fourniture et
pose interrupteurs encasirés type simple allumage, yfc loutes sujétions ; L'unité & francs CFA

712

Fourniture et pose appliques sanitaires : ce prix témunére la fourniture et pose des appliques
sanilaires, y/c toute sujétion, l'unité a Francs CFA

713

Fourniture et pose lusires : ce prix rémunére la fourniture et pose des luslres, y/c foute sujgtion,
l'unité & francs CFA

714

Fourniture et pose de prises de courant: ce prix rémunere la fourniture et pose de prises de
courant, y/c toute sujétion, lunilé a Francs CFA CFA

715

Fourniture et pose de trois climatiseurs split de 2,5 CV pour bureau Sous-Préfet, bureau Adjoint
Sous-Préfet ; salle d'altente Sous-Préfet: ce prix rémunére la fourniture et la pose de frois
climatiseurs split de 2,5 CV pour bureau Sous-Prefet, bureau Adjoint Sous-Prefet, salle d'aitente
Sous-Prefet Le forfait A............ francs CFA

FF

716

Fourniture et pose d'un climaliseur split de 3CV unilé veriicale dans la salle de conférences : ce
prix rémunére la fourniture et la pose d'un climatiseur split de 3CV unité verticale dans la salle de
conférences Le forfait &........... francs CFA

FF

717

Réservation pour courant faible (TV, Téléphone et Internet) : ce prix rémunére la  réservation pour
courant falble {TV, Téléphone et Internet), yic toutes sujétions ; Le forfait &  francs CFA

718

Mise  la terre du batiment :ce prix rémunére la Mise & la leme du batiment, y/c loutes sujélions ; Le
forfait & francs CFA

FF

LOT 800 - PLOMBERIE-SANITAIRE

801

Branchement au réseau CDE au niveau de la canalisaﬁoh Publique. Ce prix rémunére le
branchement au réseau CDE au niveau de Ia canalisation Publique, y/c toutes sujetions ; Le forfait
a francs CFA

FF

802

Construction d’'un chateau d'eau et exécution d'un puits aménagé avec pompe immergé y compris
fourniture et pose d'un réservoir d'eau a fond plat en plastique d'une capacité de 3 000 litres. Ce
prix rémunére la construclion d'un chateau d’eau et Vexécution d'un puits aménagé avec pompe
immergé y compris fourniture et pose d'un réservoir d'eau & fond plat en plasiique d'une capacilé
de 3 000 litres le forfaltd ....oooovinines francs CFA

FF

803

Fourniture et pose tuyauterie en PVC @32 ou @40 en attente : ce prix rémunére la fourniture et
pose tuyauterie en PVC @32 ou @40 en attente, yic loutes sujélions ; Le forfait a... francs CFA‘

804

Fournilure et pose porte savon en inox : ce prix rémunére fa fourniture el pose port f'_ on en’

inox, yic toutes sujétions ; L'unite a francs CFA

805

Fourniture et pose porte-papier hygiénique : ce prix rémunére la fourniture et pose ! porte papler
hygiénique, y/c loutes sujétions ; L'unité & francs CFA v
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806

Fourniture et pose WC complel a langlaise avec chasse basse : ce prix rémunére la foumiture et

pose WC complet & fanglaise avec chasse basse, yic loules sujétions: L'unite a
francs CFA

807

Fourniture et pose lavabo complet avec piédestal : ce prix rémunére la fourniture et pose lavabo
complet avec piédestal, y/c toutes sujétions ; L'unité & francs CFA

808

Fournilure et pose porte serviette en inox ou équivalent : ce prix rémunére [a fourniture et pose d'un
porte serviette en inox ou équivalent; L'unité a francs CFA

808

Fourniture et pose miroir pour lavahos de 50cmx80cm posé & 1,5m du so! fini : ce prix rémunére 1a
fourniture et pose miroir pour lavabos de 50cmx80cm posé & 1,5m du so! fini, y/c toutes sujétions ;
L'unité & francs CFA

810

Fourniture et pose bidet complet : ce prix rémunére la fournilure el pose bidet complet, y/c toutes
sujetions ; L'unité & francs CFA

811

construction d'vne fosse septique pour 50 usagers de capacité de: ht=2m, I=1,5m el L=6m avec
une profondeur utile de supérieure & 1meétre : ce prix rémunére la  construction d'une fosse
seplique pour 50 usagers de capacité de: ht=2m, I=1,5m et L=6m avec une profondeur utile de
supérieure & 1métre y/c toutes sujétions, L'unité & francs CFA

812

construction d'un puisard correspondant de dimension: ht=12m, diam=1m: ce prix rémunére la
construction d'un puisard correspondant de dimension: hi=12m, diam=1m y/c toutes sujétions ;
L'unité a francs CFA

813

Fourniture et pose tuyauterie en PVC @2 125 pour évacuation et descente d'eaux usées el de
pluie raccordée aux caniveaux: ce prix rémungre la fourniture et pose tuyauterie en PVC @2 125
pour évacuation et descente d’eaux usées et de pluie, y/c toutes sujélions ;

Le forfait & francs CFA.

FF

814

construction des regards simples de visite de 0,60x0,60x0,40 & chaque changement de pente ou
de direction : ce prix rémunére fa construction des regards simples de visite de 0,60x0,60x0,40 &
chaque changement de penle ou de direction y/c toutes sujétions ;L'unité & francs CFA.

815

Fourniture et pose colonne de douche : ce prix rémunére la fourniture et pose colonne de douche
y/c loutes sujétions ; L'unité & Francs CFA.

901

LOT 900 : REVETEMENTS

902

Enduits au mortier de ciment CPJ 35 dosé a 400kg/m3 sur murs exposés aux intempéries ce prix
rémunere : ce prix rémunére les ce prix rémunére la mise en ceuvre des enduits au mortier de
ciment CPJ 35 dosé & 400kgfm3 sur murs exposés aux inlempéries; Le métre caré 2
francs CFA

m2

903

Fournilure et pose carreaux en faience de 15x15 ¢m sur murs des SDE sur une hauteur de 1,80 &
2 metres y complet plinthes de 10cm yic toutes sujétions; Le metre caré &
francs CFA

m2

904

Fournilure el pose des carreaux antidérapants sur sol des SDE de 15x15cm : ce prix rémunére la
fourniture et pose des carreaux anlidérapants sur sol des SDE de 15x15cm y/c foules sujelions ; Le
méire carré 4 francs CFA

m2

Fourniture et pose des carreaux grés cérames sur le reste sol du batiment de 30x30: ce prix
rémunére la fourniture et pose des carreaux grés cérames sur le reste sol du batiment de
30x30 y/c toutes sujétions ; Le mélre carré & francs CFA

m2

LOT 1000 - PEINTURE- VERNIS

1001

Préparation des surfaces & peindre par l'impression a la peinture bas de gamme des murs &
peindre : ce prix rémunére la préparation des surfaces a peindre par limpression a la peinture bas
de gamme des murs & peindre yic toutes sujétions ; Le métre carré & francs CFA

m2

1002

Murs extérieurs au pantex 1300 en bicouche de couleur jaune cassé : ce prix rémunere les murs
extérieurs au pantex 1300 en hicouche de couleur jaune cassé yfc toules sujétions ; Le métre carre
&- Francs CFA

mi

1003

Murs intérieurs et plafonds au pantex 800 en bicouche ; ce prix rémunére I'application en bicouphg
de peintures ltype pantex 800 sur les murs intérieurs et plafond; Le métre carré a
francs CFA

m2

1004

Peinture a huile sur menuiserie bois dur et métallique, balustrades de couleur gris cendre ou
bordeaux avec hauteur soubassement couloirs comprise entre 1,30m & 1,5m: ce prix rémunére la
peinture & huile sur menviserie hois dur et métallique, balustrades de couleur gris cendre ou
bordeaux avec hauteur soubassement couloirs comprise entre 1,30 a 1,5 y/c toutes sujétions ; Le
forfait & francs CFA

1006

Vernis sur ouvertures en bois dur, des plafonds bureau du sous-préfet, salle de conferences, des
vérandas, couvre-joints plafonds et couvre-joints des portes le cas échéant : ce prix rémunére le
vernis sur ouverlures en bols dur, des plafonds bureau du sous-préfet, salle de conférences, des
verandas, couvre-]omts plafonds et couvre-joints des portes le cas échéant yic toutes sujétions;; Le
métre carré & francs CFA.
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1006

Peinture émail pour menuiserie balustres métalliques aprés traitement du matériau metal au
minium : ce prix rémunére la Peinture émail pour menuiserie balustres métalliques aprés traitement
du malérigu métal au minium y/c toutes sujétions ; Le métre carré a francs CFA

LOT 1100 : ASSAINISSEMENT- VRD

1101

Caniveaux 0,40x0,65 autour du batiment recouverts de dalettes aux droits des accés : ce prix
rémunére les Caniveaux 0,40x0,65 autour du batiment recouverts de daleties aux droils des
accés yic toutes sujétions ; Le mélre linéaire & francs CFA

m}

1102

Dallage alentours du batiment de 70cm a 100 de large et d'ép.= 8 cm avec pour armatures de @6
faconnées ou soudées dosé & 250kg/m3: ce prix rémunére le dallage alentours du batiment de

70cm & 100 de large et d'ép.= 8 cm avec pour armatures de @6 fagonnées ou soudées dosé &
250kg/m? ylc toutes sujétions ; Le métre carré & francs CFA.

ma

1103

Construction d'un bloc & trois (03) lalrines externes distant d'au moins 25 métres du batiment : ce
prix rémunére la Consltruction d'un bloc & trois {03) falrines externes distant d'au moins 25 mélres
du batiment y/c toute sujétion, le forfait a francs CA

FF

1104

Rampe d'acces en BA pour handicapés: ce prix rémunére la Rampe d'accés en BA pour
handicapés yic toutes sujélions ; Le forfait & francs CFA

FF

1106

Amenagement de la cour principale et de fa voie d'accés en dallage en béton armé dosé a
300kg/m? d'épaisseur 8cm garnis d'aciers soudés ou fagonnés : ce prix rémunére 'Aménagement
de la cour principale et de la voie d'accés (dallage) en béton armé dosé & 300kg/m3 d'épaisseur
8cm garnis d'aciers soudés ou fagonnés ; Le métre carré a francs CFA

m?

1106

Construction d'un mat de drapeau

FF

1107

Foumiture et pose d'une plaque signalétique

FF
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PIECE N°7 :

CADRE DU DEVIS QUANTITATIF ET ESTIMATIF
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IRANCHE 1

DETAIL QUANTITATIF ET ESTIMATIF DES TRAVAUX DE CONSTRUCTION DE BATIMENT (PLEIN-PIED) A USAGE DE BUREAUX DE

LA SOUS-PREFECTURE
N® Prix DESIGNATION ute | ate | PRV | prix Tota

100 | LOT 100 - TRAVAUX PREPARATOIRES

101 | Installation de chantigr FF 1

102 | Débroussaillement du site, abalttage m? 2000

SOUS-TOTAL LOT 100

200 | LOT 200 TRAVAUX DE TERRASSEMENTS

201 | Nivellement de la plateforme m? 2000

202 | Imptantation du batiment FF 1

203 | Fouilles en rigoles et en puits, pour encrage batiment au so m?* | 123,65

204 | Remblais de terre issue des fouilles m? 76,54

o05 | Remblai en tere bien compaclée et trailée ou améliorée a Iaide d'un insecticide 3 76
type Cunter FC115 en poudre granulée ou similaire de 20 cm

SOUS-TOTAL LOT 200

300 | LOT 300 - FONDATIONS

301 | Béton de propreté de Scm minimum dosé & 150kg/m? m3 10,20

302 | Agglomérés de 20 x 20 x 40 bourrés de hauteur 0,80 & 1,50m m* 190

303 Béton armé pour semelles, amorces poteaux et chainages bas dosé a 350 m 18,25
ka/m?

304 Dallage intérieure du sol dosé & 250 kg/m3 (ép.=8cm) gamnis d'aciers m? 54.8
fagonnés ou soudés @6 de 4cm y compris film polyane de 4001 sous dallage !

SOUS-TOTAL LOT 300

400 |LOT 400 - MACONNERIES - ELEVATIONS

401 | Agglomérés de 15 x 20 x 40 creux m? 774

402 | Murs en agglomérés hourrés de 15x20x40 pour magasins sous-préfet m? 26
Béton armé pour poteaux, (longrines dans le septentrion), linteaux, chainages

403 bas et hauts, poulres et rampes pour handicapés et dalle du magasin pose m3 18,40

sclins et toutes sujélions de mise en ceuvre dosé & 350kg/m?

404 | Parron, balustrade sur enrées : FF 1

SOUS-TOTAL LOT 400

500 |LOT 500 - CHARPENTE-COUVERTURE

501 | Fourniture et pose Fermes en bois dur 4 x 15 x 500 bien fraité m3 9,60

goo | Foumiture de Pannes de 8x8x500 et de lattes de 4x7x500 en bois dur bien |, 75
traité pour solivages plafonds '
Foumiiure et pose de plafonds en contre-plaqué en sapelli au hall, sé&jour,

503 |vérandas avant et arriére, bureau du sous-préfet, selle de conférences, m? 215
vérandas, garage el couloirs

504 ngrnilure et pose de plafonds en contre-plaqué blanc pour le reste du e 185
batiment

505 | Fourniture et pose de téles lisses sur plafonds extérieur m? 72

506 Foumniture et assemblage de planche de rive de largeur 25 cm en bois de ml 152
premier choix traité recouvert de tbles lisses y compris toules sujétions

507 | Foumniture et pose de tle bac alu de 5/10éme au moins de 6m} m? 564 = .
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508

Bande de faitage en tdle de 33 3 50 cm de large et rives des pignans y
compris toutes sujétions de mise en ceuvre

48

SOUS -TOTAL LOT 500

TOTAUX

L.OT 100 - TRAVAUX PREPARATOIRES

LOT 200 -TRAVAUX DE TERRASSEMENTS

LOT 300 - FONDATIONS

LOT 400 - MACONNERIES - ELEVATIONS ET BETON ARME

LOT 500 - CHARPENTE-COUVERTURE

TOTAL HTVA

TVA

AR

NET A MANDATER

TOTALTTC

Arréte e présent détail 3 la S0MME e ! ....iiicniniiiiiirmrmere e et s s e francs GFA TTC. /-

TRANCHE 2

DETAIL QUANTITATIF ET ESTIMATIF DES TRAVAUX DE CONSTRUCTION DE BATIMENT (PLEIN-PIED) A USAGE DE BUREAUX DE

LA SOUS-PREFECTURE

600 |LOT 600-MENUISERIE BOIS ET METALLIQUE

601 Fourni}ure et pose de portes de 150x220 métalliques & faces doubles y m? 6.60
COMpIis Serrurerie '
Fourniture et pose porles (5) pleines en bois massif dur en panneaux semi-

602 |vitrés de 150x220 pour porte principale intérieure et porte interieure pignon m? 16,50
gauchs, salle de conférences, couloirs y compris serrures et toutes sujétions
Fournilure et pose porle mélalique pleine & faces doubles de 100x220

603 | donnant & l'extérieur au niveau du bureau du sous-préfet y compris serrureries m* 2,20
et toutes sujétions
Foumiture et pose portes {12) en bois dur typs panneaux 90x220 pour bureaux 2

God . ... . e m 23,67
intérieure y compris serrures et toutes sujetions

605 Fourniture et pose portes en bois dur massif type panneaux pour SDE de me 462
70x220 y compris serrures et toutes sujélions !

606 Fournlture et pose porte métallique pleine (double-face) pour magasin duj . 1.54
sous-préfet y compris serrures et loules sujgtions ’
Foumiture el pose des cadres de fenétres en bois dur massif a 'excaplion de _

607 |la partie septentrionale ol les cadres seront en fer corniéres y compris ml 35|
serrures et toules sujétions ‘
Fourniture et pose des cadres de portes en bois dur massif a i'exceplion de la o .

608 | partie septentrionale ol les cadres seront en fer cornigres y compris serrures ml 44| Y -

el {outes sujétions




Grilles antivol sur fenétres 200x150 y compris battants coullssants en Alu vitré

608 et grillage anti-moustigue u 15
610 Grilles antivol sur fenétres 150x150 y compris baltanis cotlissants en Alu vilré U 1
et grillage anti-moustique
611 Grilles antivo! sur fenétres 80x80 y compris battants coulissants en Alu vilré et U 3
grillage anti-moustique
Fourniture et pose placard en bois dur dans tous les bureaux,
612 | sauf celui du Sous-Préfet
Fourniture et pose porte-rideaux en bois de bonne qualité ou en inox ou en un
613 | aulre malériau agréé par le maitre d'ceuvre y compris sercures et toutes FF 1
sujetions
SOUS-TOTAL LOT 600
700 |LOT700- ELECTRICITE
Branchement évenluel au réseau ENEO au niveau du support de transport de
701 | ligne Publique et fourniture et installation d'un groupe Electrogéne d'au moins FF 1
5.5KVA (ensemble: boflier de dérivation, boitiers et autres accessoires)
702 | Fourniture et pose céble rigide 4xdmm? Rix 05
Fourniture et pose tubes flexibles annelés gris type Legrand ou éq @22v@25,
703 032 Rix 19
704 | Fourniture et pose fil TH 3x2, Smm? ainsi que 1x1, Smm? U 16
705 | Fourniture et pose fil TH 3x2, Smm? ainsi que 1x2, Smm? vert jaune U 8
706 Fourniture et pose régleties de 120 complétes a lintérieur et a double lampes 4
aVec vasque sur vérandas
707 Fourniture et pose des régleltes compléfes de 120 simples pour le reste du 2
batiment hormis dans les SDE sur murs ou plafonds
708 | fourniture et pose reéglettes complétes simples de 60cm dans les SDE U 3
709 | Fourniture et pose hublots ronds FF 1
710 | Fourniture et pose interrupteurs type va et vient encastrés U 10
711 | Fourniture et pose interrupteurs encastrés type simple allumage U 156
712 ! Fourniture ef pose appliques sanitaires U 3
713 | Fourniture et pose lusires U 3
714 | Fourniture et pose de prises de courant u 22
715 Fourniture et pose de trois climatiseurs split de 2,5 CV pour bureau Sous- u 3
Prefet, bureau Adjoint Sous-Prefet ; salle d’attente Sous-Prefet
716 Fourniture et pose d'un climatiseur split de 3CV unité verticale dans [a salle U 1
de conférences
717 | Réservation pour courant faible (TV, Téléphone et Internet) FF 1
718 Mise & la terre du batiment FF 1
SOUS-TOTAL 700
800 |LOT 800 - PLOMBERIE-SANITAIRE
801 | Branchement au réseau CDE au niveau de la canalisation Publique
construction d'un chaleau d'eau et exécution d'un puits aménagé avec pompe )
802 |immergé y compris fourniture et pose d'un réservoir d'eau & fond plat en
plastique d'une capacité de 3 000 litres
803 | Fournilure et pose luyauterie en PVC @32 ou @40 en altente FF 1
804 | Fournilure et pose porte savon en inox 1] 3
805 | Fourniture et pose porte-papier hygiénique u 3
806 | Fourniture et pose WC complet & 'anglaise avec chasse basse U 3
807 | Fourniture et pose lavabo complet avec piédestal U 3 -
808 | Fourniture et pose porte servielte en inox ou équivalent U 3




809 | Fournilure et pose miroir pour lavabos de 50cmx80cm posé & 1,5m du sol fini u 3
810 | Fournilure et pose bidet complet U 1
811 consiruction d'une fosse seplique pour 50 usagers de capacité de; hi=2m, U 9
1=1,5m &t L=6m avec une profondeur utile de supérieure & 1métre
812 | construction d'un puisard correspondant de dimension; ht=12m, diamz1m ] 2
813 Fourniture et pose tuyaulerie en PYC @2 125 pour évacualion et descente FF i
d'eaux usées et de pluie
814 construclion des regards simples de visite de 0,60x0,60x0,40 & chaque U 4
changement de pente ou de direction
815 | Fourniture et pose colonne de douche U 2
SOUS-TOTAL LOT 800
900 |LOT 900 - REVETEMENTS
Enduits au mortier de ciment CPJ 35 dosé & 400kg/m® sur murs exposés aux 5
a1 . i m 1388
intempéries
902 Fourniture et pose carreaux en faience de 15x15 cm sur murs des SDE sur i 84
une hauteur de 1,80 2 2 métres y complet plinthes de 10em
903 | Fourniture et pose des carreaux antidérapants sur sol des SDE de 15x15cm m? 46
g04 gg;grsllure et pose des carreaux grés cérames sur le reste sol du batiment de m2 472
SOUS-TOTAL LOT 900
1000 [LOT1000 - PEINTURE
1001 Préparation des sfurfa_ces & peindre par limpression & la peinture bas de m? 1388
gamme des murs  peindre
1002 | Murs extérieurs au pantex 1300 en bicouche de couleur jaune cassé m? 484
1003 | Murs intérieurs el plafonds au pantex 800 en bicouche m? 1500
Peinture & huile sur menuiserie bols dur et métallique, balustrades de couleur
1004 | gris cendre ou bordeaux avec hauteur soubassement couloirs comprise enfre FF 1
1,30415
Vernis sur ouverlures en bois dur, des plafonds bureau du sous-préfet, salle de
1005 |conférences, des vérandas, couvre-joints plafonds et couvre-joints des pories m? Zis
le cas échéant
1006 Peinture émail pour menuiserie balustres métalliques aprés traitement du m? 170
matériau métal au minium
SOUS-TOTAL LOT 1 000
1100 |LOT1100-V R D ET AUTRES AMENAGEMENTS
1101 Caniveaux 0,40x0,65 aulour du batiment recouverts de dalettes aux droils des mil -
accés '
1102 Dallage alentours du batiment de 70cm & 100 de large et d'ép.= 8 cm avec m2 9l
pour armatures de @6 fagonnées ou soudées dosé & 250kg/m3
1103 Construclion d'un bloc & trois (03) lalrings externes distant d’au moins 25 FF i
métres du batiment
1104 | Rampe d'accés en BA pour handicapés FF 1
1105 Aménagement de la cour principale et de la voie d'accés en dallage en béton 2 000
armé dosé & 300kg/m?3 d'épaisseur Bem garnis d'aciers soudés ou fagonnés
1106 | Construction d'un mat de drapeau FF i
1107 | Fournilure et pose d'une plague signalétique FF i

SOUS-TOTAL LOT 1100

TOTAUX
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LOT 600 - MENUISERIE MIXTE (BOIS, BOIS-VITRE, ALUMINIUM-VITRE ET METALLIQUE)

LOT 700 - ELECTRICITE-CLIMATISATION

LOT 800 - PLOMBERIE-SANITAIRE

LOT 900 -REVETEMENTS

LOT 1000 — PEINTURE

LOT 1100 -ASSAINISSEMENTS, V R D ET AUTRES AMENAGEMENTS

TOTAL HTVA

TVA

AR

NET A MANDATER

TOTALTTC

Arréte Je présent détail & [a SOMME de & ..uivnvmisnemmiim e francs CFATTC. /-
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PIECE N°8 :

CADRE DU SOUS-DETAIL DES PRIX

e



S0US DETAIL DES PRIX

. Désignation :
N® Prix Rendement journalier GQuantité fotale Unité Durée activité(j)
CATEGORIE Salaire journalier Jours facturés Montant
g
=
pn
8
=
=
[1+]
=
Total A
TYPE Taux journalier Jours facturés Montant
)
=
“Eh
=
L1}
)
Q
g
b
5]
=
Tolal B
TYPE Prix Unitaire Consommation Montant
0
a
2
a
L]
-
=]
2 Tolal C
D COUT TOTAL DIREGT A+B+C
% FRAIS GENERAUX DE CHANTIER % X%D
F FRAIS GENERAUX DE SIEGE % X%D
G COUT DE REVIENT D+E+F
H RISQUES + BENEFICES % X%G
P PRIX DE VENTE TOTAL HORS TAXE G+H
\'i PRIX DE VENTE UNITAIRE HORS TAXE PIQtE
e |
1 12




PIECE N°9:

MODELE DE MARCHE



REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix — Travail- Palrie

MINISTERE DE L’ADMINISTRATION TERRITORIALE

MARCHE N° IM/MINAT/2024 DU
PASSE APRES APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT EN PROCEDURE D’URGENCE
N° { AONOPU/MINAT/CIPM 2024 DU

REPUBLIC OF CAMEROON
Peace — Work- Fatherdand

SOUS-PREFECTURE D’EVODOULA.

OBJET DU MARCHE: consfruction de la Sous-Préfecture d'Evodoula

TITULAIRE DU MARCHE:

BP: Tel:

CARTE DE CONTRIBUABLE N°:
REGISTRE DE COMMERCE N°:

COMPTE BANCAIRE N°:

LIEU D’EXECUTION : Evodoula.

DELAI D’EXECUTION : Huit {08) mois.
FINANCEMENT : BIP- MINAT,
EXERCICES : 2024 et suivants
IMPUTATION : 58 07 164 01 471134 523112
MONTANTS :

Tranche ferme Tranche conditionnelle Total

DELAIS 04 mois 04 mois 08 mois
HTVA
TV.A. (19.25 %)
AIR (2,2 %)
TTC
NAP

SOUSCRITLE ¢ veeierensirsnnsnees

SIGNE LE & ovvevorrerresrnsroseeeessnsensrossnnanse

NOTIFIE LE & wvoveeeeeeirersvsrssesessrnsesssens

ENREGISTRE LE & oo ireeerrrenereernsanns

MINISTRY OF TERRITORIAL ADMINISTRATION

POUR LA CONSTRUCTION DE LA

. 114



Entre :

Le Gouvernement de la République du Cameroun, représenté parle Ministre de ' Administration Territoriale

dénommeé ci-aprés “Le Maitre d’'Ouvrage”
D'une part,

Et

L’Entreprise B.P: Tel

Fax:

Représentée par Madame/Monsieur , 50N

, dénommé ci-aprés “le

Cocontractant”
D'aufre part,

Il a été convenu et arrété ce qui suit :



SOMMAIRE

Titre | : Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP)

Titre Il : Cahier des Clauses Techniques Particulieres (CCTP)

Titre || : Bordereau des Prix Unitaires (BPU)

Titre IV : Devis Quantitatif et Estimatif (DQE)

Titre V : Sous-Détail des Prix Unitaire
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PAGE ET DERNIRERE DU MARCHE N° | IMIMINAT/2024 DU PASSE APRES

APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT EN PROCEDURE D'URGENCE N° /
AONOPU/MINATICIPM 2024 DU POUR LA CONSTRUCTION DE LA SOUS-PREFECTURE
D’EVODOULA.
MONTANTS :
Tranche ferme Tranche conditionnelle Total
DELAIS 04 mois 04 mois 08 mois
HTVA

TV.A. (19.25 %)

AR (2,2 %)
TTC
NAP
SIGNATURES ET VISAS
Le Cocontractant Le Ministre de I’Administration Territoriale,
Maitre d’Ouvrage
Yaoundé, le
Yaoundé, le
ENREGISTREMENT
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PIECE'N°10:
FORMULAIRES TYPES



10.1 : Letire de soumission

JB, SOUSSITNG e ciireeeeeerererrecrenms st bsiisss s b [indiquer le nom et la qualité du signataire] représentant la
société, Ientrepnse ou le groupement reeeenenne. doNt le siége soclal est
a... ceresereesessresesissensnenenenes o INSCTtE AU registre du commerce de ..

SOUS Ie n° .

Aprés avoir pns connaissance de toutes Ies pleces figurant ou mentionnées au Dossier d'Appel d'Offres
National Ouvert en Procédure d'Urgence n° { AONOPU/MINAT/CIPM /2024 du pour

la construction de la Sous-Préfecture d’Evodoula, y compris le(s) additif(s) :

- aprés m'étre personnellement rendu compte de la situation des lisux et avoir apprécié a mon point de vue
et sous ma responsabilité, la nature et la difficulté des travaux & effectuer, revétu de ma signature, le
bordereau des prix unitaires ainsi que le devis estimatif établis conformément aux cadres figurant dans le
dossier d'Appel d'Offres ;

- me soumets et m'engage & exécuter les travaux conformément au dossier d'Appel d'Offres, moyennant les
prix que j'ai établis moi-méme pour chaque nature d'ouvrage, lesquels prix font ressortir le montant de l'offre

pourle Jot N°...cooviiiniiin Bleserrriresserssssssssrsrers st saseessssesenssssassnesasrsesess [en chiffres et en lettres] francs CFA
HOIS TVA, B A revessssssesesenesses francs CFA Toutes Taxes Comprises. [En chifires et
en lettres)

- m'engage a exécuter les travaux dans le délaide ....................MOIS

- m'engage en ouire & maintenir mon offre dans le délai de quatre-vingt-dix (90) jours &
compter de la date limite de remise des offres.

-les rabais et les modalités d’application desdits rabais sont les suivants (en cas de
possibilité d'attribution de plusieurs lots).

Le Maitre d’Ouvrage se libérera des sommes dues par lui au titre du présent marché en faisant donner
crédit AU COMPIE D% i sasea s ouvert au nom de
....................................... auprés de [a banque .................AGENCE d€ ...vvevrecnnne.

Avant signature du marché, la présente soumission acceptée par vous vaudra engagement entre nous.
Fait a .o 8 1o e rren et

Signature de .............

enqualité de ... iment
autorisé 3 signer les soumissions pour et au nom de{9) ...
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10.2 : Modéle de caution de soumission

Adressée & Monsieur le Ministre de I'Administration Territoriale « Autorité Contractante »

Attendu qUE FENITBPIISE +.vveveivereerrrserrsssssesesssnesssnnenneenneeenen 5 Ci-08SS0US dESigNEE « le sOUMiSSiONNAITE »,

a soumis son Offfe N date dU ........cccoeeimnrineesnnssemsesmneeneeneeeeee. POUT [@ construction de la Sous-

Préfecture d'Evodoula, ci-dessous désignée « l'offre », et pour laquelle il doit joindre un cautionnement

provisoire équivalant a [indiquer le montant] francs CFA,

NOUS voveererrseesssssssssssessesescesemeeseemmeemeeneenneeerennese |NOM @4 adresse de la banque], représentée par

et e et et eneeseee s neeneneneneeenees [NOMS deS signataires], ci-dessous désignée « la banque », déclarons

garantir le paiement au Maitre d'Ouvrage de la somme maximale de [indiquer le monianf] Francs CFA, que

la banque s'engage & régler intégralement au Maitre d’Ouvrage, s'obligeant elle-méme, ses successeurs et

assignataires.

Les conditions de cette obligation sont les suivantes :

Si e soumissionnaire retire 'offre pendant la période de validité spécifiée par lui sur l'acte de soumission ou

si le soumissionnaire, s'étant vu nofifier I'attribution du marché par le Maitre d'Ouvrage pendant la période

de validité :

-manque & signer ou refuse de signer le marché, alors qu'il est requis de le faire ;

-manque & fournir ou refuse de fournir le cautionnement définitif du marche (cautionnement définifif),
comme prévu dans celui-ci.

nouS nous engageons a payer au Maitre d'Ouvrage un montant allant jusqu'au maximum de la somme

stipulée ci-dessus, dés réception de sa premiére demande écrite, sans que le Maitre d'Ouvrage soit tenu de

justifier sa demande, étant entendu toutefois que dans sa demande le Maitre d’Ouvrage notera que le

montant qu'il réclame lui est df parce que Fune ou F'autre des conditions ci-dessus, ou foutes les deux, sont

remplies, et qu'il spécifiera quelle(s) condition(s) a {ont) joué.

La présente caution entre en vigueur dés sa signature et dés la date limite fixée par le Maitre d’'Ouvrage

pour la remise des offres. Elle demeurera valable jusqu'au trentiéme jour inclus suivant la date de dépot des

offres. Toute demande du Maitre d'Ouvrage tendant & la faire jouer devra parvenir a la banque, par lettre

recommandée avec accusé de réception, avant la fin de cette période de validité.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les

iribunaux du Cameroun seront seuls compétents pour staiuer sur tout ce qui concemne le présent

engagement et ses suites.
Signé et authentifié par la banque

[Signature de [a banque]



10.3 : Modéle de cautionnement définitif

BaANGUE Iiiiviiiiiiiiiiiiiii e ee i e ba bbb bbb b e ra bbb bbraar e nrnnrsnenas Référence de la
Caution : N° oo ...Adressée a Monsieur le Ministre de I'Administration
Territoriale- Cameroun ci- dessous deSIQne « Ie Maltre d'Ouvrage »

AHENAU  QUE oottt e r e e s b st sn e s n s rsbsa R absn s 004 0000 20 [Nom et
adresse de l'entreprise], ci-dessous désigné « ['entrepreneur », s'est engagé, en exécution du marché
N, passé pour la construction de la Sous-Préfecture d'Evodoula.

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que I'entrepreneur remettra au Maitre d’'Ouvrage un cautionnement
définitif, d'un montant égal & 3 % du marché, comme garantie de Fexécution de ses obligations de bonne fin
conformément aux conditions du marché,

Attendu que nous avons convenu de donner a Pentrepreneur ce cautionnement,

Nous,

.........................................................................................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.. .. [noms des signataires], ci-dessous désignée « la banque », nous engageons a payer au
Maltre d Ouvrage dans un délai maximum de huit (08) semaines, sur simple demande écrite de celui-ci
déclarant que I'entrepreneur n'a pas satisfait a4 ses engagements contractuels au fitre du marché, sans
pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque motif gue ce soit, toute somme jusqu'a
cONCUIrence de 12 SOMME B ..vvvvveeecvvrreesseresese e eessresasss snsssssnccenssessses s s snnas [en chiffres et en letires).
Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous libérera
d'une obligation quelconque nous incombant en vertu du présent cautionnement définitif et nous dérogeons
par {a présente 2 la notification de toute modification, additif ou changement.

Le présent cautionnement définitif entre en vigueur dés sa signature et dés notification a l'entrepreneur, par
le Maitre d’Ouvrage, de 'approbation du marché. Elle sera libérée dans un délai de [indiquer le délai} a
compter de la date de réception provisoire des travaux.

Aprés cette date, la caution deviendra sans objet et devra nous éire retournée sans demande expresse de
notre part.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d'Ouvrage au fitre de la présente garantie devra éire
faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue a la banque pendant la période de
validité du présent engagement.

Le présent cautionnement définitif est soumis pourr son interprétation et son exécution au droit camerounais.
Les fribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui conceme le présent
engagement et ses suites.

Signé et authentifié par la banque '..__7- H ‘

- WUOTTTUUTORRIR |-
[Signature de la banque]
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10.4 : Modele de caution d'avance de démarrage

Banque : référence, adresse

Nous soussignés (banque, adresse), déclarons par la présente garantir, pour le compte de :
.................................................................. [le titulaire], au profit du Ministre de 'Administration Territoriale
Le paiement, sans contestation et dés réception de la premiére demande écrite du bénéficiaire, déctarant

QUE ...oevrinnnnnenn (1€ titulaire] ne s'est pas acquitté de ses obligations, relatives au remboursement de
['avance de démarrage selon les conditions du marché.................du ............... relatif au Dossier d’Appel
d'Offres National Ouvert en Procédure d'Urgence n° / AONOPU/MINAT/CIPM /2024 du

pour la construction de la Sous-Préfecture d'Evodoula, de la somme totale maximum

Elie restera en vigueur jusqu'au remboursement de 'avance conformément a la procédure fixée par le
CCAP. Toutefois, le montant de la caution sera réduit proportionnellement au remboursement de I'avance
au fur et a mesure de son remboursement.

La loi et la juridiction applicables & la garantie sont celles de la République du Cameroun.

Signé et authentifié par la banque
: AU -

[Signature de la banque]
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10.5: Modeéle de caution de retenue de garantie

BanqUE : vveeeee s e
Référence de la Caution @ N° civerviinnnnnnn, Adressée a Monsieur le Ministre de FAdministration
Territoriale Ci-dessous désigné « le Maitre d'Ouvrage »

AHENdU QUE voevvverenecnnirireecraceeccnn [nom et adresse de Fentreprise],

ci-dessous désigné « l'entrepreneur », s'est engagé, en exécution du marché, a réaliser les travaux de
construction de la Sous-Préfecture d’Evodoula,

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que la retenue de garantie fixée & 10% du montant TTC du
marché peut étre remplacée par une caution solidaire,

Aitendu que nous avons convenu de donner a l'entrepreneur cette caution,
NOUS, .....evernnneieerenenen. [ROM &t adresse de banque], représentée

par..................[noms des signataires], et ci-dessous désignée « la banque »,

Dés lors, nous affirmons par les présentes que nous nous portons garants et responsables a {'égard
du Maitre d'Ouvrage, au nom de I'entrepreneur, pour un montant maximum de .........ccenernnnieenne.
[En chiffres et en letires], correspondant & 10% du montant TTC du marché.

Et nous nous engageons & payer au Maitre d’Ouvrage, dans un délai maximum de huit (08)
semaines, sur simple demande écrite de celui-ci déclarant que ['entrepreneur n'a pas safisfait a ses
engagements contractuels ou qu'il se trouve débiteur du Maitre d'Ouvrage au titre du marché modifié le cas
échéant par ses avenants, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque motif
que ce soit, toute (s) somme {s) dans les limites du montant &gal & [pourcentage inférieur & 10% a préciser]
du montant cumulé des fravaux figurant dans le décompte définitif, sans que le Maitre d'Ouvrage ait a
prouver ou & donner les raisons ni le motif de sa demande du montant de fa somme indiquee ci-dessus.

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous
libérera d'une obligation quelconque nous incombant en vertu de la présente garantie et nous
dérogeons par la présente 4 la notification de toute modification, additif ou changement.

La présente garantie entre en vigueur dés sa signature. Elle sera libérée dans un délai de trente (30) jours a
compter de la date de réception définitive des travaux, et sur mainlevée délivrée par le Maitre d'Ouvrage.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d’Ouvrage au titre de la présente garantie devra
étre faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue & la banque pendant la période de
validité du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
fribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent
engagement et ses suites.

Signé et authentifié par la banque
- JUUUUO -
[Signature de la banque]



PIECE N°10 :
GRILLE DE NOTATION
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APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT N°_IAONQIMINATICIPM12024 DU___ POURLA
CONSTRUCTION DE DE LA SOUS-PREFECTURE D’EVODOULA
GRILLE DE NOTATION
ENTREPRISE
A- PERSONNEL D'ENCADREMENT
A1 — Chef de chantier ou NON OBSERVATIONS
Technicien de Génie Civil ou plus
Alestation de présentation de l'original du dipldme
CV dalé et signé
Altestation de disponibilité datée et signée
Nombre lotai d'années : 3 ans ou plus dans l'exéculion des projets de baliment
A2 - Responsable Administratif et Financier
Bac G2 ou plus .
Attestalion de présentation de Voriginal du diplome
CV daté et signé
Attestation de disponibilité datée et signée
Nombre d'années : 3 ans ou plus dans la gestion des projets de baliment
B - MATERIEL
Véhicule de liaison : 01 plick-up de type 4x4 ou 01 camionnelte ou 01 camion
01 Bétonniére ;
01 trongonneuse ;
Aiguille vibranle ;
Matériel géotechnique (densitomelre, balances, tamis, moules Proctor) ou avoir un  conlrat de sous-lrailance avec
un laboratoire agrée ;
malériel topo
Outillage de magonnerie et de menuiserie et aulres {marteaux, scies, niveaus, truelle ...)
boile & pharmacie
C - REFERENCES DE L'ENTREPRISE - TRAVAUX EXECUTES AU COURS DES TROIS DERNIERES ANNEES
N marché des travaux de construction d'un immeuble similaire au projet objet de la soumission provisoirement
réceptionné ;
un marché de Iravaux de construclion d'un montant au moins égal 2 cinquante millions (50 000 000) de frs CFA
provisoirement réceplionné
deux _marchés de travaux de construction d'un montant au moins égal & cinquante millions (50 000 000) de frs
CFA provisoirement réceplionnés
‘Aulres travaux : routiers, terassement et d'ouvrages d'art = cinquanie millions (50 000 000 de frs CFA
D- AUTRES

Planning d'exéculion des travaux

organisation ainsi que [lordonnancement envisagée pour exécuter

efficacement les travaux

ordonnancement des taches et planning et délai d'exécution des travatx

s . disposifions envisagées pour [ufilisaion de la main d'ceuvre locale
Méthodologie (teghnique HIMO) s

dispositions  relafives au respect des mesures de protection

environnementales ‘

fravaux @ sous-railer éveniuellement

E- PRESENTATION GENERALE DE L'OFFRE
Lisibilité de I'Ofire
Nombre de copie tel qu'exigé par le DAQ
Reliure
Intercalaire couleur
CCAP ou CCTP paraphé a chaque page, signé, daté et suivi de la mention « lu et approuvé » 4 la demiére page
TOTAL GENERAL
133
RESULTATS DE L’ANALYSE
B 12 5
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A-ETABLISSEMENTS BANCAIRES

AFRILAND FIRST BANK (FIRST BANK);

BANK OF AFRICA CAMEROUN (BOA);

BANQUE CAMEROUNAISE DES PETITES ET MOYENNES ENTREPRISE (BC-PME) ;
BANQUE GABONAISE POUR LE FINANCEMENT INTERNATIONAL (BGF! BANK) ;
RANQUE INTERNATIONALE DU CAMEROUN POUR L'EPARGNE ET LE CREDIT (BICEC) ;
CITY BANK CAMEROON (CITIGROUP) ;

COMMERCIAL BANK OF CAMEROON (CBC);

CREDIT COMMUNAUTAIRE D’AFRIQUE (CCA BANK) ;

ECOBANK CAMEROON (ECOBANK);

. NATIONAL FINANCIAL CREDIT BANK (NFC-BANK);

. SOCIETE COMMERCIALE DE BANQUE CAMEROUN (SCB) ;
. SOCIETE GENERALE CAMEROUN (SGC);

. STANDARD CHARTERED BANK CAMEROON (SCBC),

. UNION BANK OF CAMEROON (UBC);

. UNITED BANK FOR AFRICA (UBA).

B-ORGANISMES FINANCIERS

ACTIVA ASSURANCES ;

AREA ASSURANCES S.A;

ATLANTIQUE ASSURANCES CAMEROQUN IARDT ;
PRUDENTIAL BENEFICIAL GENERAL INSURANCE;
CHANAS ASSURANCES S.A ;

CPASA;

NSIA ASSURANCES SA;

PROASSURS.A;

SAARSA;

10. SAHAM ASSURANCES S A ;
11. ZENITHE INSURANCE S.A.
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